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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 169 
 

FECHA: OCTUBRE 28 DE 2016 
HORA:  08:45 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Buenos días para todos los presentes, buenos días Honorables Concejales, 
Doctor cesar augusto Fonnnegra de la secretaría de bienestar social   a su equipo 
de trabajo, personal del concejo municipal por favor hacer uso de las curules para 
iniciar la sesión del día de hoy. 
 
 El señor de la tribuna que siempre nos acompaña hoy  buenos días bien venido 
muchas gracias  
 
Por favor señor Secretaria leemos el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Buenos días para todos los compañeros presentes, Concejales y Concejalas, 
compañeros del Concejo. Siendo las 8 y 45 minutos del día 28 de octubre de 2016 
damos inicio a la sesión plenaria con el siguiente orden del día: 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
2. INTERVENCIÓN DELA SECREATRIA DE BIENESTAR SOCIAL Y 

PARTICIPACIÓN COMUNITARIA EN  CABEZA DEL DOCTOR CESAR  
GOMEZ FONNEGRA  CON SU EQUIPO DE TRABAJO  TEMA: INFORME DE 
GESTIÓN PARA EL AÑO DE 2.016. 

3. COMUNICACIONES 
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4. PROPOSICIONES  
5.  ASUNTOS VARIOS 

 
Está leído señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Por favor verificamos el quórum. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Honorable Concejal: 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO    Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA            Presente  
JESÚS OCTAVIO JIMENEZ GIL       Presente  
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                  Presente 
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO         Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO        Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ  Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE   Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ            Presente 
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO                       Presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA            Presente  
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA Presente 
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO             Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 
 
Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 
decidir. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En consideración en el orden del día, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada,  
¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
2. INTERVENCIÓN DE LA SECREATRIA DE BIENESTAR SOCIAL Y 
PARTICIPACIÓN COMUNITARIA EN  CABEZA DEL DOCTOR CESAR  GOMEZ 
FONNEGRA  CON SU EQUIPO DE TRABAJO  TEMA: INFORME DE GESTIÓN 
PARA EL AÑO DE 2.016. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Una vez más le damos al doctor Cesar Augusto Gómez Fonnnegra por habernos 
permitido hacer esta sesión a las  8 y media de la mañana le agradecemos 
muchísimo la gentileza  queda abierto los micrófonos para usted y su equipo de 
trabajo de  la secretaría de bienestar social a cualquier inquietud  o pregunta que 
tenga los honorables concejales durante o después  su presentación o su informe 
de gestión  de los primeros nueve meses me imagino que este corte es al 30 de 
septiembre ahí dice muy claro entonces los concejales van a estar muy atentos. 
 
Y antes de iniciar doctor Cesar el concejal Luis Carlos Hernández desea intervenir 
tiene una urgencia tiene una cita médica y  se debe retirar del recinto. 
 
Le agradecemos mucho  doctor a usted y a todo el  equipo de trabajo muchas 
gracias. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNANDEZ 
 
Muchas gracias presidente por darme la oportunidad de intervenir. 
 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 

Acta N° 169  del 28 de octubre de 2016     4 de 118 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

Un saludo para todos los grupos poblacionales que hay acá y la secretaría de 
bienestar social haber le pedí el favor al presidente que midiera un momentico 
porque quiero que este muy atento el concejal JOSE ROLANDO SERRANO y mi 
persona somos los ponentes del presupuesto municipal cual es nuestra 
preocupación; LOS CAVILGANTES NO TIENE PRESUPUESTO, y veníamos con 
un presupuesto  en ,los años anteriores para que ustedes puedan operar hoy 
ustedes no tienen presupuesto que es un trabajo que tenemos que hacer. 
 
Segunda preocupación el tema de las juntas de administradoras locales no 
aparecen  con presupuesto. 
 
Tercera preocupación el tema de los afrodescendientes venían con  100 millones 
de pesos y solamente hay presupuestado 20 millones de pesos. 
 
Cuarta preocupación ASOCOMUNAL  tampoco tiene presupuesto entonces son 
grupos poblacionales muy importantes que mínimo tienen que tener algo para que 
operen pagar una sede  para sus actividades  sus  cosas entonces yo les solicito 
por favor que con mi compañero  José rolando serrano nos reunamos en estos 
días y vamos hacer la gestión con el alcalde porque verdaderamente ustedes 
necesitan  con que operar  y las nuevas grupos  poblacionales hoy se posesiono 
un nuevo grupo cabildante en estos días sí quieren les explicamos cómo vamos a 
trabajar ese ese sentido. 
 
Quisiéramos darle mucho pero hay que darle el minino para que operen de todas 
maneras para que sepan el señor secretario también le quiero hacer saber esos 
puntos para que sepa dígame todas estas personas buscándolo a usted todo el 
año entonces bienestar social con que nos va a ayudar  y entonces bienestar 
social con que nos va ayudar entonces eso sería un tema muy  difícil para usted. 
 
Entonces vamos a seguir trabajando si desean  buscando  una reunión no se la 
presidenta de los cabildantes con el secretario de hacienda y miremos este punto, 
importantísimo todos los grupos poblacionales. 
 
Me falta otro los LGTBI TAMBIÉN SON IMPORTANTES pero por acá hay un 
representante del LGTBI  entonces también otro grupo poblacional que también 
hay que analizar. 
 
No es mucho el presupuesto que se les asigna pero algo tiene que tener más 
preocupante que no aparezcan con nada ese s pues el tema que queremos 
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trabajarlo les quiero pedir disculpas debo salir para un tema personal y hubiera 
querido estar acá presente en la sesión. 
 
Muchas gracias y  entonces quedo atento para que sigamos trabajando con José 
Rolando si alguna cosa con el ponente también José ROLANDO serrano  también 
pueden sacar  un ratico con él. 
 
La ultima sugerencia que les doy a nosotros también atraves del concejo en la 
diferentes partes que si tiene alguna sugerencia con el tema del presupuesto nos  
hagan llegar a la comisión las peticiones al respeto listo, entonces para que 
tengan o estemos muy atentos porque yo creo que como mínimo debe quedar 
alguna bobaita pues por acá. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
 
TOMA LA PALABRA LA SEÑORA PRESIDENTA (E) YULIETH LORENA 
GONZALEZ OSPINA 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Gabriel Jaime Giraldo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEN JAIME 
GIRALDO BUSTAMANTE 
 
Gracias presidenta. 
 
Es para  aclarar algo presidenta buenos días para todos lo que se encuentran en 
el recinto que dice el doctor Luis Carlos  pero que no se le olvide que el voto el 
proyecto  por medio del cual se le reduce el porcentaje a las estampillas al adulto  
mayor, entonces es muy bueno tenerlo en cuenta, que usted fue uno de ,os que lo 
voto positivo. 
 
Gracias presidenta. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNANDEZ GIRALDO 
 
Ah bueno totalmente de acuerdo  con usted  concejal totalmente de acuerdo con 
usted en los 19 concejales estamos muy pendientes de la revisión del tema de la 
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estampilla del adulto mayor  somos los diecinueve  y en ese sentido lo vamos a 
seguir trabando. 
 
Pero entonces para que usted sepa yo sé que usted no lo voto o no lo voto juan 
David  eso es normal tranquilo que…. Pero hoy  considero que somos los 19 
interesados en que se organice yo presidenta le digo que de todas maneras vote, 
solamente pedí un minuto pero ya esos temas se deben de tratar en asuntos 
varios debe continuar con la palabra. 
 
No se eso………………………………………………………………………………….. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWUIN  
ALEXANDERBUILES TORO 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal  Gabriel Jaime Giraldo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Pero que quede claro que nosotros el proyecto  no lo votamos positivo doctor Luis 
Carlos no los 19 por eso, no loas 19 hay que aclarar ese proyecto no lo votamos 
positivo honorable concejal. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWUIN BUILES TORO 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Nicolás Martínez. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS GILBERTO 
MARTINEZ GONZÁLEZ 
 
Buenos días, señor presidente un cordial saludo a usted a la mesa directiva a 
todos y cada uno de los honorables concejales a los diferentes representantes de 
grupo poblacionales que nos solicitan en la mañana de hoy  y muy especialmente 
a los funcionarios de la secretaria de integración social y participación ciudadano. 
 
Gabriel, usted tiene razón ese proyecto de acuerdo no lo voto el centro 
democrático ni juan David eso es cierto. 
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Pero aquí el tema de hoy es algo diferente es algo diferente haber; el proyecto de 
acuerdo que se aprobó acá que yo fui uno de los que lo aprobó porque cundo se 
nos presentó  el proyecto de acuerdo consideramos era lo más pertinente para la 
administración fue votado en relación a algo que teníamos que hacer era la 
canasta para la niñez infancia y adolescencia en razón a la instituto colombiano de 
bienestar familiar, bajo esos parámetros se aprobó y ustedes no lo aprobaron no 
porque no estuvieran de acuerdo con el proyecto o con la esencia del proyecto 
sino porque ustedes se dieron cuenta que de ahí se podía pegar gente que  
realmente no tenía nada que hacerlo tenían toda la razón porque hoy se la 
tenemos que reconocer  que nosotros por ejemplo cuando lo aprobamos no 
consideramos eso y hasta yo mismo lo he dicho que tenemos que derogar el 
proyecto de acuerdo. 
 
Tiene toda la razón  y se la sedo y a todo señor todo don. 
 
Pero el caso de hoy es más específico y más delicado es en el sentido de que 
estos grupos poblacionales no figuran con destinación de recursos ni siquiera para 
poder laborara para poder trabajar eses es una cosa totalmente diferente yo 
quería hacer la aclaración porque es que  si existe a no ser que ahora  el señor 
secretario nos diga dónde está  el rubro correspondiente para todos y cada una de 
los grupos poblacionales que faltan porque no necesariamente tiene que estar 
aquí representados nosotros tenemos la obligación  Manuel DE QUE TODOS Y 
CADA UNO DE LOS  diferentes de los matices de la población Bellanita estén en 
el presupuesto del municipio y  trabajo le toca a usted  doctor Serrano, trabajo le 
toca a usted Luis Carlos y es que realmente para las personas que hay aquí 
presentes  y nos entiendan como concejales nosotros como  concejales y repito ya 
muchas veces lo he repito no estamos facultados por ley para modificar números. 
 
Nosotros con mucho gusto escuchamos a la comunidad es más es nuestra 
obligación porque el presupuesto tiene que der sociabilizado inmediatamente 
escuchamos la  población como es el caso  que nos ataña en el duda de hoy le 
informamos a la administración los ponentes le pasan a la administración los 
requerimientos que observamos se puedan hacer  y es la administración la que 
decide en cuanto a números para que eso quede muy claro y no se vaya a salir 
después al exterior del recinto que es que el concejo no nos quiso aprobar no el 
presupuesto del municipio se adopta no se aprueba cuando un proyecto se 
aprueba nosotros tenemos toda la facultad legal para modificar adicionar o 
suprimir pero cuando es adoptar es simple y llanamente decir estamos de acuerdo 
o no estamos de acuerdo, proponemos esto y es la municipalidad la 
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administración la que decide si se hace o no  hay que hacer claridad  a la 
comunidad en este aspecto. 
 
Señor presidente quiero agradecerle muchísimo que me haya cedido el uso de la 
palabra cesar yo creo que usted nos tiene la respuestas en ese sentido bueno 
entonces escuchemos la exposición si tiene a bien los demás compañeros  con 
todo el respeto y de ahí saquemos las conclusiones correspondientes en relación 
a lo  que es el presupuesto. 
 
Muchísimas gracias señor presidente es usted muy amable. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWUIN  
ALEXANDERBUILES TORO 
 
Le voy a dar 30 segunditos al concejal Luis Carlos y seguimos con la exposición 
del doctor el debate lo entramos más tardecito. 
 
 Muchas gracias. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNANDEZ GIRALDO 
 
Gracias señor presidente. 
 
Señores cabildantes si hay un pequeño presupuesto y ya me acorde hay 10 
millones de pesos solamente, cabildo  de adulto mayor ya después analizamos 
que  o como venían ustedes en ese sentido pero si aparecen  10 millones de 
pesos me quiero pues como disculpar de que si aparecen con algo. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWUIN BUILES TORO 
 
Bueno le voy a dar uso de la palabra al doctor cesar  que estará exponiendo el 
tema. 
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TIENE LA PALABRA EL DOCTOR CESAR FONNEGRA  DE LA SECREATRIA 
DE MEDIO AMBIENTE. 
 
Muy buenos días para todos en la mañana de hoy un saludo pues muy especial 
para usted presidente Edwin Builes  y para la vicepresidenta la doctora Lorena 
Gonzales igualmente le extiendo un cordial de bienvenida y acompañamiento y 
gratitud a mis compañeros  de trabajo a la doctora flor Zapata mi compañera Lina 
a Jaime Vanegas también a la gerontólogaAna María a Nora Sánchez a Estafani, 
Giovanny que nos acompaña en la mañana de hoy ,Wilson Steven, Luz Dary, 
nuestra abogada Carolina Palacio y Fernando Castro alba Leila  y nuestra 
comunicadora Luisa, también un saludo muy especial a los nuevos integrantes del 
cabildo municipal del adulto mayor en cabeza de la presidenta Martha Cadavid a 
Doña Gladis Daza vicepresidenta a José domingoa Don Álvaro Muriel flor que 
representa el área rural de nuestra municipalidad  y nuestra secretaria Norita. 
 
El concejal Manuel Oquendo le gustan las historias entonces les voy a contar una 
historia demografía que verdaderamente es para que nosotros nos vamos un poco 
no alarmando  sino talvez es reflexionando. 
 
Para el año 2.050 posiblemente habrá más población de  60 años  que menores 
de  15 años, ósea nuestra pirámide poblacional totalmente se va invertir la 
humanidad cada vez más  va envejeciendo más en el Japón que es el país  que 
más esperanza de vida tiene al nacer estamos hablando que las mujeres tiene una 
longevidad aproximadamente de 85 años y se calcula que para el 2.60 la 
esperanza de vida al nacer ya no sería de 85 años sino ya vamos a tener 
centenarios personas mayores de 100 años. 
 
Esto representa en la sociedad unos cambios estructurales sociales económicos  
supremamente importantes que ameritan unos retos  para todas las naciones. 
 
La pregunta entonces uno diría cuantos años puede llegar a durar un ser humano. 
 
Una francesa YANETH CALMEN tiene El GINIO RECORD de longevidad  122 
años que s el que tiene un registro veras nació en 1.875 y murió en 1.997 esto que 
representa  que ya se prometió  un  estudio que hizo la escuela de Elberth astean 
de Nueva York de que el promedio y el tope máximo de los seres humanos que 
vamos a durar son 115 años  ya de ahí no podemos pensar que vamos a durar 
160 años  o 180 años o cien años más si todavía existimos como.   
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWINALEXANDER  
BUILES TORO 
 
Doctor. 
 
Un momento, les pido un favor a todos los asistentes  que nos colaboren con el 
silencio  para poder escuchar la exposición del DOCTOR CESAR. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR CESAR AUGUSTO GOMEZ FONNEGRA 
SECRETARIO DE BIENSTAR SOCIAL 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
Para  hablar de gestión……………………………………………………………………. 
 
Muchas gracias concejal ya vamos para allá para nosotros ya referirnos ya 
concretamente al plan de desarrollo ya nosotros para  recordarles que dentro del 
plan de desarrollo nuestra secretaria de participación   ciudadana tiene dos líneas 
18 programas  somos la cuarta secretaria que más proyectos tiene  de 206 que 
tiene el municipio y 34 indicadores. 
 
El programa adulto mayor extensión de vida alegre al adulto mayor es nuestro 
principal programa y es una fuente importante para nosotros la movilización de 
recursos y de esfuerzos que consideramos importante y lo hacemos con el mayor 
gusto pasión y vocación. 
 
Cuál sería la población objeto está definido por la ley 12 76 que población mayor 
de 50 años que población adulta mayor es la que tiene más de 60 años igual o 
más de 60 años pero también establece la ley que las personas entre  55  y 60 
años que tiene condiciones de desgaste vital psicológico también pueden ser 
beneficiarios. 
 
Quienes serían los beneficiarios los que    están en los niveles  uno y dos del 
Sisben  mayores de 60 años y que también le realizan un profesional experto o 
una encuesta socioeconómica y el determina y evalúa las condiciones de 
vulnerabilidad y trasparencia esto nos define la población que operar  nosotros es 
objeto. 
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En Colombia honorable concejal  nosotros tenemos un estimativo de cuatro 
millones cuatrocientos mil adultos mayores. 
 
Para el municipio de Bello estos datos son Agosto 30 suministrados por el Sisben 
tenemos una población mayor de 55 años en los niveles  uno y dos del Sisben de 
22 mil 461 si  sumamos en Sisben  tres tendríamos 55 mil personas adultas 
mayores y mayores de 60 años tenemos una cifra  de 16.191 en  otra parte 
estableció el primerio de octubre como dije día internacional de la personas  de 
edad  y rechaza todas las formas en contra del maltrato y discriminación por la 
edad  y se trabaja para permitir que las personas adultas mayores gocen y 
desarrollen su pleno potencial así las cosas se proclamó este año por parte de la 
organización de las naciones unidas la lucha contra la descremación de las 
personas adultas mayores cada uno de los programas obviamente tienen su 
marco legal el nuestro yo no me voy a referir muy concretamente porque en 
ocasiones pasadas cuando estuvimos acá socializando el plan de acción 
habíamos detallado el respeto la ley 1251 es el marco legal  por el cual nosotros 
nos da  la iniciativa de lo que es la protección promoción y defensa de los adultos 
mayores y la ley 12-76 digamos que es la ley marco del 2.009 que es la que 
considera y establece la atención integral para los adultos mayores y define todo 
lo que tiene que ver con la estampilla del adulto mayor. 
 
Ahora pues  ya entramos en materia para ver todos y cada uno de los proyectos 
que nosotros tenemos, cuando hablamos de centros vía es importante anotar que 
es un conjunto de proyectos de procedimientos  y protocolos  de infraestructura 
física orientados a la atención del adulto mayor entonces vamos a empezar por 
cada uno de los proyectos. 
 
Acá tenemos cuatro proyectos estilos de vida saludable. 
 
Nuestro indicador de producto seria 8.910 adultos mayores  participando en la 
actividades físicas recreativas de investigación ocio y tiempo libre. 
 
Tenemos también  los estilos de vida saludable para el adulto mayor  la sumatoria 
de los centros vida en funcionamiento y tenemos también otro indicador de 
producto 40 eventos culturales educativos y de integración familiar para el adulto 
mayor otro de los proyectos es el cabildo del adulto mayor que nosotros tenemos 
ha sido la elección y la entrega delos subsidios  económicos que brinda Colombia 
mayor. (Pasemos por favor). 
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Nuestro equipo de trabajo que está aquí que nos acompaña y siempre hemos 
contado  con el apoyo incondicional de la administración municipal, tenemos en 
adulto mayor un profesional que es el coordinador del programa un profesional 
gerontólogo que es Ana María  un especialista de alta gerencia  Jaime Vanegas 
que siempre es el que nos da a nosotros las luces de todo lo que tiene que ver en 
materia del plan de desarrollo, así perdón Solano tenemos unas personas 
vinculadas  para el programa Colombia mayor y trabajadora social y terapeuta 
reducativo. 
 
El proyecto de estilo de vida saludable para 8.910 beneficiarios tenemos las 
siguientes actividades  dos sesiones de clases en cada uno de los grupos inscritos 
en el programa hay que anotar acá que si bien se le ejecuta estos proyectos o 
estas actividades es la secretaria de deportes  y recreación salen de los recursos 
a la vez  que están apropiados a la secretaría de integración social que a la vez 
son tributos y es del 2% que nosotros tenemos para la estampilla el recaudo de la 
estampilla del adulto mayor que viene haciendo las clases de  hidro-aerobicos 
también que es en Serra monte en el tulio y en la gran avenida las suoper clases 
con la comunidades las capacitaciones en diferentes comunas  y por parte 
trasversalizamos con las secretaria de salud todo el tema que tiene que ver  con 
capacitación y los estilos de vida saludable promoción  y prevención de la salud 
pública. 
 
La celebración del adulto mayor y el acompañamiento con actividades lúdicas y 
actividad encuentros de eventos culturales. 
 
Esto sería una gráfica  que nos muestra a nosotros el personal que tiene  reporte y 
recreación para instruir o desarrollar el personal que tiene que realizar las 
actividades físicas o lúdicas tenemos un  coordinador  dos gero gestores y 
tenemos 21 estructures de otra parte también tenemos nosotros esta grafica nos 
muestra el perfil que tiene cada uno nosotros pues obviamente le hacemos un 
seguimiento le hacemos la supervisión respectiva  porque para nosotros lo que 
son los grupos de adulto mayor es lo que más resonancia tiene en nuestro 
municipio  lo que más aceptación tiene sentido de cuidad y ha sido un programa 
muy exitoso en el cual pues nosotros podemos hablar de un población objeto que 
nosotros tener más de 9.000 adultos mayores participando  casi alrededor de 200 
grupos  es muy satisfactorio  tenemos 8 licencias de educación física, 5 
tecnólogos y cuatro estudiantes de educación física  y reporte  y recreación. 
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Tenemos que decirles también nosotros que estos son los grupos que tenemos  
en nuestro municipio esta grafica pues es muy diciente en la comuna número 
cuatro son 57 grupos pues nosotros sanemos que aquí  aparte de la parte céntrica 
de nuestra municipalidad es talvez por la parte de accesibilidad que permite y 
facilita que nosotros tengamos más grupos de adulto mayor participando para  un 
total de 179 grupos a 31 de diciembre del año pasado ya para este año con 
motivos de la difusión la valoración que los adultos mayores han tenido del 
programa  los han incrementado estos grupos ya en la actualidad podeos hablar 
de que nosotros tenemos ya alrededor de 200 grupos aquí está  la distribución de 
esos grupos que también ya se han inscrito que algunos de los concejales nos han 
manifestado la voluntad  las ganas y el deseo  que muchas de sus comunidades 
se  acercan para ellos también quieren motivarse agruparse para tener su grupo 
de adulto mayor. 
 
Acá esta grafica nos muestra honorable concejal Mauricio como es la participación 
solamente pues nosotros los hombres participamos en un 10% en las actividades 
físicas del adulto mayor frente a un 90% que los hacen las mujeres. 
 
Esta otra grafica nos muestra como son la distribución de los grupos étnicos es 
muy importante el plan de desarrollo tener  dos aspectos  importantes  lo que es 
ciclo vital hace alusión  a los grupos  a las diferentes edades ya sea que las 
tomemos por decenio quíntenos, infancia adolescencia  y juventud ciclo vital. 
 
 Pero otro aspecto importante es el enfoque diferencial el enfoque diferencial hace 
alusión. 
 
Hace alusión en el grupo a las diferentes edades ya sea que los túneles por 
decenas por quincena infancia adolescencia y juventud ciclo vital. 
 
El Otro aspecto importante es el enfoque diferencial Es que hace alusión 4 
desplazados tengo Cuántas madres cabeza de familia cuantos desmovilizados 
Cuántas víctimas Cuántos afro descendientes y por eso nosotros en cada uno de 
los programas pues damos una distribución de cada una de las poblaciones que 
participa. 
 
 Tenemos también el cronograma de las actividades que se realiza con la 
actividad hidroterapia en los parques recreativos gran Avenida Aquí están 
establecidos los horarios los sitios su vecina en el parque también de Serra monte 
acá está en la siguiente gráfica misa continuamos o nos muestra el total de 
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usuarios que han participado en hidro-aerobicos  6437 con una significativa 
asistencia al tulio Ospina y al parque gran avenida. 
 
acá vamos a mostrar lo que ha sido los registros fotográficos que nuestros adultos 
mayores realmente se cosan y disfruta Estas actividades físicas y uno que ha 
caminado tanto muchos de ustedes como concejales que van y visitan o adoptan 
quieren o apadrinar un grupo de adulto mayor sabemos nosotros que muchas 
veces más que la actividad física es tan importante como el condicionamiento 
físico y desde el punto de vista médico son unos pretextos importantes que 
encuentra nuestros adultos mayores para reunirse en dos veces a la semana 40 
minutos pero para departir de simplemente una escucha, o sea cuando nosotros 
hablamos del adulto mayor en su en citas en situación de vulnerabilidad y los 
casos de vulnerabilidad no solamente son los casos de pobreza extrema Y 
marcados en nuestro municipio. 
 
En Colombia de nuestros adultos mayores está en una situación y en unas 
condiciones de pobreza extrema hablamos también de condiciones de 
vulnerabilidad en nuestro adulto mayor es el adulto mayor que vive solo que 
totalmente esa parte y aislado de las familias Y esto es una buena excusa Pues 
los grupos de adultos mayores para que ellos hagan sus encuentros. 
 
Por eso cada vez esta población se vuelve mucho más atractiva para toda la 
Industria Del turismo pero lamentablemente todo no tiene la facilidad de poder la 
realizar. 
 
Aquí en esta gráfica de Mola superclases comunales para los adultos mayores 
distribuida por cada una de las comunas y los lugares de nuestro municipio. 
 
Tenemos También acá la asistencia a las superclases por como una que 
contamos Pues con un total de 1000 767 usuarios distribuidos por cada una de las 
comunas. 
 
Tenemos acá la actividad física en estos registros fotográficos que son de Gran 
Masificación gran existencia gran convocatoria gran afluencia, para nosotros es un 
motivo de satisfacción ver a nuestros parques nuestros barrios llenos de nuestros 
adultos mayores que se satisfacen y tienen buen recibo Estas actividades físicas. 
 
de la misma manera no solamente pretendemos que hayan actividades físicas 
queremos que sea una atención integral por lo tanto como les mencionaba con la 
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secretaría de salud se hace la gestión para que se haga una integración 
información para nuestros adultos mayores Entonces se le dictan charlas sobre 
patologías más frecuentes Nosotros sabemos que con el ciclo vital en el adulto 
mayor emergen las enfermedades crónicas Las patologías crónicas las 
CORMOBILIDADES Las limitaciones funcionales y por eso es tan importante el 
auto cuidado que debe de partir del conocimiento por eso lo de las charlas lo de 
las tomas de presión para nosotros realizar tamizajes y detectar tempranamente 
patologías a tiempo de nuestros adultos mayores aquí veíamos en la anterior 
gráfica las capacitaciones que se hacen. 
 
En estas participando secretaría de deportes y recreación la secretaría nuestra y 
la secretaría de salud que integran para una atención de nuestros adultos 
mayores. 
otro de los proyectos que tenemos para la atención de los adultos mayores en 
situación de vulnerabilidad, es atención a de o al, abandonar digan que yo  si todo 
dos que a abandona pero( tirados en un hospital) y para nosotros la situación es 
difícil los contratos que tenemos con el bienestar del anciano que tenemos un tope 
de 86 distribuidos en 48 que mejor dicho tiene el centro del hogar del anciano 
desvalido 23 el presbítero Rogelio Arango y 15 carnitas doradas, es un problema 
realmente de recursos y tenemos en este momento 22 adultos mayores que 
nosotros no tenemos la posibilidad de ofrecerles en el centro de bienestar del 
anciano la posibilidad o en los centros de protección social la manera que ellos 
tengan una habitabilidad Dina para su situación en que ellos se encuentran. 
 
Nosotros le agregamos en la última columna a esta exposición el eje de la política 
porque tenemos consolidado en materia de envejecimiento y vejez la política 
pública que se estableció para el 2014 - 2023  en el plan de desarrollo nosotros 
desarrollamos el plan decenal pero tenemos unos ejes en lo cual debe apuntar 
cada una de las acciones Que nosotros hacemos dentro de los adultos mayores. 
 
Tenemos también cómo les mencionaba los requisitos. 
 
Muchos de ustedes honorables concejales de pregunta la misma comunidad, qué 
puedo hacer yo que tengo un abuelito en el barrio en el sector en mi comunidad 
para dónde lo llevó está totalmente abandonado. 
 
Entonces los centros de bienestar del anciano el primer requisito es que tengamos 
cupo hoy no tenemos cupo  donde ellos estar Y ser mayor de 60 años de 55 a 60 
y que siempre estar en las condiciones de vulnerabilidad o un indígena O lo que 
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decimos los gitanos se hacen parte de estos grupos étnicos colombianos Y ser 
domiciliado y contar con una encuesta del Sisben dentro de los niveles 1 y 2 y 
tener un puntaje del Sisben menos de 43.66 puntos. 
 
Aquí tenemos cómo les mencionaba cómo están distribuidos los contratos o mejor 
las personas que tenemos en cada uno de los centros de bienestar del anciano. 
 
La Gráfica siguiente, nos muestra que no solamente nosotros tenemos un contrato 
con los centros de bienestar del anciano Además de eso cómo vamos a ver al final 
todo lo que tiene que ver con el programa del adulto mayor realizamos allá visita 
con un apoyo constante y permanente con unas practicantes de psicología que 
fueron gestionados, la parte también nutricional y una valoración sobre todo bien 
soporte humano. 
Muchas veces y yo les digo Pues de verdad con la mano en el corazón más que 
uno llevar les haya una prenda o más que llevarles a ellos una comida de 
agradecer más que les dedicaran ustedes media horita para poder hablar con uno 
de esos abuelos lo que más les embarga ellos es como su soledad Condiciones 
de vulnerabilidad que ellos tienen. 
 
Aquí tenemos otro proyecto que ya lo habíamos mencionado estilos de vida 
saludables pero en este apuntar Ya más que todo a las actividades que tenemos 
realizados en materia de turismo social a nivel regional y a nivel nacional a las 
clases de bailo terapia y a la orientación personalizada a los adultos mayores 
además de las capacitaciones que nosotros hemos brindado y ofrecido con Los 
ejes dentro de la política pública de la cual nosotros apuntamos. 
 
tenemos entonces así de que en el centro vida está ubicado en el barrio mesa es 
a nuestra sede del adulto mayor Y cómo les mencionaba que es un centro vida el 
cual son todas las acciones que nosotros realizamos En cuanto a la promoción 
prevención atención y capacitación a los adultos mayores. 
 
Igualmente la sede campestre del adulto mayor es un centro vida a un centro vida 
para nuestros adultos mayores. 
 
tenemos este año la necesidad imperiosa y ácido para mi motivo perdóneme la 
expresión de cantaleta con los funcionarios y ya lo hemos adoptado como una 
cultura que tiene que estar abierta y debe ser para el disfrute y el goce de nuestros 
adultos mayores y para que solamente tengan hacia un pretexto de encuentro, 
este año tenemos fue la satisfacción de que muchos de nuestros adultos que ni 
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siquiera conocía ni sabía que existía ese centro vida en el barrio mesa Además de 
que haya se realizan unas actividades y encuestas socioeconómicas no solamente 
pretendemos que tengan oficinas con funcionarios sino que estén llenos de vida 
para nuestros adultos mayores, de más 600  visitas que tenemos en esta sede. 
 
Tenemos en esta gráfica que muestra de 50 sesiones de bailo terapia cómo ha 
sido la participación entre hombres y mujeres la mente pues las mujeres siempre 
nos ganan en participación a comparación de los hombres en este tipo de 
programas. 
 
Y en la aplicación de las encuestas socioeconómicas Aquí está para muchos que 
ustedes no la conocen los invitamos en el barrio mesa un espacio supremamente 
agradables atrás hay un auditorio en el cual se hacen tertulias se hacen bailes 
Teatro constantemente está abierto para nuestros adultos mayores Obviamente 
con una programación establecida. 
 
continuando con los programas del adulto mayor Además de eso cada uno de los 
programas tiene que tener o está enmarcado dentro de la ley y apunta a una 
política pública cada vez que apunta a una política pública pues estas políticas 
tienen que tener unas estancias de operativización o sea quién las pone a 
funcionar como política pública me explico, el que pone a funcionar la política 
pública del adulto mayor es el comité gerontología a la vez que lo asesore y lo 
acompaña los funcionarios de la secretaría y el Cabildo del adulto mayor pero 
quién operatividad la política pública es el Cabildo Perdón es el comité 
gerontológico,  este año hemos tenido 9 comités gerontológicos, cada mes hemos 
estado juiciosos con estos comités. 
 
Una bienvenida a nuestra compañera Margarita Rodríguez quien es la secretaria 
técnica de este comité. 
 
desafortunadamente nosotros evaluamos revisamos miramos de que el comité 
gerontológico está desactualizado en cuanto a la normatividad, Ya vino la ley 1276 
del 2009 y tenemos que ajustarnos a la nueva ley Entonces nos dimos a la tarea 
de actualizarlo con nuestra abogada con  la GTERENTOLOGA  que realizó 
nuestro equipo de trabajo ya tenemos un borrador que nosotros queremos 
socializar lo poner honorables concejales  doctora Lorena ante ustedes para 
actualizar el comité gerontológico que le dé más vida y que sea más Expedito de 
todos los trámites de tránsito que hagamos de nuestros programas y proyectos en 
el adulto mayor aquí miramos en estas gráficas el centro vida o la sede campestre 
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del adulto mayor, de verdad que nosotros sabemos a sufrido deterioro un sector 
de ellas el especial o de la cancha porque es grandísima también les hago la 
invitación y se las extiendo A quién no conoce esta sede campestre, pero la parte 
donde están las cabañas es hermosa y de verdad que las personas que están 
hacia hacen un esfuerzo con mucho cariño con mucha pasión con mucha 
vocación y atienden de la mejor manera a nuestros adultos mayores los invitamos 
a Que la conozca y los resultados son fue satisfactorios de nosotros decir que 
tenemos 64 salidas a esta sede de campestre del adulto mayor láser en Toluca 
Ana María coordina y tiene un cronograma establecido entonces usted me dice 
cómo hago para que el grupo X participe vaya ya tenemos a Ana María. 
 
Hemos tenido dificultades y no se pueden ocultar tampoco en cuanto a la 
movilización ustedes bien saben que el municipio tiene 4 transportes Un bosetón 
grande que está acondicionado y depende directamente de la secretaría de 
deportes y recreación. 
 
el otro que es el Mercedes grande es él ya lo operativiza lo maneja la 
administración central y los busetones que fueron adquiridos con recursos de la 
estampilla del adulto mayor Pero uno de ellos está basado casi todo lo que ha 
corrido de este año hicimos Pues también un esfuerzo importante una gestión con 
colaboración de servicios administrativos y hemos logrado por lo menos mantener 
 UNO  no hemos podido salir del área metropolitana porque tiene que tener una 
fecha especial y eso solamente vale 18 millones de pesos. 
 
la es que es Audaz pero ahorita de verdad con el presupuesto como lo 
mencionaban ustedes hemos unos nubarrones es que quisiéramos nosotros 
renovar ese parque automotor de los busetones para el adulto mayor con el 
cambio de placas solamente tendrías movilidad a diferentes sitios No tendríamos 
nosotros que suscribirnos no solamente al área metropolitana si no podría también 
hacer giras y movilizaciones y rutas hacia el Oriente hacia centros turísticos como 
el peñol, pero limitaciones  respectivas aún así hemos hecho la gestión. 
 
Aquí tenemos UNOS registros fotográficosDe la sede campestre del adulto mayor 
qué tiene un salón amplioAllá también podrían con anticipación cuando ustedes 
consideren señor secretario honorables concejales tener un encuentro con los 
concejales esto se le debe dar prioridad a los adultos o a la casa de adulto mayor 
Eso sí obviamente no sobra aclararlo. 
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Tenemos también nosotros acá el otro proyecto estilo de vida que estamos dentro 
del mismo y de 40 eventos culturales educativos y de integración familiar para 
nuestros adultos mayores con las actividades Qué son los productos culturales en 
los diferentes grupos del adulto mayor y la realización celebración del Día del 
adulto mayor. 
 
ahí están también los quejes mirando esta gráfica nos da cuenta, Además 
nosotros flotamos en el mejor terminó en el centinela o palabra El talento y el 
reconocimiento que tiene o que tienen nuestros compañeros de equipo Contamos 
con un psicólogo de la secretaría de salud y nuestra boca daremos diligentemente 
al inicio del año organizamos y convocamos a los coordinadores de cada uno de 
los grupos y veíamos la necesidad en que ellos tuvieran los conocimientos 
mínimos y básicos sobre lo que era la ley 12 76  Contamos con una masiva 
asistencia más de 200 coordinadores estuvieron en la casa de la cultura. 
nosotros tuvimos por parte de la secretaría una integración social y la  celebración 
del adulto mayor que se llevó a cabo el 30 de agosto en el Tulio Ospina y 
Contamos con la asistencia temas de dormir 500 adultos mayores como siempre 
las mujeres fueron con más representación nuestras damas que los hombres 
tener, una fiesta quería yo más que una celebración se la acusaron la disfrutaron 
Contamos con diferentes actividades artísticas culturales lúdicas en los cuales fue 
un espacio propicio para que nuestros adultos mayores tuvieran el gozo el deleite 
y el disfrute que no solamente es un día sino que nosotros consideramos que Lo 
tenemos que referenciar y contar con ellos. 
 
Tenemos también otro proyecto que se llama Cabildo del adulto mayor este 
producto para nosotros es motivo de mucha satisfacción en cuanto aque se 
estructuro y se orientaron todo lo que nosotros pudimos en cuanto a la gestión y el 
apoyo de la Administración municipal la participación ciudadana de nuestros 
adultos mayores que fue clave en el éxito de este Cabildo del adulto mayor y 
sobre todo el equipo de trabajo de la secretaría con la que nosotros contamos. 
 
hace 4 año se realizó el Cabildo del adulto mayor eran 24 las personas que se 
escribieron para este año tuvimos y Contamos con una descripción de 38 
personas qué manifestaron su deseo de ser cabildantes del adulto mayor y aquí 
está la diferenciación y la distinción por género el 74% fue de mujeres y éste fue el 
tarjetón que nosotros tuvimos para el Cabildo del adulto mayor, mediante un 
proceso de participación ciudadana entendiendo este Cabildo como un espacio y 
concertación de sociabilización que todo lo que tiene que ver con las políticas para 
nuestros adultos mayores logramos nosotros que se escribiera más de 6500 
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adultos mayores, esto es verdad que no tiene precedente porque nosotros 
sabemos movilizar personas simplemente con un propósito no es fácil Se 
escribieron más de 100500 personas y votar o no más de 2000 no más de 4400 
personas estamos hablando que tuvimos escritos frente a los votantes un 68% de 
personas participando y no fue solamente en algunos sitios tuvimos la posibilidad 
de que tuviéramos en las diferentes comunas Igualmente en el área rural los 
cabildantes fueron electos 19 en consonancia con la Norma que habla de Memo 
número que deben tener los concejales Y fue así como afortunadamente en cada 
una de nuestras comunas tiene su representante bienvenida a nuestra querida y 
apreciada Sara Zapata que es nuestra ex presidente pero actualmente hace parte 
de la red departamental de adulto mayor. 
 
estuvimos de verdad con un despliegue y una participación ellos Perdonen 
nuevamente la expresión se metieron en su cuento lo hicieron con mucha pasión 
sacaron su publicidad fueron a los barrios penal también un contenido Tenían un 
proyecto Para aportar en el adulto mayor Y fue así como nosotros logramos que 
quedarán electas 19 persona 19 sino que son 38 que Se escribieron Y no sólo eso 
sino que trabajan de la mano con los 192 coordinadores  a la vez representan 
nuestros adultos mayores en el municipio. 
 
Obviamente no podía faltar la posesión como en un sentido homenaje que 
nosotros le queríamos hacer a sus familiares y a ellos por haber hecho un gran 
esfuerzo que de verdad fue muy arduo. 
 
Tenemos también nosotros otros productos dentro del adulto mayor Qué es la 
entrega de los subsidios nuestros adultos mayores estos subsidios vienen 
directamente de la nación desde el Ministerio del trabajo y lo opera una entidad 
que se llama Colombia mayor, nosotros en este momento beneficiamos a 4488 
adultos mayores de ese número teníamos 393 alrededor que era difícil nosotros 
poder darles de baja porque no teníamos nosotros por parte de las notarías y de la 
registraduría los datos necesarios y suficientes le reconozco y Colombia mayor por 
el operador le reconoce al equipo del adulto mayor en cabeza de Margarita 
Rodríguez que fuimos de notaría En notaría soy el número que nosotros tenemos 
de esos 393 a disminuido significativamente. 
 
eso que representa para nosotros una gestión importante porque pueden acceder 
adultos mayores a este subsidio que estaba a la espera Y lamentablemente hay 
que decirlo la única manera para nosotros poder acceder que una persona adulta 
mayor acceder a un subsidio es que otro fallezca o que por otras condiciones que 
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tenga seguridad social o que salgas de nuestro municipio pues perdería el 
derecho al subsidio y hay alrededor de 1000 adultos mayores a la espera no es 
decisión del señor alcalde no es decisión del secretario no es decisión de ningún 
funcionario que un adulto mayor entre y que si sale uno entre otro los listados no 
los manda directamente el Ministerio de trabajo y nos dice a quienes nosotros 
vamos a priorizar. 
 
Nosotros siempre………..Como perdón (hablando extra micrófono El concejal 
Bladimir Sierra.) 
 
Si hay varios criterios: 
 
1 de ellos es el criterio de la espera que ha tenido, y uno de Los criterios que ellos 
también tienen el nivel del sisben porque no es lo mismo que de todas maneras 
Ellos están a la espera con 38 puntos pero llega uno con 28 puntos por decir algo 
también teniendo en cuenta su entorno familiar o sea el Ministerio de trabajo es el 
que tiene unos parámetros los cuales nos da a nosotros la lista de espera y con 
base a la lista de espera nosotros tenemos que ir llamando entonces no es 
discrecionalidad del señor alcalde. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWINALEXANDER  
BUILES TORO 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Vladimir Sierra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ 
 
Gracias Señor Presidente. 
 
Cordial saludo a usted a la mesa directiva y a todos los corporados a todos los 
representantes de las poblaciones específicas bienvenidos al Recinto de la 
democracia, a nuestro invitado de hoy Doctor César y todo su equipo de trabajo 
sientas en todo saludados. 
 
Qué pena doctor pero en este punto quiero ser enfático porque mire: hay muchas 
quejas hay muchas inquietudes Y de pronto Entonces es desinformación, 
entonces hay que generar algún tipo de estrategia para que la información le 
llegue a la comunidad particularmente a mí yo tengo conocidos o gente que me ha 
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abordado que yo inclusive no e sabido cómo ayudarles a buscado La idea es 
cómo sentarme con la funcionaria precisamente para que me explique porque la 
manifestación Es que yo llevo dos años es que yo llevo No sé cuánto y me dijeron 
que si tengo derecho ya me recogieron los papeles Pero nada que me sale nada 
que ver salgo favorecida. 
 
eso genera una expectativa en la población pero resulta que es que no tienen la 
información de pronto inclusive mire que ni siquiera nosotros la estamos 
manejando para poderlos ubicar bajo qué criterios Lo primero lo que usted dice Y 
es aclararles que la administración, no tiene incidencia que me el alcalde en el 
secretario ni los funcionarios ni nosotros como concejales tenemos ningún tipo de 
incidencia lo máximo que yo puedo hacer es haga el trámite y asesorarlo para que 
haga el trámite porque también es Claro que hay gente que no accede por 
desconocimiento del mismo derecho partiendo del tema del sisben que es una de 
las cosas más complicadas pues porque también caemos que hay gente con la 
vulnerabilidad tremenda y con un puntaje que no les da o viceversa. 
 
Pero entonces a ver cómo generar una estrategia para que ellos tengan toda la 
información y tengan Claro porque como dicen ellos Yo estoy esperando pero 
tengo exactamente el puntaje exacto y demás que hay otros que tienen 30 a 20:25 
Entonces yo tengo si tengo el derecho están en el proceso pero que la gente 
tenga claro bajo qué criterios para no pensar que es que lo sacaron del proceso o 
que fue negligencia de nosotros sino que bajó esos criterios Define el Ministerio. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TIENE  LA PALABRA EL DOCTOR CESAR AUGUSTO GOMEZ FONNEGRA 
SECRETARIO DE BIENESTAR SOCIAL 
 
Muchas gracias a usted la aclaración y la precisión al respecto le doy una 
bienvenida muy especial a la doctora Iris Peña Qué es la coordinadora del 
programa del adulto mayor. 
 
Como usted bien lo dice nosotros venimos entonces haciendo la tarea o sea el 
primer reto era de esos 4488 los 3 93 que no habíamos podido darle baja nosotros 
ya hemos logrado disminuir esa cantidad para nosotros. 
 
el otro año poder hacer la gestión necesaria Para poder tener esta cobertura 
porque vuelvo y lo digo en envigado no le interesa tener estos subsidios para el 
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adulto mayor porque ellos pues tienen una situación socioeconómica diferente y 
tienen unos programas diferentes para los adultos mayores siempre Nosotros 
hemos contado pues vuelvo reiteró y lo digo hemos contado con el apoyo de la 
Administración municipal, esto suscita a no solamente tener los subsidios requiere 
de mucho personal que apoye este proceso para hacer las visitas de verificación 
de existencia que realmente cada una de las personas que esté recibiendo el 
subsidio Pues sí constante y que haya veracidad de que esta persona si existe y 
aquí tenemos la distribución por géneros de las personas que se benefician de 
estos subsidios y del adulto mayor. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWINALEXANDER  
BUILES TORO 
 
Con el uso de la palabra el Honorable concejal Octavio Jiménez. 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE  CONCEJALJESÚS OCTAVIO JIMENEZ 
GIL 
 
Buenos días para la mesa directiva al doctor César y a su equipo de trabajo Los 
honorables concejales los representantes del Cabildo y el almas personas que nos 
acompañan en el recinto. 
 
Nosotros antes de que pase este póntico aprovechar, es un tema muy importante 
el tema de los subsidios nosotros tenemos que seguir pensando bello es muy 
vulnerable en el tema y mire lo que nos está sucediendo en la población como se 
nos está creciendo sean de beso o esté llegando por algunas situaciones que se 
están presentando en el país y eso genera que esto se nos incremente. 
 
Doctor hoy tenemos con quién gestiona mucho más a nivel nacional hoy tenemos 
está la senadora están algunos representantes en algunas diversas y diferentes 
lugares donde podemos hacer mucha más gestión y traer muchos más recursos 
para este beneficio del adulto mayor sería como recomendación para la gestión 
que se puede hacer. 
 
Qué  focalicemos En qué sectores En qué lugares están todos estos subsidios y 
que también sepamos Cuántas más personas están solicitando igual iría la misma 
línea lo que le estoy diciendo si tenemos  está bien focalizado Yo creo que con la 
gestión que podamos encadenar con usted como secretario a otro nivel es 
departamentales y nacionales que fortalecería mucho este proceso. 
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Muchas gracias señor presidente. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR CESAR AUGUSTO GOMEZ FONNEGRA 
SECRETARIO DE BIENESTAR SOCIAL 
 
Muchas gracias honorable concejal. 
 
Cómo ahora nosotros lo mencionábamos y lo decíamos nosotros ahora tenemos y 
vamos a tener muchos programas como los de familias en acción en la secretaría 
pero ahora nos vamos a referir a más que todo a familias en acción. 
 
estás requieren honorable concejal una corresponsabilidad de asumir por parte del 
municipio unos requisitos mínimos en cuanto que yo como estado o como 
gobierno central le doy unos subsidios a usted municipio pero usted me tiene que 
operar o sea operarlos sí para operar los tiene que tener un determinado número 
de funcionarios me tiene que tener una determinada infraestructura por decir algo 
una casa me tiene que tener a la vez un control y vigilancia o sea unas visitas, me 
tiene que tener una infraestructura y unos computadores, Entonces eso requiere 
qué municipio movilizar recursos en cuanto a computadores en cuanto a 
contratistas en cuanto a vehículos en cuanto a despliegue logística que ahí es 
cuando empezamos a coger Entonces ese es el tema angustioso preocupante que 
ahora les vamos a manifestar con varios de los programas que nosotros tenemos. 
 
Corriendo el riesgo honorable concejal de que perdamos estos subsidios si no 
tenemos nosotros la gente para operar pues vamos hacer la tarea mala y Qué 
pasa cuando uno hace la tarea mala pues los subsidios se lo llevan para otra parte 
entonces de verdad que para nosotros es preocupante ese punto y ese tema que 
ahorita pues nosotros queremos tratar lo. 
 
entonces veníamos acá con que no solamente Nosotros hemos quedado pues 
obviamente con los recursos que tenemos de la estampilla del adulto mayor lo que 
podemos sacar nosotros gestionar a nivel de la Administración central sino que 
hemos sido aún mucho más allá y por eso la estampilla del adulto mayor surte 
también sus aspectos a nivel del orden departamental y este destino hoy unos 
recursos para el 2014 y para el 2015, por varias razones no sé ejecutaron los 
recursos que teníamos para el 2014 y para el 2015 en este año nos dimos a la 
tarea la secretaría con el apoyo de la Administración municipal y los cabildantes 
en cabeza de Sara fuimos desempolvemos kilogramo nuevamente que estos 
recursos que estaban Pues en el pelo no se lo fueran a llevar a dilapidar y 
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logramos recuperar 20 millones que teníamos del 2014 Cofinancia el municipio y 
2017 2015 con 13 perdón 213000000 de la seccional 17 que cofinancia el 
municipio para un total de 255000000 que nosotros apropiamos que realizamos 
unos contratos vamos hacer unos contratos y está en la fase II en las etapas 
contractuales en la oficina jurídica para nosotros tener tres componentes: son: 
 
250 millones que gestionaron ante la seccional íbamos a realizar tres 
componentes y talleres en las áreas de manualidades música debidamente 
certificados en cada una de las modalidades a trabajar. 
 
y tenemos otro componente Qué es el centro vida porque de esos recursos 
concejal, de esos recursos hay que destinar en 30% a los centros de bienestar del 
anciano Entonces nos reunimos con ellos consensuamos se les va a distribuir 1 
recursos importantes también a los centros de bienestar en cuanto a dotación 
insumos que ellos requieren y para la pretensión del adulto mayor vamos a 
disponer de  63  millones de pesos un portal como les manifestaba de 2 65 
millones de pesos para esta obra o para este año pero son recursos del 2014 
2015. 
 
Para el 2016 la sesión Al escribió un acto administrativo en el cual también gestión 
nuestra apropiados 200000000 Qué estamos haciendo los incansables intentos y 
esfuerzos estamos nosotros con todas las ganas puestas pero a veces uno 
necesita más colaboración de otras secretarías para poder que estos 200 millones 
de este año los ejecutemos este mismo año pues ya le decía si juntamos estos 
255 que ya están en trámite más estos 200 de verdad que sería una una gestor 
muy significativa. 
 
El dinero ya se han entregado Entonces estos pagos a los subsidios de Colombia 
mayor para un total este año de  2700 millones de pesos, los pagos se realizan 
entre marzo Julio septiembre y ya se realiza noviembre y diciembre los pagos o 
sea se realiza en 6 pagos a los adultos mayores durante el año. 
 
Otro de los proyectos o mejor programas que nosotros tenemos ya cambiamos o 
pasamos de todos los programas de estilos de vida saludable para los adultos 
mayores pasamos a los grupos étnicos. 
 
El concejal basiliso está no a bueno aún no ha llegado. 
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Porque nosotros sabemos pues qué es el doliente y el que más está al tanto de 
este programa, como en todos tenemos nuestro marco normativo de la ley 70 pero 
vemos que es una ley totalmente ya desde 93 y solamente reconoce a los a las 
comunidades los mecanismos para la protección identidad cultural para la 
protección de los derechos de las comunidades afro como grupo étnico. 
 
Otros alto que se dio fue la ley antidiscriminación pero uno sabe todavía Cómo 
todavía muy tímida como todavía sin fuerzas sin dientes y sobre todo 100 recursos 
para apropiarse para las comunidades afro de nuestro municipio. 
 
También hubo por ahí unos pañitos con el concejal basiliso ahora en el 2015 que 
se declaró el afro descendiente el reconocimiento para la justicia y el desarrollo y 
se estableció la cátedra del decenio afro descendientes 2015-2024 en Cartagena 
de India. 
 
Entonces uno ve que a nivel la legislación a nivel nacional es muy poca o se 
queda corta para verdaderamente hacer una política pública pero con recursos 
para los grupos étnicos y  minutarios  en nuestro territorio y acá está Obviamente 
el reflejo el reflejo Esta es en que los recursos que se han apropiado para este año 
los que se apropiaron para el año de 2017 son totalmente muy cortos y se quedan 
cortos para lo que realmente hay que darle la importancia la relevancia para que 
ellos puedan realizar lo que está contenido en el plan de desarrollo lo que está en 
los planes y lo que están los programas en los proyectos. 
 
Son dos proyectos que se tienen uno todavía no lo vamos a ejecutar sobra decir lo 
que por falta de recursos y Qué es fundamental los recursos ácidos otros 
gestionemos por fuera a nivel departamental a nivel nacional a través de la 
empresa privada las diferentes zonas se necesita la concurrencia del municipio. 
 
hemos desarrollado la parte institucionalidad y población afro bellanita para 5 
grupos organizados al frente hasta o Carolina con su equipo de trabajo John Jairo 
Álvarez La María Inés con las uñas de verdad que han sacado adelante este 
proyecto de verdad es para mí invaluable lo que usted Karina estando al frente 
pero esto sí es de mi propia cosecha lo que hace la gerencia departamental es 
antes de signos Cuánta plata le vamos a poner a ellos para hacer eventos eso es 
lo máximo que nos ha dicho el departamento que cuánto recurso nosotros 
tenemos. 
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TOMA LA PALABRA LA SEÑORA PRESIDENTA (E) YULUIETH LORENA 
GONZALEZ OSPINA 
 
Secretario Discúlpame un momento, el honorable concejal basiliso quiere hacer 
una intervención. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ÁLVAREZ 
 
Gracias señora presidenta para la mesa para los corales Doctor César saludar a 
los secretarios de la secretaría bienestar la casa unidad y a todos los presentes en 
el recinto nuevamente al sur de la comunidad afro descendiente. 
 
Lo conozco desde esos esfuerzos que usted ha hecho de tu secretaría Y usted 
como jefe de la cartera Pero la verdad es que uno se queda muy preocupado con 
lo que pasa en el municipio en cuanto a los recursos o designación de recursos. 
 
Hombre el tema Cuáles grupos étnicos y minoritarios del municipio de bello de 
verdad que es preocupante yo valoró el esfuerzo que hacen los funcionarios lo 
hace con las uñas y colocando plata de su bolsillo porque ustedes hicieron una 
actividad y la hicieron con la plata del bolsillo y ustedes que la hicieron en el barrio 
París. 
 
De resto no se ha hecho más nada, altos eventos importantes que hay que 
Resaltar y hacer visibles esos eventos el día de la flor Colombia habilidad que fue 
el 29 de mayo 0 municipio de bello 12 de octubre día de las identidades 0 
municipio de bello hombre eso es lamentable que toda parte del país en todas las 
ciudades del país con todos los municipios del país se hace una actividad así sea 
mínima y en bello nada. 
 
se hizo en la administración anterior un esfuerzo grande en Través de las 
negritudes hicieron una casa ahí está Y qué Para que nos sirvió esa casa para 
tenerla y para pagar unos escenarios y Los vigilantes nomás Doctor César yo si 
quiere que usted basiliso y que nos quieran acompañar Vamos donde el señor 
alcalde a decirle que a las minorías étnicas eso fue un casadero de plata hay que 
colocarle plata eso me depara el próximo año el concejal ponente 20000000 de 
pesos estuvimos en la administración anterior este año no hubo presupuesto y el 
año entrante aparecen 20 millones de pesos sabe cuánto es la población que hoy 
aparece registrada 30.000 y sé que no baja de 70000 la población afro 
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descendiente en el municipio de bello y no hay un solo peso que vamos a ser 
doctor César es que no estamos diciendo que nos hacen en una cantidad 
exorbitante de recursos no es lo necesario para hacer las cosas mire, los dos 
actos más importantes que hace visible la comunidad afro a los afro descendiente 
de cada territorio en el país en vez de uno se ha hecho absolutamente nada. 
 
12 años lleva el municipio de bello sin celebrar estos eventos 12 años en celebrar 
estos eventos 2016 ceros Cuáles van a ser los indicadores  Allí Doctor César. 
 
Clasificadores tienen que ser Negativos la política de la Administración municipal 
con las minorías étnicas. 
 
no sé doctor Alex recomiéndeme muchachos que vamos a ser doctor Mauricio 
Hacia dónde vamos yo no entiendo la verdad todos los secretarios todos los 
secretarios tienen la dificultad de los recursos Ahora yo no sé la verdad tengo que 
decirlo hoy hice yo secretario yo necesito que usted me regale un presupuesto 
físico porque yo no sé los recursos A qué secretaría se le está metiendo no sé a 
qué secretaría la están inyectando todos los recursos del presupuesto 2017 
porque Doctor Serrano usted qué es ponente A dónde están dirigidos los recursos 
porque es que todas las secretarías les ha quitado la plata a todas las 
dependencias entonces para algún lado tienen que estar leyendo los recursos 
porque el presupuesto  incluso aumento la todas las dependencias vienen 
quitándole los recursos. 
 
Entonces mi pregunta es, esos recursos A qué secretaría se la están inyectando, 
yo le dejó la inquietud Doctor César es que miremos yo la verdad es que me duele 
decir yo representó una comunidad y tú me has dado la posibilidad de que lidere 
los afro descendientes en la Municipio de bello que defienda algunas causas de 
esa población Pero la verdad es que nosotros y vemos que en esta administración 
en esta administración la verdad es que no nos han dado la mano y no nos han 
sido solidarios con nosotros. 
 
Es que mínimamente doctor, mínimamente lo reclamamos más nada hacer 
invisibles esos dos eventos. 
 
Mire Yo le cuento la comunidad afro bellanita no está contenta con esta 
administración y tengo que decírselo al Señor alcalde y el día que me vea con él 
se lo digo no Estamos contentos con la administración municipal del doctor César 
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Suárez y no solamente basiliso en la comunidad le hemos pedido cita al Señor 
alcalde y no ha sido posible. 
 
Entonces nosotros y estamos preocupados nos inquieta Y si verdaderamente no 
va a ver los recursos para los programas para lo Social para las políticas sociales 
eso es beneficio de la comunidad de yanita eso es beneficio de la comunidad afro 
descendiente que están asentados en este municipio. 
 
eso va a ser visible una administración municipal eso hace invisible al alcalde qué 
dijo que porque nosotros queramos eso no Entonces yo pienso Doctor César que 
usted que maneja los grupos probar poblacionales tiene que ser Aquí arriba ya 
usted necesita presupuesto que usted necesita plata para poder dirigir unos 
programas porque aquel que está frente ando el corte es usted el que está 
quedando mal es usted Doctor César pero usted no es el responsable y yo 
también sé que usted no es el que dirige los recursos del municipio a ustedes 
doctor se deshace le dan unas partidas hice con esas partidas tiene que 
defenderse. 
 
Hoy la comunidad afro descendiente del municipio de bello está diciendo César no 
funciona César no ha hecho nada absolutamente nada por los afro descendientes 
del municipio de bello. 
y yo a usted no lo culpo en la administración municipal a través del señor alcalde 
no ha hecho nada por esta comunidad afro descendiente. 
 
Gracias Señor Presidente. 
 
TIENE  LA PALABRA EL DOCTOR CESAR AUGUSTO GOMEZFONNEGRA 
SECRETARIO  DE BIENESTAR SOCIAL 
 
Muchas gracias concejal facilismo honorable concejal. 
 
es decirles que la verdad para nosotros es preocupante los recursos para los 
diferentes programas para los diferentes grupos poblacionales ahí se pueden dar 
cuenta de que las personas aprovechan y las tiene ni padece una doble 
discriminación en su condición de su grupo étnico como tal Y porque nosotros 
sabemos es si necesidad de hacer un estudio riguroso de caracterización que la 
gran mayoría de población habitante de nuestros asentamientos humanos en 
nuestro municipio son a Fresno y que a la vez tienen unas condiciones de pobreza 
y vulnerabilidad extrema. 
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Entonces son doblemente discriminados entonces hacia allá es donde tiene que 
estar realmente orientados los recursos así como en el adulto mayor nosotros 
hablábamos de una política pública en el programa afro nosotros hablamos fue de 
De unas acciones establecidas el acuerdo municipal y la distancia de 
operativización así como en el adulto mayor Y cómo es él con el programa LG 
pero la estancia donde se operativiza todas las acciones programas y proyectos 
es el consejo  afro. 
 
De otra parte quería manifestar Qué te ha pasado en fortalecimiento institucional 
tenemos otro programa Entonces tenemos el programa red Unidos tenemos el 
cambio de tercio y vamos para el programa red Unidos. 
 
El programa red Unidos tiene Como fundamento erradicar la pobreza extrema 
nosotros cuando se les avisó se les esposo lo que eran los objetivos del desarrollo 
sostenible septiembre 25 del 2015 Estableció que ya no eran 17 los objetivos del 
desarrollo sostenible y que apuntaban básicamente hacia tres ejes: 
 
- erradicar la pobreza 
- la protección 
- acciones políticas frente al cambio climático y combatir la desigualdad social. 
El programa red Unidos A nivel de Colombia Tiene estás brechas a nivel de los 
desplazados el proceso apunta a mejorar la calidad de vida de las familias. 
 
Este año nosotros escribíamos Sandra que lo hacía muy juiciosamente cacique 
caramel escribíamos al gobierno nacional, bueno red Unidos arrancar si vamos a 
arrancar Así vamos a tener reunidos porque teníamos La angustia, asumimos el 
reto nosotros dejar estipulado es el programa de gobierno que íbamos a trabajar 
en un determinado número de familias 340 Pero afortunadamente llegó al 
municipio el programa. 
 
El objetivo son 2400 familias y se hacen a través de un oso cogestores aquí lo 
estaremos en la Gráfica que el año pasado eran más de 20 y este año redujeron a 
12 han empezado 11 o sangre tenemos los 12, estamos trabajando con un Sí 
entonces de pronto no vamos a cumplir la meta por ello que eran 2400. 
 
La de nosotros gala cumplimos porque teníamos 340 que lo íbamos a hacer con 
una sola funcionaria que teníamos Pues nosotros habíamos que no podía dejar de 
lado Y nosotros a subir pues el programa y dejarlo puedes por la borda, 
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I.P.N Y tenemos pues entonces cada cogestores unas visitas semanales, 15 
visitas semanales tenemos Entonces no solamente los 12 ya saldrá me confirma 
hasta hoy tenemos sólo 11 cogestores y cambiaron los logros y las dimensiones 
para el 31 de diciembre del año pasado eran 41 € y 9 dimensiones para este año 
ya tenemos 26 logros y 9 dimensiones. 
 
Las dimensiones qué apunta Este programa es: 
 
UNO 
 
La identificación que va de la mano cómo vamos a ver nosotros las formas de 
identificación que vamos a ver y que nosotros realizamos en nuestro municipio. 
 
DOS 
 
La educación  y la participación 
 
TERCERO 
 
Sería salud y nutrición. 
CUARTO 
 
Habitabilidad. 
 
QUINTO 
 
Ingreso Y trabajo. 
 
Cambio de tercio, ahora pasamos Entonces al programa. 
 
COMPUS 
 
Campus es el consejo municipal de política social, yo no me voy a juntar me voy a 
profundizar en este proyecto porque por ley señor presidente doctora Lorena 
tenemos que agendar no es para noviembre venir acá y exponer lo que hemos 
hecho en el concejo municipal de la política social que ya también habíamos 
sociabilidad o las políticas públicas que tiene nuestro municipio. 
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Pero aún así venimos haciendo la tarea para el cuatrienio son 16 que tenemos 
nosotros que tenemos que realizar a los 4 años en hacer el seguimiento a las 
políticas públicas son dos mesas instaladas analizar las situaciones de las 
políticas públicas constantemente Jaime pues muy organizadamente está 
alimentando la plataforma virtual y se le hace el análisis y el seguimiento y es una 
instancia por excelencia del debate de la discusión y del aporte para nuestras 
políticas sociales. 
 
Estas imágenes son un registro fotográfico de uno de los encuentros que hemos 
tenido con el compus. 
 
Tenemos otro programa ya no amenté Cambiando de tercio que es el programa 
más familias en acción. 
 
Este programa básica y fundamental mente son unos subsidios que otorga el 
gobierno nacional cuyo objetivo es contribuir a las operaciones y a la prevención 
de la pobreza extrema y a la formación del capital humano familias en acción son 
unos subsidios condicionados que da el gobierno nacional a través del DPS del 
departamento para la prosperidad social hoy tiene la denominación de prosperidad 
social Hilos a junta sobre todo en el campo de la educación y de la salud. 
 
Qué hace el programa más familias en acción tiene una sede que está ubicada 
acá a 3 cuadras en el barrio parado el programa más familias en acción y el 
proyecto es más familias en acción Este es el equipo humano no es solamente 
que municipio tenga que tener una burocracia cómo les mencionaba ahora sino 
que el municipio tiene que realizar cada año renovar un convenio en el cual debe 
tener unos compromisos establecidos para que obviamente puedan funcionar Este 
programa y se puedan otorgar estos subsidios, 
 
Entonces se otorga el indicador de producto  9  MIL  niños y niñas con incentivo 
económico  de educación entregados y el objetivo Ya lo habíamos pues plantea 
dos la superación de la pobreza extrema y la actividad es 9000 mil Niños y niñas y 
escritos en el programa. 
 
Esto lo brinda el convenio y se ha realizado el 3 de los 5 pagos de incentivos que 
se realizan en el año 3 de los y ahorita vamos a ver las cifras que son muy 
dicientes. 
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Tenemos también no en 1100 niños y niñas con incentivos económicos en 
educación entregados ellos deben realizar varias actividades dentro del cual está 
el reporte de Novedades asistencia a las mesas de trabajo reuniones con los 
comités municipales de certificación seguimiento a instituciones educativas 
tenemos que estar Nosotros también Llamando a las instituciones educativas para 
que no reporten eso es un software que se llama el SIFDA  nos van actualizando 
  Cuáles niños y están escritos en el programa, apuntado a que a que no haya 
recepción escolar a que no haya analfabetismo. 
 
Los incentivos ya en materia de salud apuntan esa disminución de la desnutrición 
por eso nosotros tenemos acá la gráfica y sumatoria de los incentivos a nivel de 
Educación sería 9754 estímulos en recursos económicos y acá tendríamos los 
económicos para salud como les decía entonces ahí tenemos nosotros que ir a los 
escenarios y a las distancias donde nos dan a nosotros el reporte de salud tiene 
no lo dan y lo brindan las instituciones prestadoras de salud. 
 
Entonces hemos estado en el COVEN  en el consejo de vigilancia epidemiológica 
socializando Qué es el programa la importancia que nos informen con esta 
vigilancia de los no subsidios y no se tengan bien informados con las actividades 
de estas familias. 
 
Tenemos entonces también las diferentes actividades cómo les mencionaba como 
el seguimiento actualización del si SIFA Planificación y las acciones transversales 
con la secretaría de salud y levantarme al levantamiento de la suspensión. 
 
las personas que lo lleve esquema de vacunación o que no den su certificado o 
que lo lleve la entidad educativa se reporta Entonces es un subsidio que se está 
dejando de entregar Entonces nosotros la función es estar permanente y 
constantemente haciendo un requerimiento a las IPS y a las instituciones 
educativas. 
 
Miremos los pagos: 
 
3741  Qué es lo siguiente de esto.  que en 4 años nosotros vamos el mejor el 
departamento para la prosperidad social va entregar 19 1000 millones de pesos en 
4 años para las familias más pobres vulnerables que están en una situación de 
víctimas desplazamiento En los niveles más bajo del sisben y por eso le digo la 
importancia de nosotros tener o mejor cumplir con los requisitos o con la 
responsabilidad que nos da nosotros el gobierno nacional aquí tenemos Pues 
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nosotros como hemos hecho nosotros las formas de pago, diferentes formas que 
es bancarización y también tenemos el daviplata. 
 
Familias en acción se han realizado 200 encuentros de bienestar hicimos un 
sentido y sencillo y muy sentido homenaje a estas madres líderes son 
aproximadamente 200 Perdón 280 son las que constantemente van a nuestra 
sede se les está capacitándose les están formando y ellas hacen las veces de 
comunicadoras en su comunidad porque son las que lideran el proceso y es el 
cimiento de la base para que tenga puesto el soporte esta estructura de que este 
programa funciones. 
 
Quedaron pues muy contentas muy satisfechas pero aquí ya viene la parte dura 
Cómo se componen esas personas que quedan beneficiadas cómo se compone 
en sus diferentes situaciones. 
 
Cómo son víctimas madres cabeza de hogar casadas discapacitadas aquí 
encontramos el sin número de variables en situaciones de vulnerabilidad y 
pobreza de estas familias. 
 
Estas imágenes que están viendo aquí son registros fotográficos de la sede y 
familias en acción ya les decía que tenemos como objetivo exactas y realizar el 
trabajo que vienen haciendo estas madres líderes Entonces el cuento es el 
siguiente. 
Ahora durante el mes de octubre arrancamos e iniciamos este fin de semana 
sábado y domingo las convocatorias para las asambleas de las madres líderes en 
los diferentes barrios y comunas de nuestro municipio. 
 
tenemos que escoger doscientas madres líderes por ley porque así lo establece el 
convenio porque o si no nos quitan los subsidios hoy más o menos tenemos un 
estimativo El despegue logístico que hay que otorgarles mínimo un sitio donde 
ellos estar una secretaría un espacio cubierto unas mesas para el registro unas 
hidratación es un refrigerio tenemos $3000000 concejal, o sea para nosotros esto 
es muy preocupante porque vuelvo y les digo 19 millones se nos pueden dilapidar 
si nosotros no hacemos el esfuerzo necesario para darle curso y trámite y la gente 
que tenemos todos los de la oficina ya tenemos las botas puestas el overol puesto 
las mangas remangadas pero la verdad que sí necesitamos más apoyo Nuestro 
municipio nosotros no podemos escatimar y además poner el riesgo 1 recursos 
tan importantes. 
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Qué hay que hacer rendir cuentas organizar y mirar que voten Cuáles van a ser 
sus madres y líderes y tener dos llantas madres y luego a cada una de estas 
madres hacer después la capacitación y esto enviarlo al departamento para la 
prosperidad social. 
 
Ellos están en seguimiento permanente Muéstrame, cronograma West Quiénes 
fueron el alcalde Sí fue así fueron los secretarios Sí anotaron en qué barrios 
estuvieron Entonces estamos ya encima arrancamos vuelvo y les digo ya este 
sábado vamos a estar desde las 10 hasta las 2 de la tarde en fontidueño en la 
comuna número 10 en la institución educativa Jaime rojas y el domingo vamos a 
estar en el Fernando Vélez de 10 a 3 de la tarde si nos pueden acompañar. 
 
Las madres van así sea pues no le temo ni agua que sería supremamente 
vergonzoso porque yo creo que es muy triste que ni siquiera agua Les podemos 
dar a las madres líderes Pero ellas van por qué, quieren el programa porque sino 
también ellas es Adrián del programa si ellas no acuden verdad que yo espero 
mucho apoyo del honorable concejo municipal que siempre Nosotros hemos 
tocado las puertas y las hemos tenido abiertas para acompañarnos. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN  
ALEXANDERBUILES TORO 
 
Señor secretario antes de que prosiga con la diapositiva le pido permiso desea 
hablar y con el uso de la palabra el honorable concejal Bladimir Sierra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJALCESAR  BLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ 
 
Gracias señor presidente. 
 
2 preguntas secretario. 
 
en el tema de la cobertura el enfoque diferencial dado el escenario de pobreza y 
vulnerabilidad de nuestro municipio Esta limitante se ve puntualmente por el tema 
de los puntajes valga la redundancia de los puntajes del sisben la primer pregunta 
 
y la segunda en toda esta estrategia que usted está comprando entiendo que esto 
es todo un trabajo de campo Poder recopilar toda esa información que se necesita 
iniciar ese proceso obviamente vamos a buscar la forma y vamos a escucharlo 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 

Acta N° 169  del 28 de octubre de 2016     36 de 118 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

para que pueda tener con el equipo la forma de que usted pueda realizar sus 
proyectos pero quiero sugerirles Hasta qué punto usted En el tiempo y lo 
necesario que sea como usted dice y efectivamente en el sentido de que no se 
vaya a perder o sea que no se puede arriesgar a perder esos recursos. 
 
Gracias Señor Presidente. 
 
TIENE LA PALABRA E L DOCTOR CESAR AUSTO GOMEZ FONNEGRA 
SECRETARIO BINESTAR SOCIAL 
 
Muy importante su anotación honorable Concejal. 
 
es el contexto Pero igualmente Esta es la realidad los mismos compañeros hemos 
estado acompañando el proceso porque nosotros tenemos acá dentro de nuestras 
líneas de trabajo que no es el programa al lado afro no es el programa al lado 
familias en acción no es el programa al lado adulto mayor reunidos sino que son 
los programas de las secretarías son los programas de la Administración municipal 
aquí el que debe quedar bien y el que tiene y el que tiene que quedar bien es el 
municipio de bello y nosotros siempre resaltamos sino que a veces Pues nosotros 
funcionarios no tenemos una buena comunicación o no sé porque esto se lleva a 
las diferentes instancias y yo lo he sociabilizar un consejo de gobierno hemos 
escrito de el riesgo que podemos o se puede llegar a derivar y perder estos 
recursos y de verdad que la inversión O el aporte del municipio no sería tanto 
Comparado con diez y nueve mil millones en 4 años. 
 
las convocatorias las tenemos ya una publicidad que Esperamos que nos 
entreguen en el transcurso del día de hoy más tardar mañana unos afiches las 
parroquias Pero le digo que las madres acuden con el apoyo de las juntas de 
acciones comunales con las juntas administradoras locales pero sí pues como lo 
que nosotros reclamamos acá la atención mínimamente Lila para estas personas 
así como nosotros celebramos muchos eventos que seguramente son meritorios y 
se hace buen despliegue de logística la gente más pobre de nuestro municipio 
también merece que nosotros también los atendamos de la mente es el reclamo 
nosotros estamos haciendo. 
 
y aquí está también la programación de los sitios en los cuales nosotros vamos a 
estar, hoy precisamente hoy no nos acompañan las compañeras y de muchos más 
funcionarios de familias en acción porque estamos preparado todo para el día de 
ayer tenemos que hacer todo No todos los compañeros están allá porque yo Lima 
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y la psicóloga encargada Dónde está la señorita Daisy es una funcionaria de 
verdad muy juiciosa Más conoce el programa ella me chilla o me Chillán otras 
partes pero bueno pero vamos a sacar esto adelante. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDETE (E) EDWINALEXANDER  BUILES 
TORO 
 
Señor secretario me disculpa. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Elbert Patiño. 
 
TIENE  LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERTH  LEÓN PATIÑO 
SERNA 
 
Gracias Señor Presidente. 
 
Un saludo muy especial a usted y a la mesa principal y a los honorables 
concejales a los funcionarios de la secretaría a las personas que nos 
acompañaron en el recinto. 
 
Secretario una consulta. 
 
Para esos eventos de familias en acción y toda esa programación que usted tiene 
sólo tiene  3  millones de pesos? 
 
pues yo creo que una ciudad de  700MIL  habitantes un programa como es 
familias en acción y sólo 3 millones de pesos me imagino que los tiene sólo en el 
papel, Porque le va a tocar ir a Hacienda mucho rato para que pueda soltar ese 
recurso y para refrigerios para publicidad para logística $3000000 Yo creo que es 
la constante señor secretario de todos los informes de gestión el tema 
presupuestal tanto en el 2016 y en el 2017 y la verdad Quisiera decir a todos los 
concejales y a todos los funcionarios que no entiendo porque una administración 
municipal funciona desde el primero de enero en el momento que inicia la 
administración eso parece una caja de pollitos que la administración está mal no, 
una administración funciona y tiene que tener los recursos necesarios y menos 
estimar en gastos con una secretaría de participación ciudadana Cómo es la 
secretaría de bienestar social donde tiene todos los grupos poblacionales del 
municipio. 
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Quiero y para que no se me olvide señor presidente y lo hablé con todos los 
concejales el despliegue de refrigerios el despliegue de transporte el despliegue 
de logística el despliegue de líderes el despliegue de secretarios El despegue de 
secretarios y de concejales en el programa de Cabildo de adulto mayor. 
 
Miren Qué tristeza 10  millones de pesos, al se da a conocer la importancia que le 
tienen a los programas de la Administración municipal y de la secretaría de 
bienestar social  10  millones de pesos. 
 
Mis queridos amigos cabildantes ahí van viendo ustedes la importancia que se le 
entrega al Cabildo del adulto mayor, 10  millones de pesos para funcionar un año y 
en el Día de las elecciones hubo un despliegue bastante grande donde 
lastimosamente somos políticos pero un empoderamiento electoral donde 
debíamos Mostrar que de barrio a barrio de comuna a comuna nuestros 
cabildantes y van a hacer con una fortaleza bastante importante en votos. 
 
También se dio de que los habitantes que son fuertes en cada comuna no 
pudieron hacer bien su labor se les llevaban sus líderes para otros sectores con tal 
de mostrar una capacidad electoral. 
 
yo creo que hay que revisar eso señor secretario que en unas próximas elecciones 
de Cabildo de adulto mayor el líder de esa comuna y el líder de ese barrio tenga 
un empoderamiento importante con fotos y con apoyo de su Comunidad, pero 
Vimos a que habían cabildantes de adulto mayor de  Niquia  y adultos mayores de 
otra parte, y ahí es donde se le da la importancia a ese programa. 
 
Mire 10 millones de pesos y yo creo que el día de las elecciones de adulto mayor 
o de Cabildo de adulto mayor por ahí pasó esa cifra mucho rato Y eso es lo que 
hay que revisar también con las juntas de acción comunal con la sal con eso 
comunal porque si no hay recursos Entonces cómo van a trabajar, si así viene con 
problemas las juntas de acción comunal desafortunadamente están perdiendo la 
credibilidad en todos los barrios del municipio de Bello total. 
 
qué le pide a una junta de acción comunal un informe de gestión, no le muestran 
un informe de gestión a la comunidad en 4 años que eso tiene un periodo de una 
junta de acción comunal, no permiten que les hagan revisión fiscal, no permiten 
que les hagan revisión sobre sus sedes, que hay una sede es que les está 
generando recursos económicos a los presidentes y lastimosamente se extralimita 
en sus funciones para no mostrar sus objetivos económicos, pero sí desde la 
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secretaría de bienestar social la administración no le inyecta unos recursos 
bastante importantes para que las juntas de acción comunal las gal aso comunal y 
cabildos de adulto mayor aso comunal tengan una buena gestión durante sus 4 
años y usted como secretario no tenga que estar viendo Hacienda pedir $3000000 
para un programa tan importante como familias en acción estamos jodidos . 
 
Todos los secretarios yendo Hacienda para que le den una solicitud es para 
disponibilidad de $2000000 para un evento, Entonces dónde están las facultades 
del secretario de despacho Si bien les hemos dado un poco de garrote en los 
informes de gestión también hay que saber de que no la tiene nada fácil y yo a 
veces hago comparaciones y como no las voy a hacer Si fui el asistente de un 
alcalde de 700 MIL  habitantes que hoy por hoy me siento orgulloso porque 
créame que no es nada fácil uno trabajar en un despacho de un alcalde con todas 
las dificultades que se ven dentro del despacho, y doy fe que todo eso es real los 
secretarios de despacho yendo por una disponibilidad de 3000000 y Usted tiene 
toda la razón hay eventos que no son tan importantes, seminarios foros con 
presupuestos de 10, 20,, 30 40, millones y usted va a ver y el auditorio vacío. 
 
pero las personas de escasos recursos del municipio van a ver una programación 
2 de familias en acción donde necesitan refrigerio de la mente ubicarlos en la 
mente una carpa por si llueve para que no estén en la interpele y 2000000 o 
$3000000  de pesos la verdad estamos mal. 
 
yo veo a mis compañeros que a veces hacen unas cuentas estratégicas y los 
matices financieros y buenos Pero yo que estuve dentro de un despacho de otra 
realidad y esa realidad es que tiene que haber plata debe haber plata y debe fluir 
el presupuesto para que una secretaría como bienestar social tenga que estar 
mirando y a ver y que el concejal Luis Carlos Qué es ponente que no tienen dinero 
que no hay presupuesto para unos programas tan importantes como el Cabildo del 
adulto mayor y las juntas de acción comunal las JALL aso comunal y de ahí en 
adelante un poco de programa. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TIENE LA PALABRA EL  DOCTOR CESAR AUGUSTO GOMEZ FONNEGRA 
SECRETARIODE BIENESTAR SOCIAL 
 
Muchas gracias concejal. 
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Si usted tiene toda la razón pues  de verdad hasta el megáfono ayer para el 
anuncio no lo facilitó nuestro amigo  Estiven pero yo pienso que así es difícil de 
verdad hacer uno y Mostrar gestión pero vuelvo y le reitero vamos todos los 
compañeros de la secretaría a sacar este proceso nosotros adelante. 
 
Habíamos hecho Desde hacía dos meses la solicitud de 30 millones limitadamente 
y restringido para el cumplimiento y la obligación es que el municipio está obligado 
por el convenio aportar y hacer un esfuerzo Pero vamos a seguir puedes tocando 
Las puertas que sean necesarias. 
 
Ya hacemos nuevamente cambio de tercio para otro de los proyectos Qué es bello 
progresa en pro de los habitantes de calle. 
 
El tema los habitantes de calle de la misma manera tiene un marco normativo que 
es la ley 1641 de 2013. 
 
Esta establece los lineamientos por medio de los cuales se debe formular las 
políticas públicas y sociales para los habitantes de calle el objetivo de esta política 
es precisamente garantizar promocionar proteger y restablecer los derechos de 
estas personas orientados hacia una atención integral. 
Hay que definir unos términos habitantes de calle es la persona que la calle es su 
lugar de habitabilidad El habitante de calle. 
 
el habitante de calle tiene otras consideraciones diferentes puede ser un joven que 
sus padres, que ahora vamos a ver situaciones específicas pues se va para la 
calle pero estas dos tres una semana 15 días pero que también puede cruzar esa 
Barrera de convertirse en habitante de calle y la calle es Obviamente el espacio 
donde estas personas lo dan por su hábitat y su residencia. 
 
Este De habitante de calle y los anteriores son complejos y este sí es total y aún 
más complejo ustedes mismos vieron el presupuesto apropiado para este año fue 
$0 obviamente uno entiende el tema no estaba establecido dentro del plan de 
desarrollo. 
 
El programa y el proyecto se formuló para este año asumiendo bello el 
compromiso y el reto que no podemos nosotros ser indiferentes primero ante el 
tema de habitantes de calle y que a la vez nosotros no podemos estar 
incumpliendo la ley que nos está instando a que el estado son los jefes de 
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concurrir el estado la familia sobre todo y la sociedad para el tema tan complejo de 
habitantes de calle. 
 
solo Yo le voy a decir que le cuesta un solo habitante de calle Al municipio de 
Medellín ingresos importantes y relevantes más de dos o tres millones de pesos 
puede valer un habitante de calle teniéndolo en un proceso de rehabilitación y 
sociabilización en esto hay varias también maneras de abordar la problemática. 
 
una manera de abordar la problemática es que el habitante de calle tiene una 
multidimensionalidad, Ósea es una persona que tiene unas condiciones 
específicas muy diferentes a todo lo que somos los seres humanos concluye unas 
características muy propias del habitante de calle, más de 50% padece y sufre un 
trastorno mental a veces hasta efrénicos Como los que vemos Nosotros con su 
costal y no le importa si está desnudo o no desnudo casi el 100% consume algún 
tipo de drogas psicoactivas o alcoholismo Y esto es para todas las edades y el que 
más nos preocupa Pues eso obviamente son las edades extremas tienen otras 
características como son que en este habitante de calle el microtráfico y 
problemas pues ya delincuenciales son muy marcados y muy notorios. 
 
Todo lo que nosotros pensamos que puede pues pasar está en el tema de los 
habitantes de calle, incluso nosotros estuvimos en un  conversatorio de la política 
pública, y Sandra y yo quedamos pues sorprendidos porque aquí Lo importante 
concejala  Lorena la percepción del habitante de calle que nosotros tenemos de 
ellos es diferente a la de nosotros. 
 
ellos perciben el mundo muy diferente nosotros queremos un mundo y una vida 
digna y a ellos no les interesa que nosotros les ofrezcamos un mundo y una vida 
digna para ellos su manera de actuar su manera de vivir es la manera en que ellos 
están sintonizados con el mundo y pues a usted no le gustaría una cama pues no 
tengo ahí la cobija cierto entonces hay que empezar a romper esos paradigmas es 
que nosotros queremos a la cultura decirle no venga y usted báñese, pues son 
unos paradigmas que uno tiene que romper. 
 
entonces las acciones se han orientado más que todo hacia la prevención de las 
personas a que no engruese en esas filas de ser habitantes de la calle el 
municipio de Medellín bajo sus ingresos de inversión de 45 MIL  millones a 12 
porque como le digo Aquí todos los recursos Para ser siempre insuficientes y son 
problemáticas cada vez más marcadas más profundas y sobre todo en los centros 
urbanos poblacionales Esto no es un tema de Medellín Este es un tema de Bogotá 
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y no es un tema de Bogotá es un tema de Nueva York es un tema de Londres es 
un tema absolutamente de todas las ciudades del mundo unas en más o menos 
medida que aborda la problemática de manera diferente con más o menos 
recursos Pero esto hace parte pues de una problemática………………………...Sí 
honorable concejal 
 
TOMA  LA PAPABRA EL  SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Uso de la palabra el honorable concejal Vladimir Sierra  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL  CESARBLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ 
 
Qué pena secretario, pero estoy haciendo un esfuerzo aquí porque me tengo que 
ir para una  comisiones pero me tengo que ir y ese tema tan importante Ya estoy 
participando así porque seguro que ahora cuando empieza la intervención de los 
concejales Me toca retirarme y voy a hacer todo lo posible por estar presente para 
escuchar toda su intervención. 
 
En este tema de los habitantes de calle yo sí creo  secretario son varias cosas 
mire: 
 
Toda la razón y más que eso por su formación usted sabe de Parte de la poca 
Salud Mental de todos estos seres humanos y eso en gran mayoría radica en 
drogadicción alcoholismo en todas estas situaciones pero Entonces mi pregunta, 
es esto es un tema fundamental de articular con la secretaría de salud partiendo 
De los procesos de promoción y prevención y todo el fortalecimiento de la atención 
a la Salud Mental de los habitantes de calle bellanita. 
 
Es muy difícil atender la población que ya está porque sabemos que han llegado a 
un punto de degradación que su misma dignidad de humano es impresionante por 
lo mismo Por la drogadicción el afecto metal que tiene el punto que usted tiene 
toda la razón es lo que nosotros le ofrecemos a ellos no es la felicidad de ellos. 
 
la felicidad de ellos es tener la droga suficiente dentro de lo que es lo que les 
produce su enfermedad y la felicidad de ellos no es darle un bocado de comida 
porque no les interesa el bocado de comida si no tienen la dosis. 
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Adicional a todo eso cuando llegan al punto de la afectación mental tan 
impresionante que pasan a un segundo plano muchas otras más cosas Eso como 
primero. 
 
Definitivamente la articulación con Taría de salud secretaría de salud En el 
problema de la Salud Mental es fundamental. 
 
Lo otro yo sé que me escuchas Ya Pero esperemos para que se concentré. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDIWNALEXANDER  
BUILES TORO 
 
Concejal transcurrida sus obras de sesión o poner en consideración permanente. 
 
Lo que va a cerrar se queda cerrada aprueban o no honorables concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ. 
 
Esa prueba señor presidente. 
 
TIENE LA PALABRA NEL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR 
SIERRA MARTINEZ 
 
Entonces en ese punto La articulación que le desea tanto como con los entes total 
de la institucionalidad particular, Pero también es muy importante el tema de 
habitante de calle identificar otra situación. 
 
y es el tema de los niños y niñas de nuestra primera infancia que está o por algún 
motivo ellos son los habitantes o por otros motivos los están convirtiendo en 
habitantes de calle y eso también hay que atacarlo y articular lo con el tema de 
primera infancia Pero inclusive también con gobierno porque mira: 
 
en el tema por ejemplo de los indígenas que tienen los niños Acá hay dos o tres 
puntos identifica uno la explotación que hacen las madres y los padres con esos 
niños pero a su vez lo que hacen con ellos no sé cómo llamarle, bueno igual son 
delincuentes pero mercaderes delata limosna y todo ese proceso debe de ir 
articulado con primera infancia para identificar la vulneración de los derechos de 
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esos niños pero igual También con gobierno y las autoridades para identificar 
estos delincuentes que están haciendo de ellos. 
 
Definitivamente ése es un tema que a todos nos está afectando por decir en el 
área metropolitana obviamente a veces no podemos seguir dejando le coger 
ventaja. 
 
en el tema de los niños que empiezan con el trabajo supuestamente en la venta de 
cositas en el día y ya los está hundiendo en las noches también en la parte de la 
vida nocturna pidiendo limón y ese es un gran potencial, Habitante potencial de 
calle. 
 
Quiero decirles que usted no se puede echar esta carga y este problema tan 
grande debe de articular cómo le acabo de explicar con esas secretarías Y con 
seguridad que vamos a buscar resultados mucho más positivos hacia delante. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TIENE L A PALABRA EL DFOCTOR CESAR AUGUSTO GOMEZ FONNEGRA 
SECRETARIO DE BIENESTAR SOCIAL 
 
Muchas gracias concejal. 
 
Sí como les decía ahora la problemática que encontramos nosotros en 
drogadicción farmacodependencia delincuencia micro tráfico trata de blancas con 
menores con las mismas mujeres explotadas sexualmente tienen el componente 
de salud que tiene 2;  la parte de Salud Mental y la otra es que prevalecen 
enfermedades como el b y h o sea el sida por eso es que la secretaría de salud 
tiene más o menos un estimativo de dos perdón de doscientas personas que la 
gran mayoría son habitantes de calle, que del sida y se les hace pues un 
seguimiento pero lamentablemente se aborda desde el punto de salud como un 
foco epidemiológico Qué debe ser controlado, pero no como usted lo establecido 
dice. 
 
Quisiéramos nosotros hacer unas atenciones integrales a esta población 
 
Con el área metropolitana nosotros hemos consensuado qué tenemos que trabajar 
de la mano porque lo que hacemos los municipios es evadir y echarnos la 
responsabilidad Qué es que estés de bello que estés de Copacabana que éste es 
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de Medellín ellos dentro de sus características son nómadas y posterior a esto 
Pues por eso están aquí van hacia cada uno y se apodera en el área 
metropolitana dice que en promedio los municipios tienen 40 pero ello obviamente 
nosotros no podemos hablar de un número específico de habitantes de calle 
porque carecemos de una base y de una línea que nosotros definamos tenemos 
nosotros en la caracterización de los habitantes de calle se estima se calculan los 
censos que se ha realizado Medellín tiene diferentes datos pero más o menos 
promedio cree que tengan tres mil en total en el área metropolitana y que pueden 
ser más o menos 2500 o 2700 que están en Medellín o sea ubicados en Medellín, 
y que los demás municipios y uno mismo de que algunos son de acá de nuestro 
municipio otros de un momento a otro no nos volvemos a ver. 
 
entonces también se están diseñando estrategias y con una población indígena 
que viene a los diferentes municipios y se va atrasar y se va a establecer una 
política de cero limosna, como un elemento ejemplificarte que tiene el municipio de 
envigado allá por cultura las personas no dan limosna uno al dar limón a lo que 
hace es perpetuar esa línea de miseria y de pobreza entonces tiene que haber un 
componente educativo y de  concientización social de que nosotros precisamente 
al niño que le compramos los chicles los niños no tienen obviamente porque estar 
trabajando o a la persona que está como en la calle esperando una limón a lo que 
hacemos muchas veces nosotros es perpetuar esa línea de pobreza y de miseria, 
Entonces qué hemos hecho esas actividades hemos estado en los encuentros 
regionales con los secretarios de bienestar y con el tema de habitantes de la calle 
hemos hecho la presentación y la socialización y la sensibilización de la ley 1641 y 
de la circular 011 Qué es la misma casi prácticamente de la ley 1641 en COMPUS 
 en el cual cada una de las secretarías lo estamos a que esto tiene que ser de 
secretarías con juntas para poder abordar este tema y el primer encuentro de la 
red Metropolitana que ya estuvimos presentes con la doctora Sandra Sánchez que 
se realizó el 24 que realizamos ahora nosotros el 29 de septiembre en el área 
metropolitana. 
 
en este encuentro se fijaron unos parámetros qué vamos a trabajar es a nivel de 
área metropolitana porque lo que decíamos una condición es su nomadismo que 
Ellos tienen pues como también arraigado. 
 
lo que se establece acá para los habitantes de calle es precisamente realizar a 
nivel del área metropolitana la red de prevención atención integral frente al tema 
de habitantes de calle, Entonces si nos dijeran bueno el municipio de bello que 
tiene hoy en conclusión, En conclusión nosotros vamos a trabajar articuladamente 
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con el área metropolitana arrancando iniciando con una caracterización nosotros 
necesitamos saber cuántos habitantes de calle tenemos nosotros en qué 
condiciones tienen familias tienen o no, mirar si consumen o no sustancias 
psicoactivas no consumen O sea un derrotero que nos permita a nosotros unificar 
criterios a nivel del área metropolitana. 
 
Nosotros  
tenemos…………………………………………………………………………... 
…………………. 
 
Yo le había amenazado sé que así nos demoramos hasta las 11 lo íbamos a 
terminar entonces sigo: 
 
Tenemos también el programa de LGTBI  haciendo el cambio de tercio. 
 
esto es un aspecto supremamente también importante para nosotros es una 
población que clama por sus derechos civiles Clama también lo mismo que la 
población  minutario y étnica en un reconocimiento porque se les permita ser 
visibilizados porque les permitan a ellos ser aceptados dentro de una sociedad de 
nosotros que es de fachada tan conservadora y que precisamente para ellos es 
fundamental que la sociedad nos escuché que la sociedad no los discrimines que 
la sociedad nos tenga en cuenta y sobre todo las familias que es una de las 
problemáticas mayores que nosotros hemos encontrado, es un adolescente dentro 
de la población sexualmente diversa que el primer rechazo y obstáculo que con el 
cual ellos se encuentra en su misma familia y el máximo apoyo que encuentran de 
su familia es precisamente arrojarlo a la calle a una población tan sensible tan 
vulnerable tan proclive cómo son nuestros adolescentes Y entonces 
posteriormente incurren hacer habitantes de calle, en delincuencia en prostitución 
enfermo farmacodependencia. 
 
Nosotros sabemos y comprendemos que esa sea ya que puede apuntar esto a un 
componente educativo, hemos hecho Entonces nosotros los esfuerzos Porque 
necesitamos nosotros un acompañamiento de personas también representativas 
de la población y de la comunidad tenemos dos bachilleres que nos están 
apoyando a nosotros en el proceso y en el proyecto y el programa de la población 
sexual mente diversa, cada vez ellos afortunadamente han ganado más en 
materia de derechos civiles Cómo, pero de todas maneras no podemos negar que 
son temas muy sensibles Y que todos pontifica Mosa las mismas posturas muy 
personales cuando hablamos de Mismo sexo cuando abordamos temas como los 
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derechos civiles de parejas del mismo sexo pero yo pienso que la sociedad 
tenemos que ir solucionando tenemos que ir cambiando tenemos que ir 
aceptando. 
 
Hace 200 años una persona que fuera sexualmente diversa ya hoy hay muchas 
culturas no son aceptadas y nosotros cada vez pues tenemos que abrirle los 
espacios a ellos. 
 
quieren visibilizarse contesta Dios reuniones que hemos programado un indicador 
de productos son estas 32 reuniones de mesa, que estas son para implementar 
derechos de la población y la presentación de la instalación de la mesa, nosotros 
veníamos el año pasado este año cada línea tiene su representante la  L  tiene su 
línea  la G  tiene su línea la B  tiene su línea  laT tiene su línea, cada uno tiene su 
línea y con base en esto nosotros conformamos la mesa y a la vez un 
representante de la mesa. 
 
este año Ellos tenían como una actividad la marcha la marcha del orgullo pero 
lamentablemente por situaciones de ellos mismos No es que no la vemos las 
manos tuvieron diferencias en cuanto a la mesa que estaba los organizadores 
lamentablemente no se pudo organizar la marcha este año. 
 
Pero entonces tienen algo muy significativo y muy importante que van hacer un 
reinado en el mes de septiembre en los días 19 y 26 Miss gay  éste va a ser un 
evento Perdón en noviembre en noviembre 19:26 van hacer un evento muy 
significativo la primera dama está apoyando quiere que cuenten con el apoyo de la 
administración y como objetivo fundamental es precisamente es animal al trabajo 
de la mesa que ellos quieren realizar. 
 
Entonces no solamente es que ellos estén organizados en torno a la rumba en 
torno al vestir no Esto va a significar para ellos un punto de inicio en el que ellos 
quieren atraer a toda su comunidad y de esta manera hacer organizarse, Entonces 
nosotros obviamente como administración y como secretaría hemos estado al 
tanto y queremos Pues brindarles el apoyo seguramente vamos a tocar también 
las puertas del consejo porque va a ser un evento que nosotros queremos que sea 
relevante. 
 
(Continuemos por favor) 
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Aquí está el enfoque diferencial a grupos que han conformado la mesa que han 
venido trabajando Y funcionando en nuestro municipio  y acá ya nosotros 
hacemos el cambio de tercio cacique a otro componente importante Qué es el 
tema de la participación ciudadana en nuestro municipio la doctora flor puedes es 
la que apoya y es la que está siempre atento o atenta con las juntas 
administradoras locales En el tema de las juntas de acciones comunales. 
 
hablar de participación que yo pienso que uno puede y lo curar absolutamente 
todo el día la participación central y auténticas de una sociedad consiste en 
garantizar de que los ejemplos de una sociedad tenga la posibilidad real igual de 
participar en las decisiones colectivas el escenario por excelencia dónde podemos 
nosotros decir que finalmente participamos en una sociedad esto lo estoy 
haciendo a título y a cuestionamiento propio de una reflexión es que yo hago 
sobre participación es el siguiente: 
 
el sufragio universal es el elemento por excelencia que yo tengo como Ciudadano 
y qué reconozco para participar para elegir y para poder ser elegido nosotros 
estuvimos el 2 de octubre invitados a un plebiscito en el cual los colombianos 
íbamos a decidir un momento histórico para nuestro país y las cifras ustedes 
honorables concejales las conocen de 10 colombianos 6 No salieron a votar que 
podían votar le estoy hablando solamente de participar que es salir a votar o sea ir 
al sufragio, qué les puede decir uno no pudieron pero 6 de 10 no quisieron esa es 
Ese es nuestro país América Latina el país que más atención tiene electoral es 
Chile segundo sigue Honduras y luego sigue Colombia en materia de atención. 
acá nosotros en Colombia sabemos que las atenciones fluctúan entre un 40 y un 
58% muy preocupante, otras democracias tienen un voto Qué es obligatorio aquí 
todavía no se ha impuesto Pero entre 10 colombianos votaron 6 y dos más una 
nariz votaron por el sí, o sea 50.8% de que no y de esas personas que votaron 
50.000 el tarjetón lo marcaron mal No fuera y pudo haber ganado también él si 
fuera de que nosotros participamos no sabemos participar nos dan un tarjetón y 
esto como Para qué sirve Entonces son cosas que uno se cuestiona incluso acá 
mismo en bello fueron 1500 los votos que yo tuve la oportunidad de ser clavero 
que fueron marcados mal o no marcados de pronto las personas que fueron como 
no había estímulo electoral pero no supieron marcar o no quisieron marcar y esto 
es fueron 1500 tarjetones que se dilapidaron. 
 
nosotros tenemos Como fundamento dentro del marco la ley 743 de 2002 en el 
cual nos da a nosotros las herramientas a la secretaría para cumplir toda la labor 
de participación y ahora con el advenimiento el 6 de julio de 2015 la luz la ley 17 y 
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57 dice que nos da a nosotros los mecanismos y las herramientas para el derecho 
a la participación democrática, esta ley hay que decirlo hay que aclararlo que es 
una ley estatutaria que está por encima de las leyes ordinarias y Nosotros hemos 
visto o hemos venido sociabilizando porque al ser estatutaria dio obligatorio 
cumplimiento la doctora flor y Giovanni han estado a cada uno de los foros en los 
seminarios de esta ley asistiendo pero lo que le queremos contar es que dentro de 
la administración y a través de la secretaría lo hemos hecho. 
 
Tenemos el proyecto de escuela de política pública información ciudadana con 20 
programas de capacitación y asistencia a los ediles y a los dignatarios que 
conforman las juntas de acción comunal. 
 
El fortalecimiento administrativo a las organizaciones sociales con dos forradas de 
identificación para la población Bellanita que ya vamos a ver qué fue lo que 
realizamos el fortalecimiento Y ésta sería también hace parte del mismo proyecto 
Pero tenemos como indicador de producto una lección de acción de junta comunal 
y 100 reuniones que permitan el fortalecimiento institucional. 
 
qué hemos hecho imagínese con que opera do todo este año honorables 
concejales esta dirección con la doctora flor y con Giovanni todo este año hemos 
tenido dos funcionarios, los funcionarios para todo el tema de elecciones de juntas 
de acción comunal para todo el tema de posición de juntas administradores 
administradoras locales ………………………………. 
(Cómo hablar extra micrófono) 
 
pero no les da para multiplicarse Yayo al y le vamos a tener pues qué suspenden 
las vacaciones porque se nos va de vacaciones Entonces necesitamos para 
reconocer todos los autos de la acción comunal para todas las personas que 
verdaderamente van para capacitación para orientación de verdad que a nosotros 
nos da, una abogada le toca también multiplicarse que con los contratos con los 
derechos de petición que con las apelaciones porque nosotros sabemos Pues bien 
que la primera instancia aso comunal pero la distancia siempre nos ha llegado a 
nosotros. 
 
Tenemos también la escuela de cultura política y ciudadana se realizó digestión y 
agestión y se hizo una alianza con la red social y se capacitaron acá en el 
auditorio el día 24 de septiembre en la institución educativa ediles y también a 
dignatarios de la acción comunal. 
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los usuarios capacitados en resolución de conflictos fue como veíamos en la 
Gráfica anterior masculinos 26 y femeninos 17( continuamos por favor). 
 
Tenemos nosotros como éste sería la distribución por género 83% que nosotros 
tenemos de población entre los 54 y 58 años y tercera edad tendríamos el 35%. 
 
El enfoque diferencial tenemos acá a los desplazados en la torta color azul 12% 
rojo otras etnias 35 y discapacidad el 3%( continuemos por favor) 
 
Estos han sido los diferentes foros seminarios y capacitaciones que nosotros 
hemos brindado y ofrecido a las diferentes organizaciones sociales que tenemos 
acá en el municipio. 
 
fortalecimiento administrativo a las organizaciones sociales estos fueron Y 
tenemos proyectados para estos 4 años 2 jornadas de identificación, Ya 
realizamos este año 1, pudimos atender a 2400 alrededor de 2500 personas para 
el trámite del documento de identidad a lo largo y ancho del municipio fueron 16 
días corridos que nosotros estuvimos en diferentes sitios y esto también tras Otros 
programas que nosotros tenemos como red Unidos Qué es la identificación pero 
esto es un tema que nosotros Contamos con la colaboración y la participación de 
las juntas administradoras locales juntas de acción comunal porque fueron los que 
promovieron en sus barrios y dieron la difusión necesaria para que esto fuera de 
Gran éxito esto es un balance importante que nosotros tenemos Porque la 
identificación en la base para que cada persona pueda ejercer su derecho y el 
libre disfrute y gozo Pues a lo que tiene derecho. 
 
Estás pues fueron por los sitios en los cuales nosotros estuvimos diferenciados 
hombres y mujeres en los cuales estuvimos pues realizando la jornada de 
identificación en el mes de mayo 
 
Tenemos otro proyecto: 
 
Qué es el fortalecimiento administrativo de las organizaciones sociales ya el 
producto es una elección de junta de acción comunal la celebramos por ley 24 de 
abril último domingo se llevó a cabo las elecciones conforme a la ley 743 Tuvimos 
una masiva participación de las diferentes comunidades Ahí es donde usted ha 
insistido tanto y usted es doliente porque fue porque usted fue el dignatario 
concejal Elbert le duele tanto que de verdad que ellos lo que participaron fue por la 
alta expectativa y dársele yo mismo la oportunidad con la administración que ellos 
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quieren ser tenidos en cuenta quieren ser escuchados quieren tener herramientas 
que ellos no son no solamente líderes en sus comunidades que apuntan a la 
transformación de sus comunidades sociales económicas y culturales. 
 
Entonces apunta a que las acciones comunales fueron 108 honorable concejal 
Nicolás, había un José estaba viendo con jurídica si se les podía dar 
reconocimiento a las acciones comunales que estaban en lugares de 
asentamientos subnormales suburbanos y afortunadamente se logró definir y 
determinar porque había un temor por darle a ellos el reconocimiento Pues estaba 
al mismo municipio legitimando y una cosa es una cosa y otra cosa es otra cosa. 
 
las expresiones de organización social y asociación no se les puede negar 
absolutamente nada ni a nadie y usted mismo lo sabe doctor Nicolás entonces las 
organizaciones nosotros fue importante que ellos como manifestación y expresión 
de la Democracia pueden estar organizadas a través de esa organización pues 
ellos hacer la gestión respectiva para su gestión y sus barrios Y así quedaron 
conformadas en el sector rural de granizal en el sector de San feliz y las juntas de 
acción comunal en proceso Ay tenemos 7, Entonces tenemos 108 de las que 
teníamos un número importante pero realmente funcionando están alrededor por 
ahí de 60 o 70. 
 
También tenemos Pues el tema como organización social Las Juntas 
administradoras locales que se posesionaron este año que al frente suyo le doy la 
bienvenida y un saludo muy especial John Jairo son total 64 ediles Aquí está en 
estas / John Jairo Cómo están ustedes en las comunidades que ustedes que 
representan a los diferentes sectores de nuestro municipio. 
 
con ellos también el tema de participación ciudadana organizamos lo referente a 
aso comunal tanto rural como urbana lo mismo con la gran expectativa concejal 
Elbert de que a ellos se les de las herramientas mínimas en capacitación y en 
recursos para que estas organizaciones sociales pasen simplemente la letra 
muerta a fuerzas vivas y transformadoras de nuestra sociedad y nuestro municipio 
Entonces se han hecho reuniones con las juntas de acción comunal del barrio 
central el 24 de septiembre y reunión con la junta de acción comunal del barrio El 
Rosario el 30 de septiembre y donde nos llamen a la hora que sea la abogada 
Jaime cualquiera de nuestro equipo la doctora flor a Giovanny nosotros acudimos 
pues Por las diferentes inquietudes o dificultades que ellos tengan. 
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No solamente nosotros nos suscribimos a un trabajo acá de oficina vamos donde 
la gente también no necesita Este es el ciclo vital por grupos etéreos es importante 
ver pues que hay mucha participación activa en estos escenarios democráticos de 
jóvenes y la asesoría permanente que Giovany y el equipo y la doctora flor 
solamente ellos dos ahora estamos haciendo apenas el trámite de otra persona 
Que nos va a apoyar en estos dos últimos meses. 
 
En lo referente a la escuela de formación y cultura ciudadana como formación y 
ciudadana como proyecto se realizó el décimo congreso de ediles en Pereira el 29 
de junio Lamentablemente no llegó a lo más mínimo de las expectativas para los 
ediles pero de todas maneras Pues fue un encuentro y un escenario propicio para 
que intercambiarán diferentes formas de apreciación y formación y organización 
social. 
 
Esperábamos que fueran pues unos ponentes que lo quieran elementos y 
herramientas importantes pero se realza Pues el encuentro como tal la vivencia y 
el intercambio de experiencias que entre ellos mismos tuvieron los acompañamos 
la doctora Flor y yo allá a Pereira en este fin de semana y este sería por género lo 
que tenemos en cuanto a ediles, 43 23, 6:17 para la conformación de esta mesa. 
 
Y la posesión que se realizó de las juntas administradoras locales que realizamos 
nosotros en el JEGA. 
 
La Anterior era la de la JAL Continuemos. 
 
Eso era lo que nosotros teníamos para decirles es materia. 
 
yo antes de terminar quería manifestarles como todos los secretarios unas 
inquietudes y quiero con usted es socializar lo y mirar como nosotros vamos a 
bordar es lo siguiente: 
 
el tema para el presupuesto del año entrante si este año llovía el otro año no va a 
escampar, este año teníamos para la secretaría de integración social 2600 
millones de pesos para todos los programas de adulto mayor. 
 
teníamos apropiados  2.060 millones para los programas de adulto mayor con 
recursos procedentes de la estampilla del adulto mayor, para el 2017 la inquietud 
Honorato honorable concejal José Rolando Luis Carlos se lamentaron Perdón que 
lamentablemente se tuvo que ausentar Tenemos un presupuesto de 1873 millones 
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de pesos que ya ustedes lo han enfatizado lo tenemos acá su rayado resaltado 10 
  millones para el Cabildo del adulto mayor  y muy preocupado supremamente 
preocupados porque para el programa de estilos de vida saludable del adulto 
mayor quinientos millones de pesos esto nos da unos recursos de 1400 millones 
de pesos para el adulto mayor;  concejal sabe cuánto nos vale a nosotros los CBA 
1000 millones de pesos  en el año contando nosotros que tenemos 86 y que nos 
han dado unas tarifas en las cuales puedes Nosotros somos conscientes de Que 
ellos hacen unos esfuerzos supremamente grandes Porque estos abuelos que 
están allá muchas veces requieren estar hospitalizados y los CBA  tiene que pagar 
una persona que los acompañe $60000 el día 70000 anoche hay que disponer los 
compañeros medicamentos en fin Porque ustedes dirán No es que no nos hogares 
Son geriátricos son unos centros de protección y eso sale más barato pero es que 
hay familias acompañantes en estos absolutamente a esos abuelos no nos 
acompaña nadie Todo lo ofrecen son los centros de bienestar nos vale mil 
millones Entonces nos quedan 400 millones para el resto de actividades que 
hacemos de adulto mayor. 
 
o sea la actividad física la hidroterapia pagar los profesores la rumbo terapia el 
Cabildo pagar el personal de verdad que estamos supremamente preocupados. 
 
Entonces estos del presupuesto de verdad que es una cobija uno se cobija la 
cabeza y los pies se le des cobijaron. 
 
lo otro Es que de estos 1400 estaría para los diferentes programas entonces que 
reunidos quedaríamos con 80 familias en acción, 20000000 de pesos el tema 
habitantes de calle perdón familias en acción 20 millones y apoyo a los grupos 
étnicos que ya vimos pues acá la manifestación sentida y disiente y preocupante 
del concejal Basiliso 20000000 de pesos en conclusión: 
 
Pasamos nosotros de 2600 millones a 1800 millones de pesos si es muy 
preocupante. 
 
otro tema y otro punto es que nosotros tenemos acá un acuerdo municipal Qué es 
el acuerdo número 00 9 del 20 de febrero de este año qué derivó de acá del 
Consejo municipal este acuerdo municipal modifica el acuerdo 017 de septiembre 
18 del año inmediatamente anterior del 2015 de recuerdo honorables concejales 
en este hubo la buena intención por parte de ustedes obviamente lo entendemos 
hice exoneró para que pudiera llegar acá el instituto de bienestar familiar puede 
realizar ese convenio el desarrollo de actividades dirigidas a la atención integral 
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De la primera infancia y adolescencia que no sean ejecutados con recursos 
propios del municipio qué pasa con esto lo que les quiero transmitir y decir es que 
acá se establece lo que se cobra por estampilla para la universidad de Antioquia 
Punto 2 hospital punto 3 cultura 1% estampilla del adulto mayor 2%, yo si los invito 
de manera pues responsable que yo sé que sobra entonces a que se mire se 
revisará este acuerdo municipal. 
 
otra de las cosas es que lo del recaudó de la estampilla del adulto mayor se viene 
haciendo mes a mes o pago a pago por los diferentes contratistas y lo que no nos 
ha permitido a nosotros es tener un flujo de caja adecuado y obviamente para 
nadie desconocimiento no podemos tapar el sol con un dedo que la ejecución de 
los proyectos de este año estuvo por debajo y lo que implicó que lo que nosotros 
teníamos presupuestado para este año de recaudo de estampillas de adulto mayor 
dos mil millones estuviera totalmente desfinanciado y el municipio tiene que con 
sus propios recursos cubrir ese déficit presupuestado de dos mil millones de pesos 
o 2000 60 millones para ser más concretos y más específicos que tenía previsto. 
 
porque es que nosotros teníamos arrastrados unos históricos de estampilla de 
adulto mayor muy oneroso de pronto nos alegramos mucho qué íbamos a tener 
buen recaudo este fue un oficio que la cabildante Ana María Zapata había 
solicitado al secretario de hacienda y acá les doy unos datos. 
 
Vigencia 2012: 
 
Recaudó de la estampilla del adulto mayor 1200 millones de pesos y de ejecución 
968 
 
2.013  
 
1432 millones ejecución 1946 
 
Ejecución 2014 
 
Perdón recaudó de 2014 2381 millones fue el recaudó de 2014 y la ejecución de 
1800 millones 
 
2015 
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recaudó se presupuesto  2797 millones en este oficio, en el plan de desarrollo 
dentro de la matriz financiera quedaron 2060 pero el recaudó a estado  por debajo 
y obviamente este problema también lo tiene cultura este problema lo tiene 
también gobierno Porque todo lo que tiene que ver pues también con los 
programas de de prevención y seguridad funcionales con toda la contratación de 
obra civil Sí la verdad el panorama está muy duro y entonces Esa era la invitación 
Pues que este proyecto de acuerdo lo revisemos los funcionarios de presupuesto 
dicen que eso no afecta mucho, Yo pienso que eso se afecta porque se han 
pegado otras entidades para quedarse en exoneradas del pago y por lo tanto el 
recaudo del adulto de la estampilla del adulto mayor, Qué es el músculo financiero 
para nosotros poder realizar todo lo que tiene que ver con nuestra gestión. 
 
Muchas gracias por la atención a los concejales presentes. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWINALEXANDER  
BUILES TORO 
 
Muchas gracias a usted señor secretario. 
 
Como buenos caballeros que somos le vamos a dar primero una palabra, usted se 
va a ir. 
 
Bueno con el uso de la palabra el honorable concejal Bladimir Sierra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ 
 
Gracias Señor Presidente. 
 
Mire. 
 
Yo me quiero referir puntualmente y ante todos los cabildantes secretario a ese 
punto que mi compañero Martínez ahora algo adelanto. 
 
Yo fui ponente del proyecto que usted acaba de denunciar y yo les voy a dar la 
explicación pertinente en estos momentos porque de hecho nunca había tenido la 
oportunidad de expresar lo de explicarse los. 
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En su momento la ponencia fue positiva por parte de este concejal en el sentido 
que la esencia del proyecto que presentó la administración y con los estudios que 
hicimos en ese momento se identificó que: 
 
para  que el bienestar del ICBF  hiciera el convenio en su momento más o menos 
por 14000 millones de pesos para todos los procesos de primera infancia en 
nuestro municipio ellos aclaraban el presupuesto que nosotros asignamos debe ir 
efecto Perdón acento de impuestos Porque si se le aplicaba el tema de las 
estampillas eso afectaba directamente la canasta de servicios de los niños y niñas 
de nuestro municipio Y si siendo así es una canasta bien limitada Yo sé que usted 
esto o la gran mayoría de adulto mayor y del Cabildo y los adultos mayores de 
nuestra ciudad conocen todo este proceso y mucho lo conocen de primera mano 
porque tienen sus nietos sus bisnietos en todos estos procesos Y saben lo limitado 
que es aún mucho más aplicando de la la estampillas y la esencia es mire: 
 
es porque es que la afectación de las estampillas en ese contrato no se aplicará 
yo lo dije aquí y como yo sé que todo lo que uno dice aquí sale inmediatamente a 
la calle y desafortunadamente muchas veces  sale  como no es;  yo vuelvo y te lo 
repito y se los digo así a todos ustedes Con todo el respeto que se merecen pero 
es mi punto de vista y este es el recinto de la democracia nosotros tenemos que 
en ese momento tomar decisiones sobre dos poblaciones supremamente 
importantes en cualquier sociedad como es el adulto mayor Pero cómo es la 
primera infancia e infancia créame que yo soy un convencido de que a ustedes 
hay que atenderlos desde el derecho constitucional que tienen y obviamente 
desde nuestra obligación con todo lo que se merece pero los niños y niñas de esta 
sociedad son el futuro del país y muchos de nosotros hemos pasado por 
complicaciones que hoy en día y gloria a Dios hemos logrado salir adelante y las 
hemos sorteado. 
 
Pero mi primer Anhelo Es que muchos niños Ojalá ningún niño de nuestra 
sociedad las pasé y mínimamente en el enfoque de sus derechos todos nos 
tenemos que meter en el cuento y fue por eso que en un equilibrio que buscamos 
en dos poblaciones muy cómo les digo muy sensibles de alguna forma nos 
inclinamos con el tema de los niños y niñas Buscando el beneficio de ellos con 
este tema del contrato. 
 
otra cosa muy diferente es lo que está pasando pero también les aclaró debimos 
toda la información y estamos inclusive que yo la pedí extraoficialmente el 
honorable concejal Martínez la solicitó por medio de derecho de petición y 
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estamos a espera de que nos llegue porque igual estamos especulando y si es 
cierto también Aquí lo manifestamos sí es cierto que otras entidades se están 
aprovechando acomodando más bien dicho para liberarse de esta obligación con 
base en la Interpretación jurídica acomodada que le están dando al proyecto aquí 
dijimos si es así que identificamos eso estamos hasta inclusive con la intención de 
derrocar el proyecto perdón el acuerdo Gracias Manolo porque ya es acuerdo. 
 
o en su defecto hacer todos los análisis pertinentes y los ajustes para solucionar 
eso convencido de que eso sí está mal hecho que eso ya no se debe de hacer esa 
es la información que estamos esperando para tomar decisiones pero yo les 
reitero en estos momentos y quiero ser muy claro y habló en nombre de Vladimir 
Sierra aquí frente a frente y decir celos con lo que les acabo de explicar del 
equilibrio en las poblaciones sí de rogamos el proyecto en estos momentos está el 
proceso el convenio nuevo para el próximo año con el ICBF  donde ya las madres 
comunitarias no van a quedar con nosotros pero la atención de los ediles sí si 
nosotros de rogamos ese proyecto  inmediatamente va a pasar la fecha iba a 
entrar en bienestar el ICBF  a dudar si no lo de sí o no, eso no se puede arriesgar 
me quedo con el compromiso como concejal de hacer los análisis con la 
información y los ajustes que haya que hacer si se derroca ese proyecto donde 
específicamente entonces corrijamos que sea ICBF  pero volvemos a lo mismo en 
ese momento y bajo las condiciones que le estoy diciendo Yo volvería a votar 
positivo porque se dé el tema del ICBF  de los niños y niñas. 
 
ahora bien lo otro es analizar si la afectación presupuestal si es toda desde este 
punto de vista secreta Para mí en estos momentos son varias situaciones que 
afectan entre ellas la que estamos hablando del tema de las estampillas Pero 
también es cierto que este año no ha habido contratación y usted lo explica Y eso 
también nos disminuye, entonces si esa situación es para el año entrante se 
corrigen debe mejorar todo el tema de recaudo para las estampillas yo les quiero 
dar esa explicación oficialmente el micrófono la persona que no le haya quedado 
claro o no esté de acuerdo y me lo quiera manifestar insisto por eso me busca y lo 
hablamos personalmente si hay que reunirme con las personas del Cabildo con 
cualquier grupo del adulto mayor para darles mis explicaciones y colocándolos de 
acuerdo que Estoy totalmente dispuesto Pero que sea información oficial porque 
esto se ha especulado mucho. 
 
cómo lo dijo el concejal Martínez reconocemos que no actuando de mala fe Se 
generó una situación para que entre comillas hay dudas y las vamos a aclarar 
Pero eso no quiere decir que la esencia del proyecto no haya sido en su momento 
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estudiada analizada y tomada una decisión para una decisión para los que lo 
hayamos votado positivo desde unos criterios sociales pertinentes sin intentar 
afectar a nadie más bien beneficiar a otros y él lo público eso es en lo público lo he 
dicho siempre acá Nunca es suficiente los dineros públicos para tanta necesidad 
pero cuando se toman decisiones Siempre vamos a ser nosotros los sacrificados 
en este caso entre comillas se sacrificó algo de ustedes por los niños y niñas de 
nuestro municipio. 
 
Ya está en la conciencia de cada quien como lo veo yo lo veo así Mis respetos 
para el que no lo comparta pero Dios sabe que en todas mis decisiones le pido 
que me ilumine para tomar la decisión más correcta y en estos momentos es para 
los niños y niñas de nuestro municipio. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Bueno como caballeros que somos le vamos a dar uso de la palabra primero a 
nuestras damas. 
 
Con el uso de la palabra la honorable concejal Estela Suárez. 
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA  ESTELA 
SUAREZ CARO 
 
Gracias presidente. 
 
Un saludo muy especial a usted a la mesa directiva a todos mis compañeros 
corporados al doctor César Gómez y a todo su equipo de trabajo, a los de la sal a 
todos los habitantes del adulto mayor y a todas las personas que nos acompañan 
hoy. 
 
Secretario yo le veo una cara de preocupación a usted y a todo su equipo de 
trabajo que de verdad queda bastante tristeza porque si bien el eslogan era bello 
ciudad de Progreso aquí estamos como en retroceso Entonces sí es como 
preocupante secretario tengo dos inquietudes Usted bien sabe que el parque de la 
gran avenida era administrado por comfenalco y gracias a Dios este parque ya el 
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contrato se terminó en agosto y la secretaría de deportes recuperó la 
institucionalidad de este parque. 
 
hay una queja secretario y yo sí le sugiero que usted se acerque con la secretaría 
de deportes y comfenalco para que organicen bien el cronograma y organicen que 
tengan primero en cuenta a los grupos de la tercera edad de bello porque bien 
comfenalco administraba muy bien este parque y las instalaciones Pero había 
discriminación para los grupos de la tercera edad, allá mientras atendían a 400 
usuarios solamente nos daban posibilidad a los 20 amitas de 80 nomás entonces 
es bueno que ustedes organicen el cronograma y tengan en cuenta bien al adulto 
mayor y también otra queja secretario es que si las piscinas son del municipio Y si 
los profesores son contratistas de la secretaría de deportes Por qué razón por qué 
motivo los grupos de la tercera edad que hacen Este programa de hidroterapia 
hidrogimnasia les cobran un aporte yo no lo veo bien secretario porque usted bien 
lo dice que es un programa gratis para que usted no tenga en cuenta y organicé 
bien este tema secretario y decirle que de acá del Consejo tiene el apoyo de los 
19 concejales. 
 
Eso es todo presidente Muchas gracias. 
 
Un momento presidente Se me olvidaba algo con respecto de los habitantes de 
calle Secretario es preocupante también es bueno que trasversalizar con la 
secretaría de gobierno que esto se está aumentando secretario y en realidad es 
un problema social increíble porque aquí no tenemos ni centros días ni nada para 
estos habitantes de calle que de verdad que necesita mucho apoyo de la 
Administración Y de verdad que los tenemos totalmente abandonados  aquí en 
bello ellos son totalmente abandonados Eso es todo. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA YULIETH LORENA 
GONZALEZ  
 
Gracias Señor Presidente. 
 
Un saludo para usted mis compañeros corporados y todas las personas que nos 
acompañan el día de hoy. 
 
Secretario: 
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Yo anteriormente ya le e manifestado La admiración que tengo por su manera tal 
gerencial de administrar los despachos que ha gerencial realmente créame que 
me genera mucha o mucho agrado ver un informe como el que usted nos presenta 
de una manera tan organizada tan dinámica y que aquí está presente todos 
equipo de trabajo pero da tristeza La angustia da desconsuelo realmente saber 
que el plan de desarrollo supuestamente más  desatendida y ambicioso de la 
historia de bello, no tenga plata con la secretaría Dónde están los grupos 
poblacionales más grandes de la ciudad parecemos como el cangrejo y ya lo 
decía la honorable concejal Estela vamos de para atrás Me parece súper triste 
verle la cara a sus funcionarios, responsables de sacar ciertos procesos adelante 
sin un peso para hacerlo entonces créame secretario que me solidarizó con la 
situación en la cual se encuentra subsecretaría la cuarta secretaría con más 
programas y proyectos dentro del plan de desarrollo y sin un peso para trabajar. 
 
a mí me preocupa aún más pensar que se viene una reestructuración 
administrativa en la que su secretaría va a quedar infancia adolescencia y 
juventud vienen otros temas Sí porque aquí ya lo hablaron y no es un secreto para 
nadie si ya lo comunicó el doctor Henry Holguín Pues sí ya no los habían de ser 
los cuentos Ese es la proyección que se tiene desde la reestructuración 
administrativa, Súper angustiante porque entonces menos plata y más población 
para atender, Entonces se viene un proceso de aprobación de presupuesto en el 
que educación y deportes están bien reforzados pero entonces a quiénes vamos a 
educar y a quiénes vamos a recrear Porque la población está Desatendida y ya 
ayer el director de la ESE Bello salud lo dejo claro y ósea Entonces nos vamos a 
dedicar a ir a unas hidroterapias a unos encuentros de baile pero realmente el 
sustento y el fondo de atención de nuestra población está inestable estación 
recursos entonces pues mi intervención secretario esa o va dirigido en este 
sentido ir a manifestar públicamente la preocupación que siento en el sentido 
presupuestal de nuestro municipio Y en especial de subsecretaría. 
 
Gracias Señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
El uso de la palabra El honorable concejal Juan Camilo callejas. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Gracias Señor Presidente. 
 
Un saludo a usted a mi compañera Lorena de la mesa directiva a todos los 
compañeros corporados a usted Doctor César por tener  la valencia de venir a 
presentarnos su plan de gestión a los funcionarios y a las fuerzas vivas que hoy 
nos acompaña si estás en todos muy bien saludable. 
 
Bueno primero. 
 
Yo creo que no se puede pasar por alto muchas cosas de las que mis compañeros 
ya han dicho y que tal vez voy a darle unos anexos a lo que ya han dicho pero 
también voy a tratar no de crear conciencia porque los que saben de psicología no 
Uno no crea conciencia sino que sensibiliza pero también voy a mantener o a 
manifestar unas preocupaciones. 
 
Los indicadores y el tema presupuestal de la responsabilidad que usted tiene no le 
favorece para nada cierto no favorece porque básicamente bajo el parámetro de la 
secretaría es que se califica la calidad de vida Todo lo que se hace y eso es lo que 
nos posiciona como municipalidad no le estoy diciendo que usted está haciendo 
un mal trabajo sino que a usted no le están dando las herramientas para hacer un 
buen trabajo consideró yo. 
 
anexo a eso se viene un tema de reestructuración que ya lo dijeron y ya los habían 
ya manifestamos aquí todos nosotros la preocupación que tenemos frente al tema 
de la reestructuración, La abolición de algunas secretarías pero también siéntase 
en de una vez aquí de pronto les doy la Primicia no conozco los estudios pero una 
de las cosas que se quería y aquí los cabildantes y las y la presidenta que nos 
acompaña una de las cosas que se tiene proyectado es crear la secretaría de la 
tercera edad o del adulto mayor que de pronto es beneficioso qué le resta una 
carga a usted porque usted se viene con un grupo poblacional de que hubo 
muchas mal necesidades que la del adulto mayor. 
 
Ahí es donde voy a hacer hincapié cuando dije que voy a crear o qué voy a hacer 
civilizar a los adultos mayores me disculpa que les dé la espalda pero les voy 
hacer un paralelo de sus necesidades y las necesidades de otros grupos 
poblacionales. 
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nosotros tenemos aquí muchos Defensores de los adultos mayores y mis 
compañeros mi compañero César Bladimir ya les hizo ya le dio la explicación 
pertinente pero yo quiero ir más allá y quiero explicarles de fondo qué fue lo que 
se aprobó en ese proyecto De acuerdo. 
 
en ese proyecto de acuerdo lo que queríamos era que las madres comunitarias O 
sea que la plata que venía del ICBF  nosotros como  municipalidad no le 
pusiéramos un peaje, El peaje que también financia no solamente al adulto mayor 
sino que también financia el tema de la red hospitalaria de la red de la salud y de 
la estampilla pro hospital Pro cultura  universidad de Antioquia, Entonces cuando 
nosotros no le ponemos El peaje a ese dinero vemos que se puede desarrollar el 
aumento no era mucho el aumento Como de $700000 o $600000 más que se iban 
a ganar y eso se iba a ver reflejado en el buen servicio que les iban a dar a los 
niños miren Yo quiero hacer una apoderacion. 
 
y no quiero que ustedes coloque sobre una balanza y como bien lo explica César 
Vladimir  ustedes todos tienen nietos y hay algunos que tienen hijos pequeños 
como el doctor Nicolás entonces lo que yo digo es cierto doctor entonces no me 
equivoque, entonces mire  yo hablo o a donde quiero ir la esencia del proyecto era 
mejorara  la calidad  en el servicio y en la  atención  a nuestros  niños  es más el 
honorable concejal Juan David hizo un proposición muy valiosa  en ese  entonces 
y era que nosotros  no queríamos que se  volviera  evasores de estas de estas 
estampillas  los que cuando se venía lo de la construcción  de los centros de 
desarrollo infantil  ósea que todos los  que se iban a tercer izar un indicio pero que 
le iban a prestar ese mismo servicio  al a infancia que tuviéramos una capacidad  
financiera  no se volvieran evasores y hoy hizo una proposición de colocar  a la 
gente  un artículo y era que de esa exoneración no se podía  incluir todos aquellos  
estructuras de  obra civil y todo eso, cierto. 
 
La esencia del proyecto fue buena y créame que  en el estudio de pronto  tenemos 
falencias somos seres humanos  y nos equivocamos pero la culpa y la 
responsabilidad de nosotros no es solo de nosotros  porque nosotros acá lo leímos 
le dimos el debate le hicimos las  correcciones pero lo que realmente ejecuta y 
funciona con el proyecto es el ejecutivo  a la administración. 
 
Nosotros aquí hicimos simplemente decimos sí o no y allá es los que le dan la 
interpretación  nosotros acá sacamos ese  proyecto casi que blindado nada a más 
para  los recursos de esto y allá los abogados jurídicos  de la administración es la 
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que están tersivizando de pronto diría  yo  o mal interpretando lo que nosotros 
aprobamos acá  para un bienestar. 
 
Y también voy hacer  muy consciente de lo que digo  porque también yo sé que 
las cosas que uno y dice  acá salen a la calle a mí  me interesa  me importa tengo 
en mi familia gente adulta mayor pero también he sido una de los expositores  que 
empecemos a ver la repartición porcentual de esa estampilla porque hay  muchas 
necesidades aquí no tenemos educación  superior  aquí la red  hospitalaria vino la 
secretaría de salud y vino la ESE y estamos totalmente desfinanciados en el tema  
de la salud. 
 
La gran mayoría del adulto mayor  le corresponde de esa estampilla  de esas 
estampillas le corresponde la del adulto mayor que es el  2% entonces uno  tiene 
una  lucha interna  que es por el grupo poblacional pero uno no puede desconocer 
lo ajeno  el entorno lo que le rodea es a eso que yo les invito eso también quiero 
señor presidente y señor secretario  que hagamos una sesión conjunta con  los 
cabildantes dela adulto mayor nosotros  los Corporados  y los cabildantes del 
adulto mayor y busquemos una solución y busquemos alternativas y realmente 
profundicemos  en este tema para mí  para mí la destinación  de la estampilla dela 
adulto mayor no viene por culpa del proyecto viene por aquí no se ha contratado a 
quien el municipio  no se ha contratado. 
 
Eso es nivel de consciencia o el nivel de sensibilicion  que yo quiero que ustedes 
recojan miren aquí tenemos unos índices delicados delincuenciales que estaban 
controlados y otra vez están volviendo  disparar porque no tenemos de darle plata 
para poder darle una educación superior a los jóvenes porque no tenemos un 
buen sistema  de salud entonces la lucha hay que darla desde varios frentes y la 
lucha tiene que ser  social vea  el compañero el secretario  tiene una gran 
responsabilidad  y cuando yo  decida que de pronto estamos haciendo ajenos 
muchachos nosotros somos o somos elegidos para un servicio social nosotros  
sea que fiscalicemos controlemos o sugiramos o veamos los movimientos 
financieros y controlemos los movimientos financieros  de una administración es 
una cosa, pero aquí nosotros tenemos una responsabilidad social con todos los 
grupos poblacionales y yo veo hombres que frente a lo que  nos compete a 
nosotros  2/56 
 
Entonces Lo que yo digo es Y a dónde quiero ir Es que la esencia del 
proyecto de la mejora de la calidad en el servicio y en la atención a nuestros 
niños, es más el honorable concejal Juan David hizo una proposición muy valiosa 
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en ese entonces era que nosotros no queríamos que se volvieran evasores de 
estas estampillas cuando se venía las construcciones de los CDI  centros de 
desarrollo infantil o sea todos los que se iban a tercerizar en el servicio pero que le 
iban a prestar ese mismo servicio de la infancia que tuviera músculo financiero y 
capacidad financiera no se volvieran evasores e hizo una proposición de colocar 
eso como un artículo y era que de esa exoneración no se podían incluir todas 
aquellas constructoras de obras civiles y todo eso . 
 
la esencia del proyecto fue buena  Y créame que le detuvo de pronto Tenemos 
falencias somos seres humanos Y de pronto nos equivocamos pero pero ahí va el 
perro la culpa o la responsabilidad no es de nosotros los concejales y no es 
solamente de nosotros Porque nosotros acá lo leímos leímos el debate le hicimos 
las correcciones pero el que realmente ejecutar y funciona con el proyecto es el 
ejecutivo O sea la administración nosotros aquí simplemente decimos sí o no y 
allá ellos son los que le dan la interpretación nosotros acá sacamos ese proyecto 
cacique blindado nada más para los recursos de ICBF  y los abogados jurídicos de 
la administración en la que están tercivejando  Diría yo mal interpretando lo que 
nosotros aprobamos acá para un bienestar. 
 
también voy a ser consciente de lo que dicho Y también sé que las cosas que uno 
dice acá salen a la calle a mí me interesa me importa y tengo en mi familia adulto 
mayor Pero también es seguro los propósitos es de que empecemos a ver la 
repartición porcentual de esa estampilla porque hay muchas necesidades aquí no 
tenemos educación superior aquí la red hospitalaria vino la red de salud y vino la 
 ESE  Y estamos totalmente de financiados en temas de salud y ese dinero de las 
estampillas le corresponde al tema del adulto mayor Qué es el 2%. 
 
entonces uno tiene una lucha interna que es por el grupo poblacional uno no 
puede desconocer lo ajeno el entorno y lo que le rodea y es a eso a lo que yo los 
invito. 
 
también quiero dejar muy en claro señor presidente y señor secretario que 
hagamos una sesión conjunta con los cabildantes del adulto mayor nosotros los 
corporados y los habitantes del adulto mayor y busquemos una solución y 
busquemos una alternativa que realmente podemos profundizar en este tema. 
 
para mí las de financiaciones de la estampilla del adulto mayor no viene por culpa 
del proyecto viene porque aquí no se ha contratado aquele municipio no sea 
contratado. 
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a nivel de conciencia a nivel es que ustedes recojan porque aquí tenemos unos 
niveles delincuenciales que estaban controlados y otra vez Están volviendo a 
disparar porque Porque no tenemos plata con que darle educación superior a los 
jóvenes, Porque no tenemos un buen sistema de salud entonces la lucha hay que 
darla desde varios frentes y la lucha tiene que ser social. 
 
ver el secretario tiene una gran responsabilidad cuando yo decía que de pronto 
estamos yendo ajenos muchachos Nosotros somos concebidos para un servicio 
social que nosotros Izcalli semos controlemos o sugiramos y controlemos los 
movimientos financieros de una administración Creo que nosotros tenemos es una 
responsabilidad social con todos los grupos poblacionales, yo veo hombre que 
frente a lo que nos competen nosotros, Yo veo que la administración Es Está 
sacando el cuerpo a lo que realmente le competen que eso es una 
responsabilidad social yo no sé si me equivoco autor Nicolás o sea estamos 
financiando realmente aquí que una educación que un deporte pero la 
responsabilidad social no anexo a eso todos estos grupos poblacionales ejercen 
un control sobre las políticas públicas que ya están establecidas y no tiene 
capacidad financiera para operar, o sea estamos hasta en cumpliendo las políticas 
públicas. 
 
la invitación que yo hago es que como bien sabemos y como bien lo explico 
ahorita el honorable concejal Nicolás nosotros no somos los que decimos que te 
plata de acá y ponga plata de allí eso no es facultad de nosotros y por eso quiero 
que entiendan y usted los cabildantes que tienen ese grupo poblacional y pueden 
ir a explicarle a sus grupos de la tercera edad a los adultos mayores que muchas 
veces la información dice no es que los concejales no quisieron es decir, nosotros 
aquí que hacemos hacemos Es un buzón de sugerencias nos pasan esto nosotros 
aquí hacemos un buzón de sugerencias y lo pasamos a la administración ellos ya 
verán si lo hacen o no y si nosotros no lo aprobamos acá pues el alcalde puede ir 
a decir Ah pues no aprobaron este proyecto pues entonces yo lo voy a probar por 
decreto y ya y así de sencillo es. 
 
hombre nosotros la lucha la hemos dado la responsabilidad social está totalmente 
desfinanciada en el municipio iban a tener una carga laboral mucho más amplia 
señor no sé si felicitarlo no sé si desearle suerte o no sé si desearle éxitos pero en 
realidad usted va a tener que tener capotear iba a tener que sacar todos sus oficio 
Capacidad de gestión  o tener el don de vincular. 
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yo no sé que va a tener que hacer usted Doctor César Gómez y triplica sé yo no 
sé en cuanto se César Gómez porque va a tener todos los grupos poblacionales 
en su secretaría y sin plata hermano y sin plata o bueno con plata pero muy 
poquita que no le alcanza para nada. 
 
entonces todas estas inquietudes yo creo que las vamos a manifestar cuando se 
dé el debate presupuestal y todo esto se va a dejar consignado y hacerle la 
sugerencia a los ponentes como corporados se les va a ser las proposiciones 
pertinentes, pero yo El cuerpo seguir evadiendo a lo que fuimos concebidos a 
nosotros que es una responsabilidad social y usted tiene todos los grupos 
poblacionales a usted le Llegan todos los chicharrones y fuera de eso usted tiene 
todos los grupos que ejercen control de las políticas públicas. 
 
Entonces es ahí la invitación que yo le dejo pues por el informe de gestión, doctor 
yo lo felicito porque no es fácil tener 1 resultados como los que usted nos muestra 
y manejar todos estos grupos poblacionales Con tan poquito presupuesto pero 
también la invitó a usted aquí en los consejos de gobierno Tal vez haga marcar su 
presencia marcar su presidente marcar su postura ser elocuente con la 
responsabilidad que usted tiene de pronto muchas veces como muchas veces los 
procesos son delegados no alcanzamos a dimensionar la responsabilidad que 
tenemos, pero usted y los consejos de gobierno también tiene que hacer valer su 
posición, en los consejos de gobiernos te tiene que pedir plata, en los consejos de 
gobierno como Mejor dicho se dice Usted tiene que llorar, Tiene que sacar la 
responsabilidad Tiene que sacar la cara, porque el día de mañana usted es el 
dueño de la cartera y usted tiene que venir acá a rendir los informes. 
 
es ahí donde los consejos de gobierno tiene que decir que está totalmente 
desfinanciada la secretaría. 
 
Muchas gracias doctor y a Usted señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (e) EDWINALEXANDER  
BUILES TORO 
 
con el uso de la palabra el honorable concejal Octavio Jiménez. 
 
 
 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 

Acta N° 169  del 28 de octubre de 2016     67 de 118 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

TIENE LA PALABRA  EL HONORABLE CONCEJAL JESUS OCTAVIO 
JIMENEZ GIL 
 
Gracias Señor Presidente. 
 
Un saludo para usted y para la  mesa para todos los grupos poblacionales que nos 
acompañan hoy en el recinto al doctor César a su equipo de trabajo bienvenidos 
pues al recinto. 
 
Doctor César quiero expresarle y es que la lectura que se hace en el día de hoy en 
su informe no es ajena a las 10 en diferentes lecturas que han pasado por el 
recinto con los diferentes informes de las otras secretarías. 
 
quiero expresarle a usted que esta semana he tenido la oportunidad y lo quiero 
hacer de nuevo para usted de expresar estas palabras y es que mis compañeros 
contextualizar totalmente de lo que está sucediendo y estamos hablando del 
acuerdo que se aprobó Hoy estamos muy claros con él pero lo fundamental doctor 
y no queremos ser pilatos aquí hoy queremos ser responsables tener el criterio 
como lo dicho en varias ocasiones y tener la responsabilidad y la altura que 
nosotros como concejales y en el recinto hacemos las cosas y las aprobamos y las 
debatimos En beneficio de una comunidad En beneficio de un plan de desarrollo y 
hoy con su eslogan vellosidad de Progreso y yo creo que hoy estamos haciendo el 
ejercicio y el Doctor César quiero pedirles mismo favor He venido pidiéndole a 
varios secretarios y yo creo que entonces el alcalde, el alcalde tiene una situación 
muy compleja porque usted va a ser otro de los que va a llegar al consejo de 
gobierno a pedirle a decirle y hacer El Vocero de todas estas situaciones que hoy 
le expresamos hoy a usted. 
 
Un informe muy completo con todas estas diapositivas lunes ir muy 
coloquialmente lo disminuyó muy bien y nosotros quedamos muy claros con esa 
exposición lo felicito y excelente. 
 
Pero entonces el tema cuál es tanto programa tanta actividad, la secretaría tiene 
las organelas organizaciones sociales más importantes de la comunidad y hoy no 
es ajeno a que nosotros escuchemos, Bueno hoy vamos a ser menos duros con 
usted y es decirle que no me está alcanzando por decirlo como más suavecito no 
me está alcanzando por no decir No tengo plata no tenemos presupuesto y no 
podemos dejar con todo cariño y con todo respeto es el grupo poblacional 
importantísimo para la ciudad como es el grupo de la tercera edad. 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 

Acta N° 169  del 28 de octubre de 2016     68 de 118 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

 
todos hemos defendido sus derechos su a kg su corazón su trayectoria y todo lo 
que se ha logrado en este gremio con la misma lucha que ellos han generado en 
este proceso. 
 
el honorable doctor Vladimir expresa lo de adolescencia infancia infancia que son 
dos grupos fundamentales que están en la trayectoria de la vida la 1 empieza y la 
otra está en un proceso que se merece una mejor calidad de vida unas mejores 
actividades que están mucho más tranquilos pero con todo cariño le digo Doctor 
hay muchos otros grupos poblacionales que aquí hay hoy nos estamos 
mencionando en el informe y con todo respeto le digo Doctor César  el municipio 
no puede continuar en esta situación, y la reunión tan grande que tenemos 
contextos grupos poblacionales les vamos dilatando y me parece que ha vivido 
una responsabilidad Como dice mucho más responsables con ellos solucionar les 
más las situaciones Y al menos tenerlo no en un sueño sino en una realidad 
entonces. 
 
porque es que en esa reunión en los está concretando nada y vuelven y dilatan y 
vuelven y la tiran para más adelante inclusive me le acercaba al compañero y al 
representante del grupo de lgtbi  como ejemplo inclusive a veces a esta estos 
mismos grupos poblacionales tratan de hacer alguna gestión qué edad en la que 
también fundamentamos nuestro plan de desarrollo y a veces hasta ahí también 
se les Beta para que puedan funcionar y puedan cumplir con la ayuda de los 
demás Entonces esto también es una situación que también es muy difícil para 
ellos y que hay que dejarla como inquietud. 
 
la lectura es esa necesitamos dinero. 
 
doctor mi intervención también es volver a retomar el tema de los subsidios con 
Colombia mayor que yo se lo expresaba si hoy vamos al Ministerio de trabajo y 
mostramos el buen trabajo que se está haciendo tenga por seguro que el respaldo 
lo vamos a seguir teniendo iba a ver una injerencia por parte del gobierno en 
nuestro municipio de bello no podemos dejar que se nos vayan estos subsidios 
como usted también lo dice que también corremos el riesgo que eso suceda, 
entonces yendo allá y lo que le decía yo a usted sólo focalicemos en donde están 
estos subsidios en donde los estamos entregando al municipio y también tiene 
muy claro Cuántos más datos estadísticos están solicitando por medio Pues de 
para ese subsidio. 
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doctor no veo en la presentación del tema de el turismo con los adultos mayores 
no sé si la respuesta podría ser hoy o por escrito la enviaría luego Y es que en las 
salidas turísticas del adulto mayor no veo en la Pues en la presentación no vi 
ninguna datos sobre este proceso en los grupos en estos paseos Y qué lugares 
pues obviamente estuvieron porque no lo veo en la presentación. 
 
ve a esta secretaría tiene mucha diferencia en el plan de desarrollo, doctor hoy en 
el concejo estamos prestos también lo he expresado mucho hagamos equipo 
juntémonos hagamos realidad esa gestión de la que tanto se ha hablado. 
 
visitemos a nivel departamental las entidades que tengamos que visitar. 
 
lo con todo respeto Lo exprese esta semana aquí doctor a la Secretaría de 
Hacienda Qué es la que maneja las finanzas del municipio y la tienen más clara 
que todos que ellos también deben de saber dónde están los dineros y lo dije con 
todo respeto porque yo le decía al secretario de Hacienda hombres y tenemos que 
decirle a la Secretaría de Hacienda vea es que tal dinero para este proceso para 
este programa para esta dependencia están tal parte y hay que enseñarles a 
cómo se gestiona como se proclama como se trae para nuestro municipio les 
expresaba yo a ellos entonces hagámoslo hagamos escuela con un consejo de 
gobierno y con las secretarías y lo digo con respeto doctor porque yo sé que las 
secretarías están representadas con personas de muy alto nivel en la información 
y en la capacidad de gestión y en la capacidad de dirigir De la capacidad de estar 
al frente de estas carteras digámoslo así. 
 
Pero entonces vamos a tener que recurrir como yo lo expresaba doctor Para qué 
si estás van a ser las herramientas que nosotros necesitamos para que esto fluya 
mejor las vamos a tener que utilizar entonces ahí queda pues la reflexión de qué a 
qué doctor lo estamos expresando y es que nosotros estamos dispuestos hacer 
equipo A tocar puertas hacer visitas acompañaré a llevar Ayudar a esa gestión. 
 
doctor No quiero tampoco dejar pasar dentro de estas organizaciones tan 
importantes Unirnos con Lázaro comunales y hacer distintas actividades de tipo 
cultural yo creo que eso es algo bien importante para este proceso que se nos 
avecina que es de convivencia y paz y posconflicto esto sería una fortaleza muy 
grande Yo sigo insistiendo en eso eso en algún tiempo caracterizó mucho cabello 
y cuando hacemos mucho más presencia en la comunidad en los sectores 
barriales va a fortalecer mucho más todo el proceso que tengamos con una 
administración. 
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detenido la oportunidad de sentarme varias veces con la senadora la doctora Olga 
Suárez hemos expresado esto y hay mucha mucha disposición de acompañar 
este proyecto, de ir a hacer gestión de acompañarnos y poder hacer todas estas 
cosas Doctor César. 
 
y ya en el tema y devolviéndome un poco Y me disculpa yo creo que en todas 
estas actividades físicas que tenemos con el adulto mayor tengamos en cuenta 
toda esta evaluación morfofuncional para que de verdad fortalezcamos mucho 
más con profesionales de la salud más fuerte y profesionales de la educación 
física por lo demás yo sí tengo algo muy característico y la fe desde la 
espiritualidad desearle muchas bendiciones a usted y a su gran equipo de trabajo 
que de verdad podamos rentero en equipo unirnos buscar la manera tratar de 
llegar más a esa gestión que hay mucho por hacer desde el plan de desarrollo, Ahí 
hay muchas respuesta pero también tenemos que empezar a fortalecer esa sé 
que tenemos a usted y a su equipo de trabajo y de verdad desde esta curul 
acompañarle siempre felicitarlo porque sabemos de sus capacidades en la gestión 
con todos estos programas porque sabemos que ha hecho el esfuerzo y ha 
entregado todo su profesionalismo con la capacidad de su equipo de trabajo que 
podamos en estos escasos tres años que nos restan de este plan de desarrollo 
fortalecerlo mucho lograr el objetivo que pretendemos todos Con la administración. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E)  EDWIN ALEXANDER  
BUILES TORO 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Mauricio Mejía Ocampo 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO 
 
Qué pena Disculpen Qué es que a veces uno le toca ausentarse mucho qué 
vergüenza, los funcionarios también empiezan a mirar dónde están los concejales 
vienen por uno y corra uno para un lado y corra para el otro,eso es muy complejo 
para uno como concejal porque la comunidad también viene a solicitarle a uno un 
montón de cosas y espero me excusen porque no debería de ser lo correcto pero 
uno tiene que atender a la gente. 
 
Buenos días a todas las personas que se encuentran en el recinto. 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 

Acta N° 169  del 28 de octubre de 2016     71 de 118 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

 
es para hablar señor presidente tres o cuatro puntos que me parecen que hay que 
tocar. 
 
Lo primero con lo que decía el honorable concejal Camilo y no es mi forma de que 
cuando participo toco lo que dicen los otros compañeros, pero vea honorable 
concejal Juan Camilo a mí me parece muy preocupante que nosotros empecemos 
a traer aquí al recinto o hacer reuniones con algunas comunidades porque 
nosotros estamos asumiendo esa responsabilidad y no es porque no la tengamos 
la responsabilidad de que como concejales estamos haciendo un análisis de todo 
lo que está pasando con nuestra municipalidad pero cuando nosotros como 
concejales traemos a la Corporación la comunidad que usted quiera del orden que 
usted quiera siempre nos van a pedir que, más recursos para que para poder 
hacer sus cosas y nosotros lo hemos dicho siempre, nosotros no damos el 
presupuesto nosotros no podemos cambiar las cifras de ahí pero por todo lo que 
viene sucediendo y todos los secretarios de despacho que han pasado incluido el 
de la ESE  bello salud  que han dicho no hay recursos y es preocupante esa 
situación incluso yo en una de las sesiones le solicite al presidente tener la 
sabiduría de esa decisión porque yo simplemente soy un concejal él es el que 
preside la corporación el que respeta las decisiones del presidente pero lo puse a 
consideración de que hiciéramos un pre consejo Videos de despacho para mirar la 
parte financiera de nuestro municipio. 
 
porque es que uno supone que el 2017 Tendría que haber sido mucho mejor para 
todas las secretarías de despacho y no es así entonces queda uno un poco 
preocupado. 
 
por lo otro es que señor secretario sinave y sin robarle el saco porque yo no soy 
sobacos soy un hombre que trabajo y soy hasta muy intenso con los secretarios y 
voy y pido las citas y voy a las comunidades y todo si no fuera por toda la brillante 
de todos nuestros secretarios de despacho y por su experiencia y por su 
responsabilidad talento y su historia de pronto estaría bello en otras condiciones 
más difíciles. 
 
Nosotros hemos dicho acá estamos con unos secretarios de despacho 
gestionador pero es que ellos también necesitan el recurso para poder que los 
diferentes programas tengan el talento humano para poder operar los pero así y 
todo uno dice dónde está la plata para la cofinanciación. 
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ayer hablaba con el doctor Boris de emprendimiento estaba en la alcaldía 
solicitando 224 millones de pesos para cofinanciar 10 parques digitales y parece 
que no habías a plata y que se había perdido esa plata, entonces a uno le duele 
pues ya mucho esto. 
 
entonces la situación no es si le podemos aumentar una plata o no Porque no lo 
podríamos hacer porque eso es voluntad del señor alcalde una situación no es 
porque los secretarios de despacho Hilos de gobierno incluso no vayan y hablen 
con respeto Por la situación no es porque Incluso en el plan de desarrollo ya los 
programas están con rulos y con disponibilidad presupuestal a ejecutarlos, pero 
que incluso los desactivan Entonces cómo hace un secretario de despacho. 
 
estuvo la ESE  que tuvo un déficit altísimo Entonces ese déficit de bello le debe 
683 millones de pesos entonces yo sí estoy muy preocupado como concejal 
vuelvo y lo Solicito a mí me interesaría más que de pronto generar expectativas en 
comunidades llames en este caso los adultos mayores o cualquiera en nosotros 
de primera mano como concejales y junta directiva de nuestra municipalidad una 
reunión con los secretarios de despacho y inclusive el secretario de Hacienda que 
no ha llegado a la corporación y que queremos que llegue a la Corporación, 
porque miren esto el secretario de deportes en su brillantez incluso cuando se 
preguntaba qué pasaba No hombre pues eticamente no puedo hablar del tema 
porque ese es un tema de resorte de hacienda pues lo amable lo delicado 
Entonces ese es un cuento que nosotros tenemos que estar mirando Pues con 
claridad. 
 
lo otro es que para ir terminando es Entonces qué nosotros tenemos que mirar 
qué diferentes concejales que defienden algunos temas como yo se lo expresaba 
al honorable concejal basiliso hablaba que las etnias y él como concejal 
representando a las negritudes no están satisfechos con la situación que están 
sucediendo en la actualidad Y es de entenderlo cierto pero así están todos porque 
vea honorable concejal ustedes le dicen al secretario vaya y hable by de fiesta y 
yo estoy completamente se Etarios que pasan por acá es la más importante de la 
municipalidad porque tendría que serlo porque ellos la tienen que defender sea 
secretario o secretaría de despacho. 
 
pero yo estaba vuelvo y Le repito en este recinto por segunda vez en la Secretaría 
de Hacienda cuando llegan los secretarios de despacho y les estaban dando de 
un cuarto de hora para asignarles el presupuesto en que yo me quedé pero como 
así y todo el mundo salía con el pelo parado. 
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César Gómez de usted qué mal tiene el pelo parado salió con el futuro Entonces 
es muy complejo es muy complejo así y yo siento que nosotros que somos la junta 
directiva siento y lo vuelvo a repetir porque a la medida que pasen los secretarios 
de despacho sucede lo mismo no existe el presupuesto nos bajaron el 
presupuesto no tenemos el talento humano no existe proceso de contratación 
hubo irregularidades en el proceso de la contratación lo que usted quiera hacer así 
está las distintas secretarías nosotros a Junta directiva necesitamos urgente una 
cita con el señor alcalde y con los secretarios de despacho y que se nos explique 
Con lujo de detalles el presupuesto de nuestro municipio más que atender a una u 
otra comunidad Avenida decir eso recursos no nos alcanzan porque nos quitaron o 
incluso más allá porque no nos tuvieron en cuenta, es un cuento bien delicado y 
yo como todos los honorables concejales que han hablado estoy muy preocupado 
pero nosotros estamos llamados una vez más a decirle a un secretario que vaya y 
hable Nosotros también tenemos responsabilidades y la responsabilidad es 
conocerte primer plano que pasa porque nosotros podríamos esperar en sabiduría 
del señor Alcalde que ha dicho Lo que pasa es que yo tengo estos megaproyectos 
enferme la estoy jugando por esto pero nosotros no sabemos eso. 
 
Entonces nosotros y tendríamos en caso de esa situación pero eso también ya es 
discreción del señor alcalde pero nosotros somos la junta directiva y yo sé que 
todos los concejales que van a volver a hablar van a decir de un tema de otro 
tema de la gestión de una cosa de la otra pero dónde está entonces la parte 
económica de nuestro municipio. 
 
 
Entonces es un tema que me tiene muy Yo si vuelvo y lo solicitó señor presidente 
la junta directiva del municipio que somos nosotros los 19 concejales necesitamos 
urgente una cita con el secretario de hacienda privada para que nos explique Con 
lujo de detalles y en Claridad puntual la situación de nuestro municipio. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
 
TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E)  EDWIN ALEXANDER  
BUILES TORO 
 
Bueno concejal. 
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con el uso de los. 
 
TIENE LA PALABRA ELHONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO 
 
TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E)  EDWIN ALEXANDER  
BUILES TORO 
 
Qué es que los honorables concejales Bladimir Sierra y el concejal Octavio 
Jiménez Gil van para una comisión,  para disculpar la salida de ellos del recinto. 
 
entonces nuevamente con el uso de la palabra el honorable concejal Juan David 
Muñoz.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO 
 
TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E)  EDWIN ALEXANDER  
BUILES TORO 
 
Una réplica del concejal Juan Camilo . 
 
TIENE LA PLABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO  CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Señor presidente. 
 
frente al tema que toca el concejal Mauricio Mejía. 
 
Mire, yo creo que aquí no nos puede dar miedo reunirnos con las fuerzas vivas 
porque es generar expectativas generar un ámbito diferente a un compromiso a mí 
en lo personal No sé a los otros a mí en lo personal me parece muy sano evaluar y 
replantear. 
 
hay que dejar claro señores cabildantes que nosotros no vamos a hacer Juan 
Salvador Gaviota y que todo lo que nosotros vamos a decir Y tratar acá se va a 
probar de lo que hay que partir es que hay que entender la ley y la ley contempla 
que todos aquellos proyectos de acuerdo donde se toque parte financiera no 
puede ser por iniciativa de la Corporación nosotros podemos tener iniciativas 
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sociales todo va aquello que tenga plata Que tenga presupuesto tiene que ser 
presentado por el alcalde o por el secretario de hacienda y todo lo social ahí si 
podemos en gerentes nosotros Entonces no veo el porqué nosotros los concejales 
y los cabildantes podemos sacar una propuesta y presentarse la al ejecutivo para 
que vea la viabilidad la verdad yo sí quedó preocupado Y es que ustedes también 
nos eligieron ustedes también nos ayudaron a elegir ustedes también entienden la 
dinámica de la política, es más creería yo que pueden saber hasta más que yo 
entonces no veo porque no se pueda generar una sesión conjunta con las fuerzas 
vivas. 
 
porque no nos podemos sentar con los LGTBI  Ellos saben que nosotros no 
podemos decir es que vamos a hacer un acuerdo o proyecto de acuerdo para que 
ustedes tengan 600 millones de pesos para su fiesta Ellos saben que nosotros no 
lo vamos a hacer ni lo podemos hacer Pero juntos vamos a buscar una solución y 
es así que se construye ciudad no de otra manera cuando nos sentamos y 
escuchamos la comunidad sacamos una solución conjunta y presentamos un 
proyecto porque aquí todos somos muy buenos para ver sí para ver las cosas 
negativas. 
 
Pero también piensan que para eso nos Escogen ustedes para que veamos los 
lunares y nosotros llegamos y prendamos alarmas Pero también es 
responsabilidad de nosotros punto con Ustedes presentar soluciones a la 
administrativa o al ejecutivo . 
 
Este es un factor que se ha dado en el primer año y de pronto Esto sí es algo que 
quiero dejar en la mesa señor presidente En la plenaria y es Yo no entiendo o 
alguien que me explique o es porque yo soy nuevo pero yo no entiendo Seco la 
comunidad la verdad no lo entiendo que generar expectativas pues hay que ser 
claros Es que aquí todos fuimos electos y hay que ser muy elocuentes y Aquí 
todos somos no hay que hacer politiquería 
 
sabemos que es de aquí no vamos a cambiar el mundo ni vamos a cambiar el 
municipio pero si pueden salir unas buenas propuestas para poder ayudar a salir 
adelante con el municipio Entonces si alguien me explica por favor aclaren porque 
tanto miedo Y los que hayan estado aquí en periodos PASADO Y cuando vamos a 
empezar una sesión que tengamos todo listo para qué le podemos decir a la 
comunidad Qué es la comunidad tiene derecho de lo que va a pasar y los 
podamos invitar porque es más porque todavía no estamos transmitiendo las 
sesiones Es que la comunidad también se tiene que enterar de lo que nosotros 
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hablamos acá bien o mal pero con lo que se entera la que tomar una decisión para 
salir a votar por nosotros o no. 
 
Yo creo que con todo lo que se habla acá todo el mundo lo tiene que escuchar y 
en el momento que nosotros hacemos una autocrítica a la administración 
Consideró que es que no es que estemos atacando si lo que estamos ayudando a 
fortalecer a la misma administración entonces a eso es a lo que yo los invito, 
hombre haga mole y Es más hasta no sale más nos facilita el trabajo en época de 
elecciones empezar nosotros a reunir de una vez con las fuerzas vivas y hacer 
constante presencia con ustedes a es a eso a lo que yo lo invitó señor presidente 
No nada más. 
 
Muchas gracias y ahí de pronto doctor Mejía es como para hacerle Claridad sobre 
eso, Gracias doctor. 
 
TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E)  EDWIN ALEXANDER  
BUILES TORO 
 
Ahora sí con el uso de la palabra el honorable  concejal Juan David Muñoz 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO 
 
Gracias presidente. 
 
Buenos días para todos y todas. 
 
hoy estoy muy de acuerdo con el concejal Juan Camilo en varias cosas incluso 
una de las de los asuntos que iba a tocar pero en varios era el tema de porque no 
se están transmitiendo todavía las sesiones y lo iba a tocar por dos cosas que 
usted menciona una es que yo no es que realmente no sepa porqué hay miedos 
en hacer secciones con las fuerzas vivas Lo que sí es que tengo la misma 
sensación suya y es que estoy en total desacuerdo que tengamos que medir 
ciertas intervenciones o planificar hasta la última palabra que vamos a mencionar 
cuando invitamos a las comunidades. 
Pues yo creo que precisamente se habla de qué Este es el recinto de la 
democracia y hoy en el marco de una sociabilización de la secretaría de 
participación es justamente porque son las comunidades las que deben de estar al 
tanto e incluso compartiendo nos los elementos y demás. 
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Pero lo otro es que iba a plantear en varios lo de las transmisiones por otra cosa 
que usted menciona Y es que usted hace un reconocimiento cómo lo hace el 
concejal Nicolás Martínez del momento concreto en el que se votó el acuerdo para 
modificar el acuerdo 017 y usted plantea un artículo que nosotros proponemos 
Pero además de eso yo creo que usted también escuchó el audio o lo dio para 
plantear eso en el mismo audio y que me parece muy bien que lo haya hecho en 
el mismo audio y en una nota que saca tvn  queda claro que hay dos digamos 2 
posiciones de los que votamos en contra de ese proyecto de acuerdo qué fue el 
centro democrático y el partido verde. 
 
las dos posiciones Iván por un lado en una defensa muy concreta a la estampilla 
del adulto mayor por parte del centro democrático eso quedó muy claro de que el 
centro democrático se dio la pela en ese punto . 
 
Y lo que yo planteaba era que el proyecto lo votaba siempre y cuando quedará 
exclusivamente para el convenio con él IC BF Que no se le diera apertura a nada 
más  porque porque se advertía Qué cosas como éstas podían suceder No 
necesariamente por un ejercicio de planificación de los concejales en algo 
macabro en el que habían unas unos intereses particulares con proyectos con 
contratistas que yo creo que sí lo sabían pero no necesariamente de parte de los 
concejales Incluso el concejal Varela lo mencionó en una intervención esta 
semana y yo también lo pienso y por eso es que a mí me cuestiona Hola esencia 
del proyecto o la esencia de la idea del proyecto que fue por la que votamos o que 
fue por la que votaron. 
 
yo creo que había mucha voluntad frente a la esencia de la idea por el proyecto y 
por eso es que en el debate pues lo sociabilizar Moss y por eso lo votamos 
negativo y por eso dimos tan tal hora con eso el proyecto no dejaba claro el 
alcance y los límites Y eso es un gran problema porque ustedes mismos habla de 
que hubo una interpretación inadecuada desde el ejecutivo pero esa interpretación 
inadecuada desde el ejecutivo también la pueden leer ellos como una 
interpretación inadecuada del Consejo entonces ahí hay un problema grande sin 
embargo toda esta semana que se ha debatido el tema no lo debería mencionar 
porque en últimas Aunque me parece un gran desacierto No creo que esa sea la 
gran explicación del problema financiero que tiene el presupuesto para el 2017 
pero generar el plan de desarrollo, yo creo que ese no es el gran problema 
reconociéndolo desacertado y ustedes también lo han reconocido muy 
acertadamente que digamos las fallas que cometieron y es la necesidad de 
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reparar las que yo sí considero que la única forma de rogar el acuerdo y hacer otro 
proyecto de acuerdo en el que se ponga exclusivamente Qué es el convenio con 
él ICBF s Yo creo que es la salida. 
 
Ahora hay un algunas preguntas Concretas Pero antes también me genera o sea 
se me genera la necesidad de plantear algo frente a una intervención de la 
concejal Estela que ella incluso empleo una expresión que yo había esplasa 
expresado en el plan de desarrollo y es que parecía que no fuera una ciudad de 
Progreso sino de retroceso. 
 
yo he reflexionado mucho y realmente Ese es el tema El Progreso y el desarrollo y 
es el tema que a mí me acongoja hasta académicamente O sea la idea de dónde 
sale el progreso y de dónde sale el desarrollo hoy no va a ser una cátedra sobre 
eso pero sí reconocer qué tanto El Progreso como el desarrollo han sido unos 
discursos que se han instalado en la geopolítica mundial por ejemplo el desarrollo 
se ubica históricamente en la segunda posguerra con él con algo que se llamó el 
plan Marcha y a partir del plan marcha O sea la recuperación sobretodo de 
Alemán de Alemania Pero además de eso se genera la idea de que hay unos 
países arriba y otro abajo y los países de abajo son objeto de política mundiales y 
de estrategias mundiales para desarrollarse y esas estrategias mundiales han 
consistido en diferentes momentos de la historia en digamos acciones políticas 
concretas entonces en algún momento fue desarrollar la industria entonces la 
producción masiva era el desarrollo cuando la producción masiva desarrolla una 
crisis sobre producción y Por ende cae en crisis la economía mundial ahí se dan 
unas transformaciones y se van dando hasta que se llega a los elementos que hoy 
tiene bello siguiente esas políticas de desarrollo dos elementos que son uno el 
desarrollo y es la transformación de infraestructura el desarrollo es la Urbanización 
idos el desarrollo a partir de la sociedad de conocimiento. 
 
si ustedes ven los dos grandes focos que tiene bello que uno bello Pues que ya sé 
 desindustrialización  exetera qué tiene un desarrollo urbanístico re potente Fuerte 
que tiene bello un poco a la sociedad del conocimiento pero a partir de la 
educación básica no más. 
 
pero de resto y esas son las cosas que camufla el desarrollo el desarrollo como 
discurso las necesidades sociales del municipio no se deben expresarse en el 
progreso y en el desarrollo Entonces el discurso del desarrollo y el discurso del 
Progreso no considera intervenciones en todos estos sectores que ya hemos 
hablado que están en condiciones de vulnerabilidad en los sectores poblacionales 
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más vulnerables Qué son los que hoy nos vienen a sociabilizar exetera 
exeteraexetera. 
 
entonces acá con que me quiero referir hay un gran problema y lo ha dicho 
muchas veces que en este caso no es de su secretaría que no es de secretaría de 
infancia y adolescencia que no hay de subsecretaría de cultura que es un gran 
problema de cómo se está proyectando la ciudad y que quiere la ciudad. 
 
ahora eso no digamos lo saca tranquilos a ustedes de de la complejidad del 
problema porque ustedes obviamente hacen parte de una administración 
municipal y si hacen parte de una administración municipal Es porque Más allá de 
las necesidades de laborar y exetera pero de los secretarios hacen parte de una 
administración municipal porque comparten un proyecto de ciudad consideraría yo 
apelando a la ética comparten un proyecto de Ciudad un proyecto de ciudad que 
ha venido en un proceso grande de decadencia de la ciudad y que por eso es que 
hoy hay problemas grandes de recursos y que por eso es que hay problemas 
grandes de que no hay Cómo operar las políticas sociales. 
 
Las preguntas las preguntas Concretas que le quería hacer Secretario, que 
además son preguntas que vienen de la comunidad, son preguntas que incluso 
me han hecho hace rato yo no tengo la claridad a que se enfocan Entonces no se 
las voy a ser en el micrófono, sino que luego cuando tengamos más elementos se 
las voy hacer. 
 
pero son una en relación a las elecciones de junta de acción comunal hace la 
exposición como en porcentajes pero hay unas preguntas que me hacen y tiene 
que ver con unas irregularidades que fueron impugnadas en ciertas acciones 
comunales y pues me gustaría saber en qué van  esos procesos que se les dio 
solución si no se les dio Cómo se está dando ese tema. 
 
hay otra pregunta qué es mucho más concreta qué tiene que ver con el proyecto 
de mujer   comunal  2015-2016. 
 
sí se escuchó esa? 
 
el proyecto de mujer comunal.  porque se hacen bastante denuncias frente a eso 
frente a eso Por ejemplo se plantea que qué bueno lo ejecutó era mi gente la 
Corporación, volver a la gente  Y qué No sé si es verdad o no,  No se ejecutó la 10 
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y las 11 no se realizó, entonces la primer pregunta porque no se realizó la 10 y la 
11. 
 
segundo que pasó  con los premios y los incentivos que se iban a dar si se 
cumplieron o no osea porque no. 
 
otro asunto que eso es una denuncia concreta y yo la voy a leer y la voy a leer 
entre comillas porque tal cual me llegan Hola el filtrado no tengo Claridad pero 
como es una denuncia de la comunidad, la voy a leer y la voy a leer a 
responsabilidad de quién denuncia y dice así: 
 
yo Gloria Patricia Pérez: 
 
denuncia a la doctora flor Zapata monsalve de reclamar dinero de la actividad que 
se hizo de la mujer comunal donde se le consignno  2 millones $90 mil pesos En la 
cuenta de davivienda tal……  el día 12 abril a las 9:20 a m y otras peticiones. 
 
bueno esa es la denuncia de la 
señora……………………………………………………… 
 
TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E)  EDWIN ALEXANDER  
BUILES TORO 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Mauricio Mejía Ocampo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIOALBERTO  
MEJÍA OCAMPO 
 
A mí me parece que es delicado lo que usted está haciendo yo pienso que hay 
que corroborar una situación específica para atar nombres desde el micrófono de 
un honorable concejal porque sí muy bien Hay que creerle a la comunidad y 
atender esa situación hay situaciones que se llaman el debido proceso. 
 
A mí no me gustaría que a mí me empañan mi nombre por una situación que 
tendría que enfrentar, si esa situación es verdad, pues ustedes tendrán la 
situación. 
 
pero una situación que todavía no se ha corroborado que incluso usted Abre entre 
comillas la responsabilidad de la demandante, pienso señor concejal Con todo el 
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respeto con todo respeto Porque usted es el concejal usted toma su palabra pero 
yo pienso que a cualquier funcionario o a cualquier ser humano hay que despertar 
de la dignidad con todo el respeto que usted se merece yo pienso eso, pero yo 
respeto su participación pero si le pido que retire esas palabras con todo el 
respeto de la Corporación y de usted que mi destino que lo aprecio y que le he 
dicho que usted es un concejal brillante No se deje azuzar por comunidades 
escuchemos la y atendemos la que es nuestra responsabilidad, pero miremos 
primero el proceso que es una situación también público porque usted lo está 
haciendo público cierto porque yo lo admiro mucho a usted y lo respeto es Más yo 
sé que usted algún día va a estar en el partido de la  U. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID  MUÑOZ 
QUINTERO 
 
Gracias concejal Y si le aseguro con todas la certeza que usted pueda tener que 
jamás voy a estar en el partido de la u. 
 
y bueno. 
 
Por supuesto que no me retracto que estoy y por eso lo planteó entre comillas me 
lo planteó como una denuncia que hace la comunidad y no como una certeza que 
yo tengo justamente porque es que la comunidad pocas veces tiene la posibilidad 
de ser escuchada en estos Marcos y yo Considero que incluso que es necesario 
que la persona que está acá involucrada tengan la posibilidad de aclarar la 
situación. 
 
y lo otro que eso sí es también otra pregunta, porque no tengo mucha caridad 
jurídica Y eso sí me gustaría ustedes que tienen las herramientas, es como se da 
el tránsito dentro de una juntas comunales de segundo nivel ASOCOMUNAL 
 cómo es posible que se dé el tránsito de presidir una y presidir otra si ambas son 
de segundo nivel Ese es una queja que tiene muchas personas que yo la verdad a 
ese tema como que no me he involucrado, pero  sería importante que usted nos 
aclare eso Y nosotros también aclararle a las comunidades y que no sigan tal vez 
desgastandose en un asunto que no va a rogar ninguno resultados y lo mencionó 
concretamente porque por la presidencia de ASOCOMUNAL El corregimiento de 
San Félix y urbana, qué se da el tránsito inmediato. 
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esto ha generado 1 reclamos muy fuertes entre las organizaciones comunales 
entonces que solicitar claridad frente a la Norma hasta dónde es posible y hasta 
donde no. 
 
yo creo que por ahí dejaría presidente,  igual  al secretario yo no tiró muchos 
piropos a los secretarios ahorita si le quería decir que me parece que es uno de 
los secretarios más por lo menos con mayor visión en términos políticos y sociales 
Qué hay en la administración. 
 
Entonces eso sí lo quería redactar. 
 
Gracias presidente. 
 
TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E)  EDWIN ALEXANDER  
BUILES TORO 
 
Antes de que se me olvide, concejal Camilo usted ahorita cuando hablaba de la 
transmisión en vivo de nosotros, el presidente está muy prestó a este tema, es 
más ya colocó las cámaras, nuestro equipo de comunicación ya tiene todo el 
programa Pero tenemos un pequeño problema el internet. 
 
Entonces nuestro internet cuenta con 2 megas, como ustedes bien saben el 
consejo no tiene Cómo contratar servicios públicos nos hemos dirigido hacia el 
municipio y la respuesta fue que no había presupuesto para que ustedes sepan. 
 
Entonces en este año no vamos a tener la transmisión en vivo, porque con esas 
dos megas que tenemos nos alcanza lo más para cubrir las necesidades básicas 
Y es más se cae mucho el internet por estas dos megas. 
 
con el uso de la palabra el honorable concejal,  Nicolás Martínez. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁSGILBERTO  
MARTÍNEZ GONÁLEZ  
 
Gracias Señor Presidente, por concederme el uso de la palabra, luego me 
disculpan el estado de salud. 
 
porque nosotros los adultos mayores aveces tenemos bastantes achaques. 
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señor presidente yo voy a dividir mi intervención en  varios aspectos y es,  el 
primero en el sentido de lo que es la secretaría como tal, segundo lo que es el 
presupuesto y tercero sobre la intervención del honorable concejal Juan David 
Muñoz. 
 
yo llevo Algunos años de la Corporación y es la primera vez qué encuentro un 
presupuesto municipal tan supremamente distante de lo que es las necesidades 
que presentan todas y cada una de las secretarías del municipio y Por ende todos 
y cada uno de las comunidades que tiene la municipalidad. 
 
yo he escuchado con sumamente cuidado la intervención de mis compañeros y 
son muy acertadas y le reconozco por ejemplo a Camilo, el enfoque que le da a la 
situación que se está viviendo. 
 
a nosotros no nos puede dar miedo como concejales llegar acá a decir lo que es la 
verdad, A nosotros no nos puede dar miedo pertenecer a una coalición y no ser 
autocríticos nosotros mismos, nosotros tenemos una obligación y la tenemos 
escuela comunidad con nuestros electores con todos y con absolutamente todos 
los ciudadanos. 
 
pero a veces uno dice cómo hace Macho para cuándo llega y plantea un consejo 
de gobierno como lo viene usted haciendo César qué le hago no sinceramente 
todo el trabajo que ha venido haciendo porque usted fuera de tener esa 
proyección   Esa visión tiene un equipo de trabajo,  maravilloso. 
 
yo he observado a los diferentes secretarios de despacho cuando te dan acá y 
llegan con su equipo de trabajo y casi todos tienen muy buen equipo de trabajo, 
pero uno observa a estos funcionarios y uno dice hijuemadre  aquí hay madera 
con que trabajar,  pero Mauricio decía algo ahora y es con qué Y dónde está  y la 
pregunta qué dónde está el dinero de la Administración o lo que se recaudó esa 
misma inquietud e tenido yo. 
 
en estos días presentaba la persona de presupuesto y nos daba nosotros a 
conocer que de pronto el recaudó del municipio para este año estaría muy alto y 
este año hubo recortes en la contratación totalmente por ahí en un 50% los 
recortes en la contratación, entonces uno se pone a ver y a pensar buenos y 
teníamos un presupuesto de $100   no lo podíamos gastar porque no teníamos 
Con qué pero el recaudó va ser mas alto eso eso cómo se come eso cómo se 
digiere es difícil entender esa situación y más difícil es no entender cuando 
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llegamos y miramos un presupuesto totalmente distante de las necesidades 
mínimas qué necesita cada secretaría . 
 
Yo Honestamente se los digo por primera vez en la vida he pensado si  debería  
votar sí o no la adopción a este presupuesto porque no sé Qué herramientas se 
tienen que herramienta se tienen para uno llegar y decirle a la comunidad mire 
como le hemos dicho aquí a los compañeros del adulto mayor, nosotros no 
podemos Modificar el presupuesto no podemos seguir diciendo eso, ya se siente 
uno como inútil como concejal sinceramente. 
 
señor secretario. 
 
hay aspectos importantes que han tocado los honorables concejales 
importantísimos como la situación de las acciones comunales aparte de que el 
presupuesto es reducidos inexistentemente aparte de eso viene una secretaría 
que ha tenido históricamente unos funcionarios que al menos permitan que las 
acciones comunales acudan a ellos y nosotros en este momento no tenemos 
  DOS  a Flor y a Yovani. 
 
anteriormente siempre las acciones comunales tenían una asesoría jurídica para 
que llegaran a donde él y le dijera que lo que tienen que hacer y aparte de esto 
tenían otros funcionarios para las elecciones precisamente y solucionar todos 
estos problemas  y resulta que ahora no los tenemos. 
 
y yo no soy el secretario Juan David pero aquí está también una parte de la 
respuesta que te dará el secretario donde realmente le cuento que cuento qué 
 Anteriormente eran 70 acciones comunales, Yo tuve la oportunidad de estar en la 
administración y éramos 7 personas trabajando por las acciones comunales y en 
estos momentos hay 2 físicamente es imposible, es imposible hacer un trabajo 
como mínimo aceptable. 
 
en ese orden de ideas Doctor César, hay que decirle a la administración en 
cabeza del señor alcalde y en el consejo de gobierno señores es que realmente 
esta situación pasa de castaño oscuro con una situación que se presenta en las 
acciones comunales, no tengo con qué entonces incluirme en el costo del personal 
que necesito dentro del funcionamiento administrativo del municipio Pero déjeme 
la gente,  es una solución que se puede plantear en el momento dado igual existe 
parte presupuestal,  con las juntas administradoras locales.  
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Mire:  una vez hablaba con alguien de las juntas administradoras locales y me 
decía es que yo me sueño dándoles a los ediles unas sedes que tengan las 
adecuaciones correspondientes para lo que es lo que debería ser un edil en el 
municipio de bello. 
 
Y yo le dije jocosamente yo llevo 20 años Acá y no hemos podido ni con las 
oficinas de los concejales. 
 
Y hoy veo más lejana la posibilidad que nuestros ediles tengan la dignidad que 
tanto hemos pedido para los concejales todavía hoy la veo más lejana El 
presupuesto Para los ediles como usted lo decía ahora Camilo Para bajo difícil 
muy difícil,  de entender esta situación que se presenta. 
 
y otroTema que no puedo dejar  es el aspecto presupuestal Lo que es que el 
adulto y el Cabildo del adulto mayor, el año pasado teníamos un presupuesto de 
100 millones de pesos No sé cuánto se ejecutó en este tenemos 10  o no sé 
cuánto es. 
 
cuánto es César? 
 
10 millones de pesos. 
 
( responde el Doctor César, 10 para el 2007) 
 
miren,( continúa hablando el doctor Nicolás Martínez) 
 
ustedes se imaginan con la ilusión que se trabajo por parte de todos los 
integrantes del Cabildo mayor y el discurso que uno les escuchaba algunas 
personas que estaban en este trabajo de elecciones era la dignidad del adulto 
mayor. 
 
 y desgraciadamente cuando se busca reconquistar la dignidad, no se puede dejar 
a un lado la necesidad de los recursos. 
 
y en este caso no los tenemos. 
 
no voy a tocar más el tema, del acuerdo municipal, de ese acuerdo donde 
realmente ya les reconocía a las personas que en su momento, presentaron una 
razón por la cual no Y la razón de nosotros era porque Partíamos de la nueva fe 
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de lo que nosotros estábamos haciendo, fueron más visionarios otros que yo, y 
eso lo reconozco y lo felicito, porque voy a decir yo hoy que no, si es que uno 
también tiene que reconocer los errores si es que los cometió, porque pongo la 
interrogación, porque me di a la tarea de volver a analizar Camilo el proyecto y no 
veo la equivocación del consejo o es que yo sí soy muy bruto pues, no he podido 
encontrar cuál es la equivocación del Consejo yo lo que veo es una mala 
interpretación o una interpretación a mañana que eso es otra cosa. 
 
entonces el día que yo vea que estoy equivocado, con gusto También lo 
reconozco con la honestidad que debo tener en ese aspecto. 
 
he tocado los temas de estos sectores poblacionales hay un tema que no hemos 
andado nosotros pero usted ya lo empezó hacerse un secretario y es el tema de 
las personas que conforman el grupo poblacional LGTBI. 
 
Mire: si alguna persona en el consejo podría no tocar el tema sería yo pues yo soy 
el más adulto, Entonces yo podría venir con esa cultura que tuvimos durante 
mucho tiempo de discriminar a las personas de diversidad sexual. 
 
por el contrario hoy tocó el tema con proyección, Con deseo de que a estas 
personas se les de lo que deben tener en la ciudad. 
 
miren, Yo quisiera que no existieran políticas diversas, Yo quisiera que no existiera 
una norma para los afros, Yo quisiera que no existiera una norma para la mujer, 
Yo quisiera que no existiera para él LGTBI , Entonces yo quisiera que fuéramos 
todos iguales, Esmas esas mismas situaciones son discriminatorias en el fondo y 
las analizamos bien son discriminaciones y todos tenemos el mismo derecho pero 
desgraciadamente no reconocemos esos derechos en las poblaciones y 
especialmente en las que me refiero. 
 
yo he visto que en el municipio de Bello, año tras año se instala la mesa el trabajo 
del LGTBI  y se hacen reuniones y todo eso hoy quiero que salgan de aquí con 
una inquietud, cuando nos van ayudar a elaborar en el municipio de bello las 
políticas públicas en ese tipo de personas porque nos vamos a quedar nomás en 
una mesa. 
 
porque no podemos plantear unas políticas públicas claras, planteemos las las 
analizamos y de ahí partimos a ver si somos capaces o no somos capaces y creo 
que somos muy capaces de entretodos sacar este aspecto adelante. 
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Señor secretario usted tiene una situación en el municipio bastante difícil en su 
subsecretaría  Pero esto me motiva a mí también a decirle  que usted también 
debe de optimizar esos muy poquitos recursos que tiene. 
yo le ruego analicé contratos que usted tiene en su dependencia, analiza contratos 
Como por ejemplo como el de turismo, porque la otra vez aquí hablamos de que 
esos contratos son bastante onerosos para la administración. 
 
inmediatamente, a mí me llamaron a decirme que Qué era lo que quería pues, 
llamaron también a Luis Carlos que también recuerdo que él me comunicó que 
también lo llamaron a faltarle al respeto, yo simplemente mi respuesta es:  yo 
tengo unos conceptos, tengo unas posiciones que no las tiró a la luz pública sin 
pensarlas,  sin estudiarlas y sin analizarlas, y cuando las tiró las tiró a la opinión 
pública y afrontó las consecuencias sean las que sean. 
 
Y eso que quede claro señor presidente cuando hablo de la contratación en 
turismo yo les pongo Este ejemplo Y puede que las cuentas no me den porque no 
sé el número de personas que van, pero usted lo manifestaba. 
 
23  salidas a  TOLU, 36 personas en cada salida Si Esos son los números nos 
daría: 
 
828 Personas  un contrato de  460  millones de pesos. 
 
y si dividido  Entre 828  personas, creo yo porque yo soy abogado y no 
matemático  da: 
 
555 por persona  y yo todos los días pienso que 555 MIL POR PERSONA, Yo 
todos los días veo por ahí y soy muy malito eso de Facebook las redes o las redes 
sociales eso es muy raro para mí a la edad que tengo,  veo paseo a coveñas a 
Toluca 200  o a 250 MIL  pesos. 
 
y a eso agrégale,  que los buses yo no sé quién es el que los pone, Quién es el 
que pone los buses para una cosa de estas?  
 
( responder extra micrófono) 
 
Entonces yo creo señor secretario que una de las formas qué podemos optimizar 
el recurso, es verificando el tipo de contratos que podemos hacer y sobre todo los 
que son Lecisivos onerosos para la administración. 
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Quiero terminar, refiriéndome a la intervención de mi compañero Juan David: 
 
aparte de que en su intervención. 
 
( Juan David dónde está) 
 
Vaya, vaya tranquilo ya escuché que está en el baño se escucha desde allá. 
 
Cuando Juan David hacia su intervención  y planteó varios puntos de vista y uno 
de ellos,  fue lo del acuerdo municipal yo ahora se lo reconocía a usted y a los 
muchachos del centro democrático,  la visión que tuvieron  y si es verdad son dos 
aspectos diferentes, centro democrático planteaba uno y ustedes plantearon otro. 
 
y sobre el centro democrático democrático que decía qué iban a bajar la 
estampilla,  yo quedé preocupado en el ingreso de la estampilla quedé 
preocupado en eso y me dirigí A quién planteaba el proyecto que era Hugo Díaz y 
le dije:  venga que entonces aquí vamos a ser dañinos con con el ingreso del 
adulto mayor, no en algún momento porque esto estos dineros nunca han entrado 
a la administración sino que son dineros nuevos entonces tenía toda la razón 
mirandolos desde ese punto de vista. 
 
diferente es la visión que ustedes tuvieron,  en relación a lo que podía proyectar lo 
que podía suceder con ese acuerdo municipal. 
 
en lo que yo no puedo estar de acuerdo con usted Juan David y no creo que usted 
lo haya hecho de Mala Fe, es en la lectura que se presenta en el comunicado, 
 porque en Colombia está prohibido el escarnio público,  Y eso mal o bien hoy ante 
el recinto de la Democracia ante las personas que están acá como ciudadanos 
como pertenecientes a grupos población Pero sobre todo ante compañeros,  leer 
un comunicado de ellos,  sin antes cerciorarse de la posibilidad de causar daño o 
no, no está bien . 
 
Y tampoco está bien cuando usted dice yo no me retracto  Y es que el pedido no 
es retractarse, el  pedido es analizar en un momento adecuado,  cuando uno vaya 
a leer un comunicado o cuando vaya a expresar determinadas  conceptos que se 
vaya a tener. 
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usted por ejemplo en relación al segundo comunicado, no tengo Claridad jurídica 
sobre esto y por lo tanto voy a hacer esto, Entonces si tenía Claridad jurídica de 
venir a poner en el escarnio público A un funcionario bajo esos parámetros. 
 
yo con todo respeto no lo puedo compartir. 
y no lo puedo compartir por la razón que ya le exprese jurídicas y conceptos muy 
personales yo le ruego a usted muy comedidamente que cuando tenga este tipo 
de comunicados y demás,  tenga un poquito más de prudencia que los refranes 
populares  dicen: pueblo prudente es la que hace verdaderos sabios y a usted le 
falta muy poquito para ser sabio, Le ruego tener un poquito más de prudencia en 
ese sentido. 
 
y Sabe personalmente  porque? 
 
porque yo conozco a la doctora flor Alba y la conozco de hace mucho tiempo, la 
conosco como persona como madre de familia como esposa como funcionaria y 
yo no tengo ni el primer indicio de malos manejos por parte de esta funcionaria y 
de ninguno de estos funcionarios que hoy están acá. 
 
por eso cuando se trae al recinto de la Democracia un comunicado como éstos se 
debe tener prudencia porque yo le pregunto a cualquiera de ustedes, vamos a salir 
entonces con el mismo concepto de flor hoy cuando estemos en la puerta?  vamos 
a salir con la inquietud. 
 
será verdad O será mentira eso es escarnio público,  y en Colombia está 
prohibido, aparte de eso hay que tener en cuenta algo muy personal y con lo cual 
yo nunca he comunidad, es la parte del ser humano como tal la parte de la 
sensibilidad humana que debemos tener todos nosotros como personas como 
concejales y como funcionarios. 
 
yo no voy a cambiar la idea que tengo de flor me voy a cambiar el concepto que 
tengo de flor, y por el contrario estar  más presto de ella,  pero espero que también 
ustedes antes de tener un concepto en relación a un documento que se dirige a 
alguien, analicemos también hasta donde muchas veces ese tipo de comunicados 
lo único que buscan es desestabilizar,  una administración y en este caso a una 
persona o a una familia. 
 
Señor Presidente,  yo le sugiero muy  respetuosamente que cuando se vayan a 
leer comunicados en el concejo municipal como mínimo la mesa tenga 
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conocimiento de ellos y que considere si se debe hacer la lectura o no o si se debe 
nombrar una comisión para que se analicen esas Comunicaciones con respecto, 
porque no creo que sea la forma real de uno hacer las cosas en ese sentido de 
plantear denuncias y sobre todo en la forma que se hizo en el día de hoy señor 
presidente. 
 
le agradezco a usted la gentileza que ha tenido en el día de hoy para conmigo De 
darme el uso de la palabra y usted señor secretario y sus funcionarios Muchas 
gracias y les deseo, yo no felicito a los funcionarios Cómo se los digo Cómo lo he 
manifestado,  pero  César has hecho una muy buena labor, se te vienen 
tempestades como lo decías ahora pero usted tiene un equipo muy bueno y una 
capacidad muy grande. 
 
Muchísimas gracias. 
 
TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E)  EDWIN ALEXANDER  
BUILES TORO 
 
Bueno yo me uno a las palabras Del doctor Martínez,  frente a la doctora Flor, 
 porque estamos atentando pues contra la honra de la doctora, también para 
brindarnos nosotros Porque acá también cuando no llegue un comunicado en 
contra de uno de nosotros lo vamos a publicar como si nosotros fuésemos 
sentenciados,Para eso hay un proceso. 
 
También doctor cesar Me uno a las palabras Del doctor Nicolás porque el ejercicio 
de ser concejal y más lo nuevo, me he acercado a varias secretarías y más las 
funcionarias de las secretarías no conociéndome no me atendieron lo más de bien 
usted ha sido muy amable conmigo, muy querido, en serio, Cuando un funcionario 
es malo yo lo digo y cuando es bueno también lo digo, pero también me deja muy 
triste doctor usted ahorita que mostró la carga de sus funcionarios ver  como la 
doctora Ana María que para mí es una excelente funcionaria, no me la tengan 
incluida nomás en un contrato, esa es una gestión que le dejó Doctor César. 
 
con el uso de la palabra el honorable concejal Juan David Muñoz. 
 
TIENE  LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO 
 
Gracias presidente. 
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Sobre lo que plantea el doctor Nicolás, primero,  si yo peco muchas veces y eso lo 
reconozco, creo que eso genera parte del proceso y a veces eso genera cosas 
interesantes la no prodencia. 
 
A veces el exceso de prudencia es el que mantiene el orden, pero sobre el 
comunicado en particular yo aclare en los dos,  usted dice que yo a Claro en el 
segundo aspecto que no tengo Claridad jurídica en el primero Ah claro que lo voy 
a leer entre comillas porque también tampoco tengo certeza y que Precisamente 
en la sesión de hoy justamente porque esto es un comunicado pues es voz populi, 
en el movimiento comunal y no por mí Por qué es primer vez que lo expresó. 
 
Entonces si las claridades sobre este tema Qué es un ser humano que además es 
un ser humano Qué es funcionaria, si pueden dar las claridades porque puede que 
sí se haya hecho algún tipo de consignación de dinero y que tenga que ver con el 
mismo programa, que tenga que ver con la misma actividad, Entonces es 
necesario que se de la claridad Y esto no la pone a ella, en ninguna situación de 
escarnio público Antes por el contrario va a dar las herramientas para cuándo uno 
en las comunidades escuche esto se pueda plantear y explicar esto se hizo por 
esto y por esto o eso no se hizo. 
 
presidente gracias. 
 
TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E)  EDWIN ALEXANDER  
BUILES TORO 
 
Tengo dos réplicas  El doctor Nicolás y otra del doctor Mauricio 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Mauricio Mejía. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIOALBERTO  
MEJÍA OCAMPO 
 
Gracias presidente. 
 
señor concejal hay una película que se llama la duda  yo se la voy a recomendar 
de que la vea. 
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Chiste de que alguien va el confesionario le preguntan al padre que si el chisme es 
pecado o no, entonces el padre le dice que después le va a responder y cuando él 
estaba haciendo la parte de la reflexión del Evangelio . 
 
El chisme es que si usted se sube a un tejado de noche con una almohada de 
plumas y rompe la almohada donde se vuelan todas las plumas si vuelve a 
recoger todas las plumas para luego armar la la misma almohada no es pecado, 
pero si se le escapa una pluma sí lo es. 
 
porque hoy todos los que están acá yo honro la palabra del honorable concejal 
Nicolás Martínez, y defiendo también a mi funcionaria, eso es lo que hago pero 
usted si pone el escarnio público alguien Yo lo pienso así Yo pienso que eso hay 
unos debidos procesos. 
 
Demi sabe que me pusieron a ir a la fiscalía que porque yo iba a ser alcalde de 
bello y estaba vendiendo casas a 20 mil pesos Y había una demanda yo tuve que 
ir a la fiscalía, imagínense Cómo Se generó eso imágenes sé hasta dónde puede 
generarse alguna de las situaciones que usted está presentando, y además usted 
es un honorable concejal. 
 
porque es que no lo está diciendo cualquiera lo está diciendo un honorable 
concejal. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E)  EDWIN ALEXANDER  
BUILES TORO 
 
con El uso de la palabra el honorable concejal Nicolás Martínez 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁSGILBERTO  
MARTÍNEZ GONZALEZ  
 
Gracias de nuevo Señor Presidente. 
 
Juan David. 
 
Mauricio me hizo recordar algo, ese mismo cura  le dijo a la persona coja esta 
gallina váyase por este camino y váyase desplumando la  y después en cierta 
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parte ella estaba desplumada y le dijo él vuelva y recoja las plumas, no pastor 
contestó él eso es imposible. 
 
y le dijo el pastor es exactamente la honra de las personas, cuando después de 
que se tira es imposible volverla a recoger, Yo fui respetoso como lo es usted y le 
pedí fue el favor que cuando se hicieron este tipo de cosas no se hicieran acá o se 
hicieran en una debida forma y cuando Mauricio hablaba de los procesos es cierto 
yo no estoy de acuerdo que la funcionaria tenga que responder nos a nosotros no 
lo que consideró es que si hay una denuncia, Entonces se acuda a los estamentos 
correspondientes y que sea allí donde el funcionario tenga que dar la claridad. 
 
Yo creo que el concejo de bello es un estamento político y público y no jurídico 
para tomar esas decisiones y resolver ese tipo de conflictos. 
 
yo pienso Juan David que no debería de intervenir la señora funcionaria. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E)  EDWIN ALEXANDER  
BUILES TORO 
 
Con otra réplica el honorable concejal Juan Camilo callejas. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Gracias Señor Presidente. 
 
ese cura es muy sabio porque también cogió otra señora y le dijo: 
 
hoja una hoja  arruguela y vuelvala Abrir. 
 
tiene arrugas o no? 
 
eso mismo pasa Yo quiero entender a Juan David,  en los buenos oficios de él y 
sé que el hombre no lo hace por de pronto lanzar una cortina de juicio contra la 
doctora flor Alba. 
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pero de pronto si lo hace por  manifestar una queja o reclamo que hace parte de la 
comunidad a la cual él representa, entonces de pronto como él lo dice, en la 
prudencia no es el fuerte de él y yo sé que no es el fuerte de muchos de los que 
estamos acá. 
 
pero no le veo la mala intención pues como de atentar lo que pasa es que en 
Colombia esa ya es la  para poder sacar del camino a muchas personas y 
nosotros lo hemos dicho y Nosotros hemos sido parte de eso es más contra me 
han atentado simplemente con la palabra, también han salido comunicados 
Temerarios Como esos donde le faltan a la veracidad  al derecho de investigación 
donde falta el derecho del debido proceso y lanzan acusaciones en contra de mi 
nombre y en contra de mi equipo, que  un en el camino de esta política empieza a 
coger cayó y como también lo hemos dicho acá todo eso se vuelve viral. 
 
Aquí nosotros si mal no estoy lo dijo el pastor cierto lo de los colegios lo de los 
colegios aquí tenemos el primer colegio a nivel departamental municipal Nueva 
Generación en la educación pública, y sabe quién le ha hecho buyaa  es no 
 nadie, absolutamente nadie le ha hecho buya. 
 
Eso es un gran logro y vayan que maten a uno aquí en la plaza A ver cuántos de 
ustedes no comparten  en las redes sociales y vuelven viral eso, vea lo mataron, 
vea lainsegurida en Bello,Atentaron contra los guardas de tránsito,  Eso sí es lo 
que publicamos nosotros. 
 
La invitación es a que pongamos en consideración lo que dice mi compañero 
Martínez y esto nos deje de dañar a todos y también le recuerdo que aquí cuando 
se habla de la dirigencia política y dicen de los políticos de bello están Incluidos 
todos dos  tanto oposición como coalición. 
 
entonces Esa es mi posición Yo quiero entender a mi compañero Juan David y sé 
que pecó por querer hacer público algo que de pronto le dice una persona que de 
pronto es de los afectos de él, pero también pongamos en consideración que no 
es la debida forma de colocar en entre juicio el nombre de la funcionaria flor Alba. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
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TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E)  EDWIN ALEXANDER  
BUILES TORO 
 
Le Disculpas al concejal Varel  tomé pertinente este tema le pido disculpas de 
nuevo, porque le voy a dar la palabra al concejal Elberth patiño. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERT  LEÓNPATIÑO 
SERNA 
 
Gracias Señor Presidente. 
 
doctora Flor Alba, Giovanny En la misma línea de mis compañeros, concejales, les 
hago un llamado al secretario de bienestar, ante ese valioso equipo de trabajo que 
tiene mi solidaridad, total con la doctora flor Alba de pronto sí fue una salida en 
falso del honorable concejal Juan David, porque también hay que Resaltar que él 
es una persona sumamente respetuosa igual estamos nuevos en el consejo El de 
pronto desconoce una qué otras situaciones administrativas y cuál fue una salida 
en falso pero deben de entender que todos estamos para aprender. 
 
créame que las denuncias que entran a la administración municipal donde hay 
cantidad de quejas de los funcionarios que algún líder o alguna persona del común 
quiere lograr un objetivo maligno Sencillamente un oficio y se jodió en el 
funcionario. 
 
pasó con un tío mío señor secretario Por eso le digo a la doctora flor Alba y a 
Giovanny Mucho cuidado, Albeiro serna manejo las juntas de acción comunal en 
la secretaría de bienestar social muchos años queriendo trabajar bien queriendo 
hacer las cosas bien sin pegarse de $1 y unos dignatarios malignos Sencillamente 
poner una denuncia que él se quería quedar con 25 millones de pesos De un viaje 
a otra ciudad de estos dignatarios. 
 
lastimosamente en un momentico se le tiraron en la vida laboral personal familiar 
anímica de Albeiro serna se fue audiencias muy delicadas enfrentándose a un 
fiscal enfrentándose a la policía que llamarán a la indagatoria al Señor alcalde de 
su época el Doctor Carlos Muñoz López para que rindiera indagatoria al doctor 
argemiro Y hoy por hoy Gracias a Dios salió bien Librado de eso porque porque 
era una denuncia mal intencionada. 
 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 

Acta N° 169  del 28 de octubre de 2016     96 de 118 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

lastimosamente esa labor que ustedes cumplen de estar muy pendientes con las 
juntas de acción comunal las Jal  es lastimosamente muy delicada y peligrosa. 
 
porque si en algún momento ninguno de ellos no está de acuerdo con algún 
proceder de ustedes, tiran un oficio y Joden el funcionario Y créame señor 
secretario que me uno a las palabras del doctor Nicolás del doctor Juan Camilo 
callejas porque es muy valioso ese equipo de trabajo que usted tiene, Pero eso no 
es gratis tampoco Porque usted es un excelente secretario y recuerdo muchas 
veces que me tocaba a mí recoger la renuncia protocolaria donde veo a los 
distintos secretarios La angustia de saber que van para la calle y hice muchas 
veces la fuerza para que eso secretarios Qué son petulantes y arrogantes que me 
saludan salieran, pero son renuncias protocolarias que los movimientos son 
internos y lastimosamente eso secretarios malos y arrogantes petulantes sin 
humildad y sin sencillez siguen. 
Entonces hay que hacerle ese reconocimiento a usted porque usted respeta al 
concejal usted respeta al funcionario y usted respeta a la comunidad. 
 
esta semana han pasado muchos secretarios y sabe cuál ha sido el tema principal 
doctora Flor Alba. 
 
Talento humano y el bienestar laboral. 
 
Se rajan totalmente el trato que le dan algunos secretarios a los funcionarios Es la 
razón de ser de la administración,Los funcionarios y los contratistas. 
 
Y todos la mayoría se rajan en el bienestar laboral Y en el talento humano cosa 
que no se compara con la función que cumple el Doctor César Gómez fonnegra 
 Con la secretaría,  que con todas sus dificultades con todas las denuncias con 
todos estos mal intencionados que mandan oficios Para dañar también a los 
funcionarios que también la tienen bien difícil en su gestión No le podemos dar pie 
a eso. 
 
Creo que nosotros como concejales Tenemos que tener la prudencia necesaria en 
el momento que nos veamos en una situación de esas Hacer el análisis pertinente 
ami  llegaban muchas veces, elver contarle a al funcionario que tal funcionario 
robó qué tal funcionario tal cosa que me atendió mal Ay no primero hay que 
constatar llamemos al secretario llamemos al funcionario para que después de se 
filtró no se filtre al alcalde y a la personería a procuraduría contraloría, pero debido 
perdón pero primero un debido proceso y yo no soy abogado pero gracias a Dios 
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Dios nos da la oportunidad de aprender poco a poco Y dentro de la Administración 
municipal se aprende mucho y una de las cosas que hay que tener cuidado es con 
esa labor que usted cumple y la que cumple el doctor Giovanni. 
 
Entonces mi solidaridad total doctora flor Alba secretario usted es de los buenos 
hermano. 
 
muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E)EDWINALEXANDER  
BUILES TORO 
 
Vuelvo y le doy disculpas al concejal Varela Usted sabe que la inexperiencia 
mía en esta mesa es ardua pero le doy la palabra. 
 
con el uso de la palabra el honorable concejal Alex Varela Arteaga. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER  VARELA 
ARTEAGA 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
desde las 6:30 de la mañana estamos aquí lo cual me llena de gran satisfacción 
porque déjeme decirle que estamos haciendo la labor ardua la cual la comunidad 
para eso nos encomendó y es trabajar pero no todos como pueden ver. 
 
señor secretario, pero se fue el secretario entonces señor presidente que ahora es 
la vicepresidenta primera. 
 
Yo quisiera que se hiciera un tema de sociabilización acercamiento interno del 
Consejo frente a lo concerniente a las participaciones réplicas y emociones, los 
tiempos Porque lastimosamente hay algunos concejales que no conocemos el 
tema, no conocemos cuando es un derecho de réplica o cuando es una emoción. 
 
Entonces tenemos que hacer ese acercamiento al reglamento interno señora 
presidenta porque de verdad sí me declaro molestó toda vez que te di la palabra y 
hacía mucho tiempo y hacía mucho tiempo que había pedido la palabra y el 
derecho de réplica Quienes no tienen derecho a réplica se fue saboteando el turno 
que teníamos en la exposición en el tema. 
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Entonces le pido para que tengamos en cuenta esto pues le pensaba decir al 
señor secretario pero el Señor secretario no se encuentra. 
 
ahora si un saludo especial a la señora presidenta y a los compañeros que quedan 
en el recinto a usted señor secretario sus funcionarios a todos los representantes 
del Cabildo al doctor Leal Bienvenidos a este recinto. 
 
Voy a tocar varios temas y es de todo porque aquí estamos tocando temas de 
todo y es que desde que comenzamos este proceso varios concejales en los 
cuales me incluyo comenzamos una tarea muy buena comenzamos una tarea 
idónea y nos préstamos para hacer un trabajo exhaustivo de lo que iba a hacer 
una rendición de cuentas de las diferentes secretarías del municipio de Bello. 
 
A medida que han pasado cada una de las secretarías con sus funcionarios Y a 
medida que ha pasado el tiempo hemos visto menguada la intervención certera de 
los compañeros en los cuales me incluyo. 
 
toda vez que es lo mismo que ha pasado por este recinto, no hay no se pudo no 
se hizo no se ejecuto no se gestiono, entonces quedamos en ayudenmen. 
 
esa ha sido digamos la palabra esencial que hemos escuchado durante estas 
sesiones que comenzamos desde el primero de octubre ayudenmen, Ayúdenme. 
 
porque no hay. 
 
Y entonces nos hemos ido por las diferentes ramas los concejales y hemos ido y 
hemos dicho que es que no hay Qué es que falta esto Qué es que no se hizo Qué 
es que no se hizo esto Qué es que no se planteó esto y no, yo lo he tratado de 
decir y hoy vuelvo y lo digo. 
 
Aquí lo que hubo Fue un mal planteamiento de un plan de desarrollo Bello 
 ciudad de Progreso La realidad es esa culpa de quién, bueno digamos que el 
tiempo será el que se encarga de decir De quién son las culpas, pero aquí 
concejal Juan Camilo aquí hubo un mal planteamiento. 
 
es que han pasado secretarios por este recinto que no conocen Oigan esto que no 
conocen los indicadores de logros que supuestamente tenían que trabajar y sí me 
empujan un poquito digo quién que como dice el dicho un bobo toreado mata a la 
mamá. 
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y todos lo sabemos secretarios que se han sentado ahí Doctor César donde 
sumercé está que están leyendo y aún leyendo se equivocan aún leyendo se 
equivocan y nosotros aquí preparados con todas nuestras carpetas con todo el 
plan y toda la cosa que uno queda diciendo No pues qué le voy a decir a este 
pobre hombre o a esta Pobre mujer si no tiene idea de lo que está diciendo. 
 
no tenía idea porcentajes aquí Doctor César que no los presentaban de El 100% 
cuando las bases de el proyecto estaban malas. 
 
completamente malas y uno dice hombre que es eso y cómo va a venir a decir 
aquí cumplimiento 100% y las bases malas. 
 
entonces la culpa de lo que nos está pasando nosotros lo hicimos de buena fe 
honorable concejal Martínez siempre la hemos tenido este consejo ha sido 
reconocido desde que nos sentamos aquí el 2 de enero un consejo que ha querido 
ser crítico un consejo que ha querido ser estudioso y responsable Sí señor. 
 
todos me entendieron Y gracias por la corrección honorable concejal Mauricio. 
 
y aquí el tema es ese entonces pusieron unas cifras en una matriz financiera que 
cada vez que la vemos aquí y vemos la programación 2016 y 2017 y de hecho fue 
una de mis quejas porque y en qué momento la matriz financiera cambio porque 
en qué momento la matriz financiera sedes valor porque cuando nosotros 
aprobamos nos presentaron una matriz financiera que todavía la tenemos aquí, 
pero en el momento que los secretarios iban presentando los programas los 
proyectos y Por ende Cómo se hizo con el tema económico la matriz financiera era 
diferente, totalmente diferente usted no lo explico en su momento honorable 
concejal Martínez que ellos tienen la potestad de hacerlo y tiene la facultad de 
hacerlo pero nosotros no. 
 
entonces aquí hay un tema que hay que revisar cuando no se sabe porque desde 
el primero de octubre estamos diciendo eso sí desde el primero de octubre 
estamos diciendo que es un tema que hay que revisar y que nos vamos a sentar 
con el secretario de hacienda y que nos vamos a sentar con fulano Y qué vamos a 
hablar con pera no y nos dijeron hace no menos de 2 meses que cada vez que 
aquí fuera a llegar un proyecto de acuerdo y va a haber un pre consejo, o no fue 
así honorables concejales. 
 
sí Y es promesa mía y Aquí vamos nosotros seguimos en este tema. 
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mire honorable concejal esta secretaría es una de las secretarías más sensibles a 
nivel municipal Porque es de las secretarías que toca la fibra de la comunidad es 
de las secretarías que está inmiscuida totalmente dentro de los diferentes grupos 
poblacionales que existen en la comunidad. 
 
Los mencionaba ahorita el honorable concejal Martínez. 
 
la comunidad afro la comunidad del adulto mayor la comunidad del lgtbi  la 
comunidad de los cristianos que nadie lo menciona pero yo sí, Qué pasó, tengo 
que mencionarlo qué tal que no pero también estamos ahí de lo cual le tengo que 
agradecer en público Doctor César Usted hizo toda la gestión con gallardía con 
entusiasmo y con responsabilidad usted hizo toda la gestión para que la 
comunidad quedará incluida dentro de su programa Le agradezco que por 
procesos como usted conoce que no solamente son internos dentro de cada una 
de las denominaciones las iglesias cristianas evangélicas sino que por procesos 
departamentales no se pudieron ejecutar este año, no lo hicimos pero usted tuvo 
la buena fe y tuvo la responsabilidad de poder incluirnos a lo cual le agradecemos 
en gran manera. 
 
pero hay que decirle al Señor alcalde Qué hay que hacerle saber al Señor alcalde 
Doctor César que aquí Necesitamos es disposiciones de fondos, el honorable 
concejal Nicolás Martínez hablaba que necesitamos  la política pública de la 
comunidad lgtbi  sí y bienvenida sea así tiene que darse y así cada una de las 
políticas públicas vimos también política pública de la niñez, Hace poco no menos 
de 4 meses usted nos hizo una esposa  exposición en Bello  tenemos más de 10 
políticas públicas pero para que las tenemos para que las tenemos como las 
vamos a ejecutar, Entonces no necesitamos solamente la forma necesitamos 
también el fondo siempre lo he dicho aquí los grandes problemas que tenemos de 
fondo y queremos arreglarlo se conforma simplemente con forma. 
 
Es como cuando alguien lo sentencian de Cáncer y lo mandan a que se peluqee 
bonito No usted tiene cáncer se le va a caer el pelo la sugerencia es que se ponga 
un turbante. 
 
no hay que ir y atacar la enfermedad como tal. 
 
Entonces eso es lo que necesitamos nosotros Con esta secretaría Tristes una 
secretaría que toca personalmente o directamente Cómo es la palabra las fibras 
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de las diferentes comunidades que conforman la municipalidad de bello tiene que 
tener una fuerza mayor o debe tener una fuerza mayor diría yo. 
 
lo que le puedo decir de su exposición es que es excelente lo que le puedo decir 
de su actitud es que siempre es Yes I do de los pocos secretarios que ha 
respetado a este consejo quizás porque usted fue concejal y nos ha 
respetado,Pero aquí hay secretarios que ni Venían y creen que Nosotros 
comemos entero Y entonces viene nos presentan cosas que yo ni saben que 
están presentando.  
 
Su presentación es impecable pero usted vuelve y nos dice lo mismo, no puedo 
hacer más esto lo que tengo. 
 
Entonces pasamos de 2600 millones 2016  a 1800 millones El 2017 cómo vamos 
cómo vamos nosotros como usted señor secretario como corporación concejo de 
bello vamos nosotros a facilitar ese acercamiento directo que debe tener esta 
secretaría con los diferentes grupos poblacionales. 
 
Es muy difícil. 
 
en el tema honorable concejal Juan Camilo yo discrepo un poco con usted En 
cuanto al tema que se tocó con el adulto mayor usted dice una frase que yo digo 
que esa frase le falta un pedazo nos aprendimos solamente un pedazo de la frase 
no el otro usted dice que los niños son el futuro de Colombia lo cual es cierto pero 
esos niños que son el futuro de Colombia requieren necesitan de la experiencia de 
los viejos y yo creo que ahí la frase quedaría muchísimo mejor. 
 
Yo también voté el proyecto de acuerdo 001 Yo también lo voté positivo yo lo 
recuerdo pero nunca lo hice con la predisposición de quitarle Y es que no hay que 
quitarle Y a eso duele sumaría porque usted utilizó que si había que quitarle al 
viejo por darle al niño o al menos así lo entendí yo usted tendría el derecho de 
réplica señor presidente el si tendría derecho de réplica frente a lo que yo estoy 
diciendo para explicarme bien así lo entendí yo pero Permítame yo le sumo y si lo 
entendí mal usted en su momento me corrige honorable concejal no es quitarle al 
uno para darle al otro, creo yo es darle a cada quien lo que cada quien necesita, 
incluso lo que se merezca es lo que cada quién necesita. 
 
y yo me encontraba en internet esa imagen que dieron ahora que ya se borró que 
es una imagen muy diciente entre igualdad y equidad cierto entre igualdad y 
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equidad Imágenes muy diciente porque vemos Que Qué es la igualdad es lo que 
los pone a todos en un mismo cajón pero no en las mismas condiciones, porque el 
pequeñito no ve. 
 
la equidad es identificar cuál es la necesidad de cada uno para que todos lleguen 
a un mismo objetivo y puedan todo disfrutar del mismo tema cierto. 
 
Entonces yo pienso que esto no es de quitarle al adulto mayor para darle a los 
niños esto es de darle a cada grupo poblacional lo que cada grupo poblacional se 
merece y en su momento hay que darle a la comunidad  de lgtbi  lo que ellos se 
quieren y hay que darle al afro lo que el afrodescendiente requiere y hay que darle 
al cristiano lo que el Cristiano requiere. 
 
entonces mire honorable secretario que usted tiene una tarea bastante grande y 
tiene una tarea difícil y usted tiene una ventaja Más allá de la que nosotros 
tenemos que usted al menos tiene el contacto con el alcalde nosotros no nosotros 
no, nosotros aquí en el consejo no tenemos el contacto con el alcalde el contacto 
que nosotros tenemos con el señor Alcalde que lo ha hecho el muy Atentamente 
es cuando están a las sesiones y nomás. 
 
Ustedes sí tienen, entonces usted viene y nos dice Ayúdenme con esto y cómo yo 
le trasladó la pregunta disculpe que sea Así de grosero cómo le podríamos ayudar 
señor secretario para ver si si podemos ayudar pero usted que fue concejal de 
este municipio usted que estuvo sentado en esta silla usted sabe qué es muy poco 
lo que se pueda hacer desde acá. 
 
para terminar respecto a la doctora no doctora yo me solidarizó con usted también 
no la voy a criticaAl concejal Juan David porque yo soy Cristiano evangélico hace 
30 años, Sí señor 35 y soy pastor voy a cumplir 9 años de ser pastor y desde que 
soy pastor me he encontrado en la calle gente que me dicen que soy ladrón que 
los robó los diezmos y las ofrendas a la gente Claro que sí me compré un día es 
un carro dicen que ahí están los diezmos de la que dejó de comer de la que dejó 
de darle ropa a sus hijos para que el pastor ande en el carro nuevo todo eso me lo 
han dicho doctora, durante 9 años que es un pastor evangélico antes y ahora soy 
pastor y político imágenes, usted espera le digo, en serio. 
 
entonces un día Qué pena contarte esto y terminar para optimizar el tiempo pero 
un día un compañero de la universidad Porque para acabar de ajustar Estudio 
derecho entonces un compañero de la universidad me decía oíste vos qué es lo 
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que haces o qué es lo que sos  yo soy pastor de una iglesia y actualmente soy 
concejal de bello. y llegó y me dijo oíste vos si quieres robar por punta y punta. 
 
Entonces en ese sentido doctora no se preocupe por eso Siempre nos van a 
juzgar siempre nos van a decir y no tenemos Porque preocuparnos de lo que sí 
tenemos que preocuparnos nosotros es de andar con honorabilidad, para poder 
decirle a la gente aquí yo tengo mis19 compañeros de los cuales hemos trabajado 
aquí Días enteros de 7 8 y 9 horas, hemos estado en otros lugares que no es el 
consejo y ninguno de ellos ha tenido que decir hasta hoy ese es un pastor 
mentiroso porque igual bebé fuma se traba y porque igual anda con mujeres que 
no son ninguno ha tenido que decir eso y de eso es lo que se trata. 
 
terminó con esto doctora en la solidaridad que me uno a usted y con mis 
compañeros. 
 
hubo un gran pensador cristiano que dijo las siguientes palabras dijo: 
 
predica en todo tiempo y sólo si te es necesario utiliza las palabras, sabe a qué se 
refería a este hombre,  Juan Crisóstomo,  se refería a los hechos son los hechos 
los que hablan y no defienden a cada uno de nosotros. 
 
desearles muchas bendiciones nunca deseo suerte porque la suerte es para el 
que no hace nada y va y juega el chanse para ver si se lo gana más bien le doy 
bendiciones que es para el que se levanta a trabajar y Dios le ayuda a usted y a 
todo su equipo y que en este 2017 y lo que falta del 2016 y lo que viene sea su 
trabajo, un trabajo impecable como lo ha sido hasta este momento. 
 
Gracias Señor Presidente. 
 
TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E)  EDWIN ALEXANDER  
BUILES TORO 
 
Bueno concejal cómo lo enseñó usted el concejal Juan Camilo tiene derecho a la 
réplica. 
 
con el uso de la palabra el honorable concejal Juan Camilo callejas. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO  
Gracias presidente. 
 
Más que una réplica es honorable concejal Varela me pide de pronto darle 
Claridad sobre el tema y más que darles Claridad honorable concejal es también 
es darle Claridad a los cabildantes si de pronto tal vez en la interpretación En la 
intervención que era quitarle uno para darle al otro usted mismo se dio la 
respuesta y es darle a cada quien lo que necesita, cierto. 
 
yo le voy hablar de una cifras: 
 
unas cifras que están descontextualizadas y los cabildantes espero que de pronto 
lo escuchen para que ustedes más o menos tengan una visión de lo que hoy está 
pasando en Bello. 
 
miren,  por eso le pedí la cifra al secretario 
 
el sisben 1 2 y 3 y 55 mil afiliados del adulto mayor, mayores de 55 años de nivel 1 
2 y 3 hay 18000 afiliados mayores a 60 años, cierto, eso da aproximadamente 
unos 73 mil  habitantes Perdón adultos mayores, Pero entonces estos son los del 
sisben Hay unos que paga seguridad social póngale que sean 27000 
 redondeamos eso 100 mil Con un censo equivoco que tenemos nosotros de la 
población les voy a hablar no mas de 455 mil Habitantes pero aquí somos 700  mil 
 habitantes  en Bello, Unos dicen que un poquito menos un poquito más. 
 
ustedessaben cuanto Representa la población de bello El grupo poblacional valga 
la redundancia del adulto mayor? 
 
son el 21% de la población y hoy se piensa en secretaría para ustedes porque se 
lo merecen y porque una cosa muy sencilla y es que ustedes tienen financiación o 
sea ustedes tienen un recurso propio y un recurso que tiene una destinación 
específica como lo es la estampilla del adulto mayor Pero mira yo les hago el otro 
paralelo para que puedan entender y es lo que yo quiero que ustedes puedan 
visualizar. 
 
Porque ustedes representan el grupo poblacional pero ustedes no pueden ser 
ajenos a su entorno. 
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Infancia,  adolescencia y juventud representan dentro de la población de bello en 
ese mismo censo equivocado el 51% de la población y hoy se piensa quitar la 
secretaría de infancia adolescencia y juventud. 
 
Entonces mire Vamos en contravía es un Grupo poblacional más pequeño pero 
que se le abre porque tienen un rubro presupuestal o tienen una destinación 
específica y a un grupo poblacional que abarca mucho más se le piensa cerrar. 
 
eso es lo que yo quiero que ustedes entiendan y frente al tema de que se les va a 
quitar o que se les va a poner primero Buscar las garantías tanto para que se 
cumpla con las necesidades de ustedes como con las necesidades de los otros 
grupos poblacionales y segundo y él lo que por eso es que piden que ustedes 
vengan acá para que sepan el cronograma y uno muchas veces nada más conoce 
lo que pasaen la casa de uno pero no lo que pasa en la casa del vecino Por eso 
yo les pido una sesión conjunta a ustedes para que conozcan No solamente la 
problemática que tiene el grupo poblacional adulto mayor sino la problemática que 
tiene el sector de la salud el sector de la educación y el grupo poblacional LGTBI 
 asocomunal  las acciones comunales las JAL Los cristianos y que entre todos 
busquemos una solución No simplemente desde la perspectiva de garantizar los 
programas del adulto mayor y no garantizar un buen entorno Porque de nada sirve 
que el adulto mayor y créame que lo que le voy a decir a usted me van a 
desmentir si no es así o no, De nada sirve que el adulto mayor esté en unas 
excelentes condiciones cuando está viendo al nieto aguantar hambre,  al otro nieto 
vagando y delinquiendo porque no tiene que hacer y al otro nietos y universidad y 
a los hijos desempleados y debajo perdón de vagos en la casa. 
 
pero entonces como es el adulto mayor paseando de nada sirve, de nada sirve 
eso como grupo poblacional Porque yo sé hasta dónde es el alcance que uno le 
coje porque ya soy Padre de familia a los hijos y a veces uno prefiere que ellos se 
sientan bien a uno mismo sentirse bien. 
 
es esa misma dimensión que yo quiero que ustedes entiendan y que también 
tengan en cuenta y es a lo que los invito y es que cada uno tenga lo justo y una 
vez lo dejó sobre la mesa aunque ya nada más a vemos como 4 pero yo ya se lo 
he dicho a todo a todos, Yo sí pienso dar un debate sobre la cifra porcentual del 
adulto de la estampilla, porque yo creo que también Debemos de ser justos con 
los otros grupos poblacionales. 
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aquí viene mucho joven que la única esperanza hasta para sostener el abuelito es 
que pueda acceder a la educación superior y poder suplir con su trabajo Que 
nunca pudo pagar una pensión. 
 
entonces esa cifra porcentual Dios y la pienso frente a las estampillas yo si la 
pienso debatir no sin antes conocer la perspectiva que tiene los adultos porque 
sería yo muy irresponsable salió a decir que esto se merece esto este sin conocer 
lo que se merecen los adultos mayores. 
 
eso es lo que quería dejar claro de pronto el doctor Alex eso fue lo que quería 
decir con eso. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
( extra micrófono Interviene el concejal Mauricio Ocampo Mejía para pedir 
que se verifique el qorum)  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Señor secretario verifiquemos el corum. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO  CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor presidente. 
 
TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E)  EDWIN ALEXANDER  
BUILES TORO 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Basiliso mosquera. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ÁLVAREZ. 
 
TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E)  EDWIN ALEXANDER  
BUILES TORO 
 
El uso de la palabra el honorable concejal Manuel Antonio oquendo 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MANUEL ANTONIO 
OQUENDO GIRALDO  
 
Gracias presidente. 
 
buenos días a usted y a la mesa directiva y a los corporados al doctor César 
Gómez a su pequeño pero buen equipo de trabajo Voy a tocar dos o tres temitas 
rapiditos entonces porque ya hay algunos cansados Oiga dinámica de la sesión 
vario un poquito por un tema importante que fue el de flor y yo pensé qué iba a 
pasar por desapercibido porque no merece tanta atención teniendo en cuenta la 
calidad de persona que es flor y la cual conozco hace muchísimos años y me dejó 
un poco inquieto y molesto la situación pero creo que abusaron de la buena o jefe 
de Juan creo que también lo cogieron cortico en la puerta como muchas veces 
pasa que nos pasan comunicados y cartas y en eso hay que tener un poquitico de 
prudencia Pero también ese tema me trae una comparación que mencionó el 
doctor Nicolás Martínez ahorita. 
 
Mira la diferencia Porque yo quería que estuviera Juan para comentárselo cuando 
uno es prudente y sabe que primero hay que averiguar y preguntar y la CURP y la 
comparación es que usted ahorita le dijo al secretario que mirar a los contratos de 
turismo sí o no, Desesperado con su hijita dijo lo que tenía que decir Y nosotros 
aquí todos los días nos vienen a decir temas de esos contratos eso el específico 
que el bus que el restaurante A dónde los llevan que los llevan a 2 horas del hotel 
y los recogen por la tarde usted lo dijo muy claro señor Nicolás Martínez, 
 
300 mil  pesos y deja utilidad porque lo hacen como un negocio entonces uno 
encuentra amigas de uno Entre una de esas ocasiones hasta mi mamá que nadie 
la conoce yo creo aquí va a un viaje de esos y me dijo mire me pusieron a dormir 
en un camarote en la parte alta con un problema de cadera cortinas de plástico en 
los baños el señor que maneja el bus era el que nos cocina no llevan a dos horas 
del Hotel desde las 8 de la mañana para que no gastemos agua, en la finca que 
ha sido una de las mayores críticas que yo he tenido que dicen en la sede del 
adulto mayor cobran hasta la leña. 
 
entonces uno se dice a qué estamos jugando ojo Camilo que hoy todo el mundo 
están pendientes de la estampilla Entonces ese recurso no lo tienen tan fijo no 
falta quien venga y nos propongas que hagamos el acuerdo y qué le rebaje hemos 
un porcentaje porque estamos recibiendo mucha plata, Entonces no lo tenemos 
tan asegurado cuando hicimos el acuerdo de la estampilla del adulto mayor le 
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pusimos es el mayor porcentaje porque de la división que tiene esas estampillas 
varias que hay hay una de las únicas que deja el recurso completo para bello es el 
del adulto mayor y el de la bomberil, porque la universidad tiene una parte para 
allá otra parte para otro lado y la red hospitalaria igual. 
 
queriendo asegurar ese recurso para los adultos mayores pongámosle el tope 
mayor que podamos dar que era el 2 lo recuerdo bien y por eso tenemos que estar 
muy pendientes hoy queremos solucionar todos los problemas del municipio con 
las estampillas que el de la educación superior quitándole la estampilla de la 
universidad que quitemos un porcentaje al adulto mayor, no es así el tema es 
presupuestar señor secretario. 
 
y aquí hay un tema que me tiene más preocupado todavía y es que que estamos 
haciendo en Hacienda. 
 
Y cuando digo que qué está pasando en Hacienda es porque mucho secretarios a 
nosotros nos dicen, Me llegó una disponibilidad Y qué 100 millones menos,Tengo 
que firmar una disponibilidad de otra dependencia dónde tengo que entregar 150 
  millones. 
Camilo lo mencionó  
Entonces ese presupuesto que hoy tiene usted médico ,Ex concejal amigo y hoy 
secretario, Si no lo haces respetar cada secretario de esa dependencia No tiene la 
plata Que dice que cree tener. 
 
Entonces lo que dice el concejal varela Nos tenemos que acercar un poquito más 
al alcalde, temas de estos demasiadas palmadas demasiadas felicitaciones con 
todos los secretarios que han pasado por aquí y hoy a cada uno se le ha ido 
saliendo un poquito No todos son tan buenos unos y otros no Y sí me empujan un 
poquito digo el nombre entonces no estamos siendo sinceros nosotros mismos al 
alcalde hay que decirle, alcalde Esto está patas arriba en algunos aspectos. 
 
Hay cosas muy buenas el desarrollo estructural el desarrollo que hoy tiene el 
municipio en temas de construcción y eso, que vaya muy bien y el desarrollo 
social se nos está quedando. 
 
les voy a poner otro ejemplo que ayer me quise hablarCamilo lo mencionó el 
presidente dijo Me siento desmotivado, por lo que pasó en Copacabana, Hace 
algunos días lo había mencionado Esto no se arregla sembrando árboles, se lo 
dijimos al secretario de medio ambiente. 
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que con conasfalto nos dio dos mil árboles y vamos aplaudir por eso No podemos 
qué arcos que la tenemos aquí en nuestra jurisdicción que nos dio 3000 árboles 
Esto no es así si no hay prevención vamos a tener problemas aún más grandes. 
 
Ayer yo no tenía ni aliento de hablar y para que hablar de eso el gobernador ayer 
dijo que iba a parar del kilómetro 2 hacia arriba Puede que sea muy bueno Pero ya 
para qué Oiga el volumen de la tragedia con 6 o 12 personas ya fallecidas y me 
perdonas lo que voy a decir sólo seis o siete, a nosotros nos pasó una por encima 
con 84 Y hoy no hay ni un detenido ni siquiera y comprobado que fueron temas de 
negligencia. 
 
Entonces nosotros secretario después de la exposición su ya después de ver ese 
poquito presupuesto después de ver ese equipo de trabajo tan reducido todo lo 
que pudo hacer hoy no nos queda a nosotros sino, primero felicitarlo  Y ayudarle 
pero ayudarle están bien siento claros con el alcalde y con la administración. 
 
alcalde Estamos locos en algunos temas. 
 
a mí el tema de Hacienda me preocupa enormemente, porque uno ve 
desesperadamente a todo el mundo queriendo hablar y de 1 más gente de 
Hacienda que en la alcaldía buscando plata y se desaparecieron 100000000 y 
cuando digo desaparecer es que no es que se hayan desaparecido sino que los 
cambiaron de destinación o para otra dependencia. 
 
Entonces cuando dicen voy a hacer algo en recursos ya no lo tienen y ahí 
tenemos un inconveniente muy grande señor presidente. 
 
le tocó el tema del presupuesto porque no vi un tema que no sé si estará 
presupuestado ahí y es que se ha hablado mucho del tema de la seguridad social 
de los cabildantes Y dónde va a ir la plata Y eso cuánto vale Por cuántos años y 
hasta cuándo y si es con el mínimo si no es con el mínimo. 
 
sí de la jal  vale una plata y no lo veo ahí y por el congreso no lo clavan empiece a 
restarle usted ahí mi doctor.5/01/24 
 
Ojalá te hubiera escuchado aquí que para mí es muy fácil Venir a felicitar a César 
hoy,  somos amigos compartimos un consejo los dos, es mi médico de cabecera 
qué lo puedo llamar a la una o dos de la mañana molestarle la vida. 
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eso es otra cosa cierto, pero me quedé escuchando que decía cada uno y ojalá 
hubieran entonces en eso tres o cuatro César Gómez más para que pudiéramos 
tratar de hacer algunas cosas así sea a punta de gestión me imagino cómo es de 
cansón eso César y como es de apasionado Qué interesante sería. 
 
ojo muchachos Vuelvo y repito hemos felicitado a todos los secretarios que han 
pasado y ahorita ya estamos opinando no este Sí éste no este no es tan bueno. 
 
Entonces tenemos que ser juiciosos sinceros con el asunto y el otro tema Que lo 
mencionó ahorita Alex el trabajo de nosotros como concejales Si nos está faltando 
ese acercamiento a la alcaldía honorables concejales. 
 
si nos está faltando a y hacer cumplir algunas cosas, también poner un poquito de 
carácter en las decisiones que estamos pasando. 
 
el acuerdo municipal por el cual hemos estado tanto peleando hoy Yo creo que no 
hay necesidad de derrocarlo Gabriel Nicolás que es abogado fuicioso y estudios 
es modificarlo porque entonces salieron más vivos más rápidos y más inteligentes, 
no Qué pena con ese término los abogados de los contratistas porque Una 
seguridad un marco jurídico importante porque sólo se toca lo de bienestar 
familiar. 
 
Y no fue Sino firmarlo y ya los abogados de las empresas contratistas Están 
ganando cenizos descuentos de alguna manera algo nos pasó ahí hay muchos 
abogados en la administración y uno aquí y Juan lo manifestó no sé porqué que 
de pronto ahí se sabía que iba a ser así Y la verdad yo a ojo cerrado lo voté por el 
concepto que tenía jurídico que nos daba mucha seguridad y hoy vemos que los 
abogados de las empresas que contratan por el municipio entonces son muy 
hábiles y muy rápidos y como decimos nosotros Muy lisos y ya se están ganando 
unos descuentos que van en contra de las necesidades que hoy tienen el adulto 
mayor. 
 
Entonces yo creo que lo que hay que hacer con el proyecto incluso por rapidez es 
modificar un artículo 2 y tratar de blindar lo creo que es por ahí el camino. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
Muchas gracias y César lo felicito y le ratificó su excelente trabajo. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENT (E)EDWINALEXANDER  BUILES 
TORO 
 
Bueno con el uso de la palabra el honorable concejal Gabriel giraldo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Gracias presidente. 
 
un saludo nuevamente para todas las personas que se encuentran en el recinto. 
 
secretario: 
tengo una duda Usted me dice si más o menos fue la fecha o no pero cómo es 
posible que un evento, bueno puede pasar aquí de todo puede pasar de dónde la 
tarde a 7 de la noche un evento que hubo Me parece que fue en el polideportivo, 
no sé si fue allá a finales de agosto del adulto mayor los cuales se gastaron e ntre 
60 y 65 Millones de pesos. 
 
y no hay plata y no hay recursos un evento que no sé quién lo hizo pero si usted 
tiene el dato si quisiera saber porque esto va de la mano con el tema que tocaba 
el honorable concejal Nicolás Martínez ahora, el tema de turismo. 
 
no sé si hablamos de la misma persona Entonces cuántos intereses están 
manejando acá. 
 
Acá hay adultos mayores que van a tolu y coveñas y les toca ir por la última 
porque ya no hay A dónde más ir a pasear no los llevan a otra parte, Cuántos 
intereses hay acá. 
 
es lo que yo digo señor secretario. 
 
entonces es que no hay otras opciones? 
 
es que sólo podemos contratar con estas personas, o con estas asociaciones Es 
que de quién son pues. 
 
será que no se pueden tocar o qué? 
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Usted qué opina concejal Varela. 
 
O es que la administración Qué debe, con estas asociaciones. 
 
no yo creo secretario no lo tomes personal Esto no es culpa suya secretario el 
único secretario que le da importancia a este consejo es usted. 
 
lo digo abiertamente ,Yo sé que no es culpa suya aquí hay que pagar favores 
políticos, porque esta no es la ciudad de Progreso, de esta manera cómo vamos. 
 
no Entonces yo sí quisiera señor secretario que usted me diera ese dato porque 
usted debe saber con qué asociación están contratando revisemos miremos 
Cuántos contratos se le dan a cada asociación Y cuánto es el monto Si necesito 
ese dato por favor señor secretario. 
 
pero el proyecto 017 Qué es claro Incluso el concejal Vladimir que no está me 
crítico porque yo le dije que porque teníamos que tocar la estampilla del adulto 
mayor y aquí están los otros concejales que ese día Aquí también está mal no es 
que si hay otras alternativas porque tenía que ser la del adulto mayor, le dije 
venga sentemonos venga miremos lo venga estudiemos Lo pero que no sea la de 
él adulto mayor por eso lo votamos negativo y más porque le tengo mucho cariño 
al adulto mayor y nos ayudaron demasiado a mí no me da pena decir. 
 
es eso señor presidente Muchas gracias. 
 
Secretario Si quiere me lo hace llegar por escrito . 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE(E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Bueno ya se terminaron Todas las intervenciones de los honorables concejales. 
 
señor secretario continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE(E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Primero verifiquemos el corum Señor secretario. 
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Sí con mucho gusto verificaremos el corum 
 
Le informó señor presidente que en el recinto están los siguientes concejales: 
 
Alexander Builes toro………………………………………………..presente 
Alexander Varela Arteaga……………………………………………presente 
Lorena González ospina……………………………………………..Presente 
Juan Camilo callejas Tamayo……………………………………….Presente 
Elberth León Patiño…... …………………………………………….Presente 
Manuel okendo Antonio giraldo……………………………………. presente 
Jaime giraldo Bustamante………………………………... ……….Presente 
basilisomosquera Álvarez…………………………. ……………...Presente 
Nicolás Martínez González………………………….. …………... .Presente 
Mauricio Alberto Mejía Ocampo…………………………………... presente 
 
Hay 10 Entonces al coro suficiente con que deliberar y decidir. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE(E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor presidente. 
 
continuamos con el punto tercero 
 
3. Comunicaciones. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE(E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Hay comunicación de sobre la mesa? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
En la mesa no tengo comunicaciones señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE(E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
4.Proposiciones. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE(E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Hay proposiciones sobre la mesa? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
No tengo ninguna señor presidente  en la  mesa. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE(E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Continuamos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
5.Asuntos Varios 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE(E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Nicolás Martínez. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁSGILBERTO  
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Gracias presidente. 
escuchando a Camilo y al pastor me manifiestan que qué pena con el señor 
secretario, pero honorables concejales con el señor secretario ya hablamos para 
que él nos de las respuestas por escrito Entonces el posteriormente nos envía el 
comunicado a la Corporación para que haya claridad y además sacar el cuerpo de 
comprar el almuerzo que debía comprarlo. 
 
Muchas gracias señor secretario. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE(E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Mauricio Mejía. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIOALBERTO  
MEJÍA OCAMPO   
 
Gracias Señor Presidente. 
 
Era como el mismo tema solicitarle al Señor secretario que responda por escrito a 
los diferentes concejales. 
 
lo segundo señor presidente en varios, mucha gente de la comunidad me ha dicho 
Es que este fin de semana es lo que la administración siempre ha hecho la 
actividad del niño entonces reparten unos dichos para reclamar como unos 
bombones o algo así que si de pronto nosotros vamos a tener derecho a esos 
dulces y resulta y sucede que lea los concejales Nos tienen en cuenta cya para 
mandar pues ellos acá y pues repartir a la comunidad que siempre nos tenían en 
cuenta. 
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Entonces no sé si es que no va a haber ningún tipo de actividad, yo no sé 
presidente por favor mande el comunicado señor secretario para que nos hagan 
llegar los dichos por favor Para repartir en la comunidad. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE(E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Basiliso mosquera. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ÁLVAREZ 
 
Gracias presidente. 
 
Secretario para pedirle excusas y decirle que pena con usted lo que la 
Corporación Le hizo hoy para que no diera respuestas  verbal. 
 
hoy a los concejales que estamos presentes, de verdad que totalmente me 
disculpo con usted por esa situación señor secretario. 
 
Muchas gracias señor presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE(E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Yo le aclaró concejal basiliso, quedamos con el secretario que las preguntas era 
muy pertinentes porque todo estaba muy claro, seguíamos con el orden del día y 
él estuvo de acuerdo, para que usted sepa y se me olvidó comunicarle sí me 
disculpo es con usted. 
 
con el uso de la palabra el honorable concejal  elberth León Patiño. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERTH LEÓN PATIÑO 
SERNA  
 
Gracias Señor Presidente. 
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para que tomen nota ya que tenemos esa problemática de que unas dependencias 
están sin funcionarios y sin contratistas, hago el llamado que la otra semana que 
viene el secretario general nos traiga el consolidado actualizado de la contratación 
de prestación de servicios. 
 
también solicitarle al doctor Henry Holguín el listado de la planta de cargos de la 
administración municipal actualizado a la fecha, A ver por qué secretarías hay más 
funcionarios que otras y yo creo que también si hay problemas de presupuesto 
también hay problemas de personal, en una secretaría los tienen todos y otros no 
los tiene como por ejemplo la secretaria de bienestar social con la doctora flor Alba 
y Yovani, toreando todas las juntas de acción comunal y los grupos organizados 
de la ciudad. 
 
entonces que el secretario general nos traiga los contratos de prestación de 
servicios actualizados a la fecha, Cuántos contratistas tenemos hoy en la 
administración municipal Y cómo está la planta de cargos actualizada a la fecha 
también  presidente. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE(E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
De la palabra el Honorable concejal basilisomosquera. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ÁLVAREZ 
 
Simplemente para decir algo de lo que dijo Mauricio. 
 
yo no estoy de acuerdo que mandemos comunicados sobre de que nos den unos 
bichos, no nosotros no somos limosneros no somos pordioseros, la administración 
municipal Claro que aquí hay unos concejales que si estiman bien darnos unos 
bichos Bienvenido sea pero nosotros no nos vamos a poner a pedir unos bichos 
Señor concejal Mauricio. 
 
(Contesta el concejal Mauricio de acuerdo no manden ese comunicado por favor) 
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no, respeten los doctor Mauricio porque verdaderamente Nosotros somos 
limosneros sabemos que somos unos coequiperos Y verdaderamente si le da 
gusto a la administración darnos dichos Bienvenidos sean o si no nono estoy de 
acuerdo con ese comunicado. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE(E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Por favor señor secretario continuar con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Está agotado señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN BUILES TORO 
 
Agotado el orden del día, citó para mañana sábado 29 de octubre a las 8 de la 
mañana.  
 
 
 
 
 
 
 
 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO              CARLOS A CARMNONA R  
Presidente (e)                                                           secretario  
 
 
 
 
 
LUZ MARY TORRES FONNEGRA 
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